                                                              U z a s a d n i e n i e 
do Zarządzenia Burmistrza Jezioran Nr 1 /16  z dnia  7 stycznia 2016r. w sprawie autopoprawki do projektu budżetu gminy na rok 2016.
1. Projektowane dochody budżetowe zwiększają się o kwotę  82.719 zł  do kwoty zbiorczej 31.176.136,13 zł .       Są to dochody bieżące w postaci środków unijnych na nowe zadania inwestycyjne wprowadzone  w niniejszej autopoprawce po stronie wydatków budżetowych            pod nazwą : Przebudowa drogi Franknowo-Kramarzewo z kwotą 19.089 zł,drogi Franknowo-Polkajmy z kwotą 31.815 zł  oraz drogi we Franknowie z kwotą 31.815 zł .
2. Projektowane  wydatki  budżetowe zmniejszają się o kwotę 34.672,96 zł  do kwoty zbiorczej wydatków po zmianach  : 32.131.268,96 zł .
a)W dziale 600- TRANSPORT I ŁĄCZNOŚĆ  wzrastają wydatki o kwotę 133.000 zł . Wzrost ten dotyczy wydatków inwestycyjnych na  sfinansowanie nowych wprowadzonych zadań wymienionych      w pkt 1. Wartość wydatków jest wyższa od projektowanej po  stronie dochodów wartości o wkład własny gminy do każdego z wymienionych zadań  po 36,37 % łącznej wartości projektowanej             na każde zadanie inwestycyjne w roku 2016 .Wszystkie trzy wymienione zadania inwestycyjne zaprojektowane zostały do realizacji w latach 2016-2019.Udział gminy w każdym zadaniu w całym projektowanym okresie realizacji  wynosi 36,37 %, udział środków unijnych natomiast 63,63 %. Realizacja tych zadań jest uzależniona  od otrzymania wsparcia unijnego, o które gmina będzie zabiegać.
Wprowadzone powyższe wydatki inwestycyjne zmieniły kształt załączników Nr  3 o inwestycjach oraz Nr 4 o zadaniach realizowanych ze środków unijnych .
b)W dziale 700-GOSPODARKA MIESZKANIOWA  projektuje się zwiększenie o 4.000 zł                       z przeznaczeniem na opiekę nad większą liczbą  bezdomnych zwierząt .W połowie wzrost ten pokrywa się koniecznością zaoszczędzenia wydatków związanych z finansowaniem przygotowania mienia do sprzedaży. 
c) W dziale 801-OŚWIATA I WYCHOWANIE -zwiększa się plany wydatków na dotacje dla różnych form opieki przedszkolnej  na podstawie wywołanego przez Radę dofinansowania do jednego dziecka do wysokości 87 % wartości dotacji planowanej w placówce prowadzonej przez gminę równoznacznej  z wartością kwotową dotacji pokrywanej przez gminę w roku ubiegłym.
d)W dziale 900-GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA  zmniejsza się plan            o  370.875 zł ze względu na nieuzyskanie przez gminę wsparcia finansowego na zadanie związane        z likwidacją barszczu sosnowskiego w ramach  ogłoszonego PROGRAMU przez Ministerstwo 
e) W dziale 921-KULTURA I OCHRONA DZIEDZICTWA NARODOWEGO  zwiększa się plan o 15.000zł do kwoty rocznej 20.000 zł wprowadzaną corocznie jako dotację celową na dofinansowanie prac konserwatorskich obiektów zabytkowych sakralnych .Na pokrycie tej pozycji wprowadzono zmniejszenia wydatków  bieżących w działach 750-Administracja publiczna , w Oświacie                         oraz w Kulturze fizycznej.
Zmienione kwoty dotacji na konserwację zabytków oraz na przedszkola zmieniły kształt załącznika o dotacjach udzielanych z budżetu gminy w 2016r.
Wskutek wprowadzonych zmian w projektowanych dochodach i wydatkach na rok 2016 należało urealnić  załącznik  o Przychodach i rozchodach  oraz  WYNIKU budżetu. PRZYCHODY zbiorcze            to kwota 2.563.362,18 zł , ROZCHODY- 1.608.229,35 zł. Całą wartość przychodów stanowią kredyty  do zaciągnięcia ,natomiast rozchodów - spłaty i inne rozliczenia  kredytów i pożyczek.
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