1. STRESZCZENIE W JĘZYKU NIESPECJALISTYCZNYM INFORMACJI ZAWARTYCH W RAPORCIE

Celem niniejszego opracowania jest analiza aspektów środowiskowych, związanych z projektowaną inwestycją, polegającą na wydobyciu kruszywa naturalnego i jego wstępnej przeróbce ze złoża Zerbuń III. Planowana inwestycja zlokalizowana będzie na działce o numerze ewidencyjnym 95/5 - obręb Zerbuń, gmina Jeziorany, powiat olsztyński, województwo warmińsko-mazurskie.
Projektowana inwestycja zaliczać się będzie do przedsięwzięć (z tzw. „grupy II”) mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.

Burmistrz Jezioran postanowieniem z dnia 13.10.2015 r. znak RO.6220.6.4.2015 nałożył obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz sporządzenia raportu o oddziaływaniu planowanego przedsięwzięcia na środowisko.

Niniejszy raport uwzględnia to postanowienie. 

Teren projektowanego przedsięwzięcia zlokalizowany jest poza obszarami chronionymi wymienionymi w ustawie z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (tekst jednolity: Dz.U. z 2015 r. poz. 1651).

Teren planowanej inwestycji nie jest objęty aktualnie obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

W rozdziale 2 określono lokalizację inwestycji, opisano aktualny sposób zagospodarowania terenu przewidzianego pod inwestycję, a także przedstawiono szczegółowy opis planowanej do zastosowania technologii. 

Inwestycja będzie polegała na wydobywaniu i wstępnej przeróbce kruszywa ze złoża Zerbuń III. Eksploatacja złoża prowadzona będzie maksymalnie dwoma piętrami eksploatacyjnymi. 
Kopalina odspojona od ściany i nie poddawana obróbce (pospółka) kierowana będzie za pomocą koparki na samochód załadowczy i wywożona poza teren złoża. Reszta wydobywanego kruszywa kierowana będzie na przesiewacz mobilny pracujący w technologii „na sucho” lub „na mokro”, w celu rozdzielenia na frakcje poniżej i powyżej 2,0 mm. Frakcja poniżej 2 mm kierowana będzie na miejsce składania piasków odsiewkowych lub będzie przedmiotem sprzedaży. Frakcja powyżej 2 mm za pomocą ładowarki zostanie załadowana na samochody ciężarowe i wywieziona poza teren złoża.

W części zawodnionej urabianie prowadzone będzie przy pomocy koparki gąsienicowej z osprzętem chwytakowym lub zgarniakowym w warstwie kruszywa zawodnionego. Kopalina wydobyta z części zawodnionej będzie magazynowana w pobliżu miejsca eksploatacji celem odsączenia wody, a następnie podawana na przesiewacz mobilny, pracujący w technologii „na sucho” lub „na mokro”, w celu rozdzielenia na frakcje poniżej i powyżej 2,0 mm. Frakcja poniżej 2 mm kierowana będzie na miejsce magazynowania piasków odsiewkowych lub będzie przedmiotem sprzedaży. Frakcja powyżej 2 mm za pomocą ładowarki zostanie załadowana na samochody ciężarowe i wywieziona poza teren złoża.

W przypadku przesiewania w technologii „na mokro” przewiduje się wykorzystanie odwaniacza zasilanego agregatem prądotwórczym. Ma on za zadnie oddzielenie wody od przesianej frakcji kruszywa. 

Eksploatacja złoża zawodnionego odbywać się będzie bez obniżenia zwierciadła wód gruntowych. Na przedpolu frontu eksploatacyjnego pracować będzie koparka usuwająca nadkład.

Analizowane złoże posiada „Dokumentację geologiczną w kat. C1 złoża piasku ze żwirem „Zerbuń III”, w m. Zerbuń, gm. Jeziorany, powiat olsztyński, województwo warmińsko-mazurskie zatwierdzoną decyzją Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego z dnia 02.02.2015 r. znak GW.7427.5.2015. 

Pasy ochronne zostaną wyznaczone zgodnie z Polską Normą „PN-G02100- Górnictwo odkrywkowe. Szerokość pasów ochronnych wyrobisk odkrywkowych”. 

Po zakończeniu wydobycia kruszywa ze złoża „ZERBUŃ III” teren zostanie zrekultywowany. Proponuje się rekultywację kopalni w kierunku rolnym, pozostawiając zbiorniki wodne, które powstaną w związku z eksploatacją kopaliny 
z warstwy zawodnionej. Rekultywacja będzie prowadzona etapowo. Po wydobyciu kopaliny z jednego obszaru teren w miarę możliwości będzie rekultywowany, a wydobycie będzie przenoszone w inne miejsce. Ostateczna decyzja dotycząca kierunku rekultywacji zostanie określona przez właściwy organ.

Czas eksploatacji złoża będzie trwał maksymalnie 18 miesięcy. 

Trasy wywozu kruszywa

Proponuje się aby transport kruszywa wydobytego ze złoża Zerbuń III odbywał się po istniejącej trasie wywozu zlokalizowanej na działkach 95/6 i 95/7, do których Inwestor dysponuje dostępem na podstawie umowy dzierżawy. Ruch samochodów ciężarowych ze złoża Zerbuń III kierowany będzie drogą gminną do drogi powiatowej nr 1487 do miejscowości Biesowo. Następnie drogą krajową nr 57 przez miejscowości Czerwonka i Biskupiec, a dalej drogą krajową nr 16 do miejscowości docelowej tj. miasta Olsztyn.

Nie przewiduje się utwardzania placów manewrowych i dróg wewnętrznych, których lokalizacja będzie wyznaczana w trakcie eksploatacji inwestycji. 
W rozdziale 3 dokonano opisu elementów przyrodniczych środowiska, objętych zakresem przewidywanego oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia. 

Cieki i zbiorniki wodne położone najbliżej planowanego przedsięwzięcia to: 

· Dopływ z Kol. Zebruń, oddalona o ok. 375 m na wschód od działki przeznaczonej pod inwestycję;
· Dopływ spod Kol. Zerbuń, przepływający w odległości ok. 570 m na zachód od inwestycji; 

· Jezioro Tejstymy znajdujące się w odległości ok. 1,82 km w kierunku wschodnim od inwestycji. 

Najbliżej położonymi obszarami chronionymi są:
· Obszar Chronionego Krajobrazu Dolina Symsarny oddalony o ok. 0,94 km, otaczający teren inwestycji od strony północnej i wschodniej; 
· Obszar Chronionego Krajobrazu Pojezierza Olsztyńskiego oddalony o ok. 2,2 km w kierunku południowym od analizowanej inwestycji; 

· Użytek ekologiczny jezioro Korek oddalony o ok. 3,0 km na południe od analizowanej inwestycji; 
· Użytek ekologiczny jezioro Galk oddalony o ok. 4,6 km na południe od analizowanej inwestycji; 
· Rezerwat Dębowo oddalony o ok. 10 km w kierunku wschodnim od analizowanej inwestycji; 
· Zespół przyrodniczo-krajobrazowy Jeziora Rzeckiego oddalony o ok. 12,9 km w kierunku południowo-wschodnim od analizowanej inwestycji; 
· Zespół przyrodniczo-krajobrazowy Kobułckie Wzgórza oddalony o ok. 13,8 km w kierunku południowo-wschodnim od analizowanej inwestycji; 
· Obszar Specjalnej Ochrony (OSO) Puszcza Piska PLB280008, oddalony o ok. 19,6 km na południowy wschód od analizowanej inwestycji,

· Specjalny Obszar Ochrony (SOO) Swajnie PLH280046 oddalony o ok. 20,6 km na północny zachód od analizowanej inwestycji.

Dla potrzeb niniejszego raportu w celu określenia oddziaływania planowanej inwestycji na środowisko przeprowadzono inwentaryzację istotnych ze względu na charakter danej inwestycji elementów środowiska przyrodniczego. 

Rozpoznanie w zakresie flory 

W sezonie wegetacyjnym 2015 roku dokonano rozpoznania flory i roślinności na terenie opracowania. Zidentyfikowano 94 gatunki. Pomimo, że badany obiekt zajmuje względnie niewielką powierzchnię, pokrycie roślinnością jest częściowe, występuje szereg powierzchni odkrytego piasku i żwiru, które podlegają sukcesji roślinności pionierskiej. Powierzchnia ta stanowi od dawna ugorowany grunt porolny, który podlegał w ostatnich latach również pionierskiej sukcesji roślinności leśnej, jednak w związku z przygotowywaniem terenu do eksploatacji podrosty drzew jeszcze w okresie zimowym został z niego usunięte. Podczas dawnej eksploatacji sąsiadujących z nim terenów kopalni żwiru, podczas gromadzenia i wywożenia nadkładów usunięto na części powierzchni próchniczą warstwę gleby, stąd szata roślinna jest zróżnicowana pod względem serii sukcesyjnych. Wymienione tu przede wszystkim pionierskie roślin muraw napiaskowych ale także pozostałe po wczesnej sukcesji runa leśnego, a także roślinność łąkowo-ruderalna, zwłaszcza w sąsiedztwie drogi i w północnej części obszaru. 

W trakcie inwentaryzacji stwierdzono występowanie 1 gatunku objętego ochroną częściową (zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dn. 9 października 2014 roku w sprawie ochrony gatunkowej roślin) tj. kocanki piaskowej Helichrysum arenarium, który po wycince podrostów sosny i brzozy znalazł na przedmiotowym terenie sprzyjające warunki rozwoju, w związku z odsłonięciem podłoża piaszczysto-żwirowego podczas prac związanych z ruchem górniczym i przenoszeniem nadkładów wokół kopalni, a następnie rozjeżdżonych przez pracujące maszyny przy usuwaniu podrostów drzew. Kocanka występuje tu w niewielkich płatach o luźnym zwarciu oraz w formie rozproszonych pojedynczych roślin na części powierzchni. Powierzchnię pokrycia na działce nr 95/5 przez kocankę piaskową oceniono na ok 14 m2. W podobny sposób kocanka występuje na terenach sąsiednich, na poddanych rekultywacji wyrobiskach poeksploatacyjnych pisku i żwiru gdzie również jest rozproszona w postaci płatów i pojedynczych roślin niemal na całym terenie. 

Należy zaznaczyć, że gatunek ten jest pospolity, ale został objęty ochroną częściową, ponieważ jest on pozyskiwany jako roślina lecznicza oraz do wytwarzania bukietów, dlatego postanowiono jego pozyskiwanie objąć regulacją i kontrolą. 

W wyniku planowanego przedsięwzięcia czyli zamierzonej kontynuacji wydobycia piasku i żwiru na złożu Zerbuń na części stanowiącej złoże „Zerbuń III” dojdzie do usunięcia szaty roślinnej i zniszczenia występujących tu osobników kocanki. Jednak nie dojdzie do zniszczenia stanowiska tego gatunku gdyż osobniki tego gatunku występują w otoczeniu na sąsiadujących terenach poeksploatacyjnych, a po zakończeniu eksploatacji na złożu „Zerbuń III” nastąpi ponowna sukcesja tego gatunku na przedmiotowym obszarze i będzie on elementem roślinności pionierskiej na terenie wyrobiska. Nie dojdzie więc do trwałego zniszczenia siedliska tego gatunku. Należy tez podkreślić, że jeśli doszło by do dalszej sukcesji naturalnej na planowanym obszarze złoża „Zerbuń III” i resukcesji roślinności ziołoroślowej i leśno-zaroślowej stanowisko to w ciągu następnych kilku, kilkunastu lat prawdopodobnie zanikłoby na skutek zwarcia roślinności. 

Inwestor przed przystąpieniem do realizacji planowanego przedsięwzięcia powinien wystąpić do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie z wnioskiem na zezwolenie na odstępstwa od zakazów w stosunku do gatunków dziko występujących zwierząt, roślin i grzybów objętych ochroną obejmującym zezwolenie na zniszczenie okazów kocanki piaskowej. 
Rozpoznanie w zakresie fauny

Płazy i gady (Herpetofauna). Podczas wizyty terenowej wykonanej stwierdzono występowanie w poeksploatacyjnych oczkach wodnych znajdujących się w sąsiedztwie, blisko granicy projektowanego terenu górniczego występowanie żaby jeziorowej (Rana lessonae) oraz rzekotek drzewnych (Hyla arborea) przedmiotowe oczka wodne pozbawone są roślinności, występują w nich jedynie glony. Stanowisko rzekotki drzewnej znajduje się także w przy zadrzewieniu znajdującym się na północ od obszaru działi nr 95/5 w zarastajacym rowie melioracyjnym i jego sąsiedztwie. W granicach obszaru złoża „Zerbuń III”, na którym planuje się wydobycie kruszywa nie stwierdzono obecności płazów. 

Ptaki (Awifauna). Na obszarze projektowanej inwestycji oraz w sąsiedztwie, w strefie jej potencjalnego oddziaływania stwierdzono 43 gatunków ptaków, z tego 3 gatunki lęgowe na obszarze planowanego wydobycia kruszywa ze złoża „Zerbuń III”. 21 gatunków zakwalifikowano jako zalatujące w okresie lęgowym, jednak gniazdujące tyko w sąsiedztwie projektowanego terenu górniczego, ponadto w przypadku 19 gatunków stwierdzono kryteria lęgowości na obszarze w sąsiedztwie przedmiotowej powierzchni lecz nie obserwowano ich na projektowanym terenie górniczym w okresie lęgowym. 40 z ww. gatunków podlega ochronie na podstawie ustawy o ochronie przyrody (Dz. U. z 2015 r. poz. 1651) i rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia z 6 października 2014 r. w sprawie ochrony gatunkowej zwierząt, z czego 1 objęty jest ochroną częściową. Podczas inwentaryzacji stwierdzono 4 gatunki wymienionych w załączniku I Dyrektywy Ptasiej. Nie stwierdzono gatunków ptaków z Polskiej Czerwonej Księgi Zwierząt. 

Ssaki (Teriofauna). Z przedstawicieli ssaków na przedmiotowym terenie stwierdzono występowanie przede wszystkim typowych reprezentantów fauny śródpolnej tj.: nornika polnego, myszy polnej i domowej, zająca szaraka, stwierdzono tez ślady lisa. Gatunki te nie podlegają ochronie prawnej na podstawie ustawy o ochronie przyrody (tekst jednolity: Dz. U. z 2015, poz. 1651) i rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 6 października 2014 r. w sprawie ochrony gatunkowej zwierząt (Dz. U. z 2014 r. poz. 1348).

Owady (Entomofauna). Na obszarze złoża „Zerbuń III” stwierdzono następujące gatunki motyli dziennych:. bielinek bytomkowiec (Pieris napi), czerwończyk dukacik (Lycaena virgaureae), latolistek cytrynek (Gonepteryx rhamni), marzymłódka proporzec (Tyria jacobaeae), modraszek semiargus (Polyommatus semiargus), paź królowej (Papilio machaon), przeplatka atalia (Melitaea athalia), rusałka kratnik (Araschnia levana), strzępotek ruczajnik (Coenonympha pamphilus), zorzynek rzeżuchowiec (Anthocharis cardamines). Mała różnorodność stwierdzonego ugrupowania wynika z niewielkiej powierzchni przedmiotowego obszaru i ubogiego pokrycia szatą roślinną w których bardzo mało jest roślin mogących stanowić pokarm gąsienic motyli. Prawdopodobnie większość stwierdzonych osobników zalatywało tu z terenów sąsiednich i nie rozmnażało się na przedmiotowym terenie. Nie stwierdzono na obszarze planowanego przedsięwzięcia gatunków podlegających ochronie prawnej (zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 6 października 2014 r. w sprawie ochrony gatunkowej zwierząt). W ramach realizacji planowanego przedsięwzięcia nie przewiduje się wystąpienia istotnie negatywnego wpływu na populację stwierdzanych na tym terenie motyli. 

W związku z planowaną inwestycją nie przewiduje się wycinki drzew i krzewów w wieku powyżej 10 lat. 

Zgodnie z danymi uzyskanymi z Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Olsztynie na terenie projektowanej inwestycji nie odnotowano obiektów podlegających ochronie konserwatorskiej wpisanych do rejestru. Na analizowanym terenie brak jest informacji o występowaniu stanowisk archeologicznych.

Rozdział 4 zawiera opis analizowanych wariantów realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia. Przedstawiono wariant polegający na niepodejmowaniu przedsięwzięcia, wariant proponowany przez wnioskodawcę, racjonalny wariant alternatywny oraz warianty najkorzystniejszy dla środowiska.

· Wariant polegający na niepodejmowaniu przedsięwzięcia

W przypadku zaniechania eksploatacji złoża teren, na którym ma powstać inwestycja, pozostanie w stanie, w jakim istnieje obecnie. Zaniechanie wydobycia kruszywa uniemożliwi jego wykorzystanie w wielu dziedzinach m.in. budownictwie i drogownictwie. W związku z powyższym Inwestor nie będzie w stanie zapewnić dostaw surowca dla swoich klientów.

· Wariant proponowany przez Wnioskodawcę

Wariant ten zakłada realizację inwestycji na warunkach przedstawionych w niniejszym opracowaniu. Eksploatacja złoża prowadzona będzie metodą odkrywkową, systemem ścianowym w granicach ustalonego obszaru górniczego sześć dni w tygodniu od godziny 6.00 do 18.00 (od poniedziałku do piątku) oraz od godziny 6.00 do 14.00 (w soboty). Eksploatacja będzie odbywała się z wykorzystaniem następujących maszyn: 

	Rodzaj maszyny
	Rodzaj napędu
	Szt.
	Ilość szt. pracujących jednocześnie
	Czas pracy w ciągu dnia

	Etap realizacji i rekultywacji

	Spycharka 
	Olej napędowy
	1
	1
	12 h

	Etap eksploatacji

	Ładowarka
	Olej napędowy
	1
	1
	12 h

	Ładowarka/Spycharka
	Olej napędowy
	1
	1
	12 h

	Koparka
	Olej napędowy
	1
	1
	12 h

	Przesiewacz mobilny pracujący w technologii 
„na sucho”
	Olej napędowy
	1
	1
	6 h

	Przesiewacz mobilny pracujący w technologii 
„na mokro”
	Olej napędowy
	1
	
	

	Odwadniacz
	Energia elektryczna
	1
	Pracują podczas pracy przesiewacza na mokro
	6 h

	Agregat prądotwórczy (zużycie 10 l/h)
	Olej napędowy
	1
	
	6 h

	Pojazdy typu ciężkiego po kopalinę
	Olej napędowy
	maksymalnie w ciągu 1 doby 50 pojazdów


Część urobku po odspojeniu będzie ładowana na samochody ciężarowe i wywożona do zewnętrznych odbiorców. Pozostała część kopaliny będzie podawana na przesiewacz mobilny pracujący w technologii „na sucho” lub „na mokro”, w celu rozdzielenia na frakcje poniżej i powyżej 2,0 mm. Tak przesortowana kopalina będzie wywożona poza teren inwestycji do sprzedaży. Piaski odsiewkowe, które nie zostaną sprzedane zostaną wykorzystane do rekultywacji. 

· Racjonalny wariant alternatywny

Wariant ten zakłada, że eksploatacja złoża będzie prowadzona sposobem odkrywkowym, dwoma piętrami eksploatacyjnymi przez całą dobę (również 
w nocy) siedem dni w tygodniu. Eksploatacja będzie odbywała się z wykorzystaniem następujących maszyn:
	Rodzaj maszyny
	Rodzaj napędu
	Szt.
	Ilość szt. pracujących jednocześnie

	Etap realizacji i rekultywacji

	Spycharka 
	Olej napędowy
	1
	1

	Etap eksploatacji

	Ładowarka
	Olej napędowy
	2
	1

	Ładowarka/Spycharka
	Olej napędowy
	1
	1

	Koparka
	Olej napędowy
	2
	1

	Przesiewacz mobilny pracujący w technologii 
„na sucho”
	Olej napędowy
	1
	1

	Przesiewacz mobilny pracujący w technologii 
„na mokro”
	Olej napędowy
	1
	

	Odwadniacz
	Energia elektryczna
	1
	Pracują podczas pracy przesiewacza na mokro

	Agregat prądotwórczy (zużycie 10 l/h)
	Olej napędowy
	1
	

	Pojazdy typu ciężkiego po kopalinę
	Olej napędowy
	maksymalnie w ciągu 1 doby 100 pojazdów


Część urobku po odspojeniu będzie ładowana na samochody ciężarowe i wywożona do zewnętrznych odbiorców. Część kopaliny będzie podawana na przesiewacz mobilny pracujący w technologii „na sucho” lub „na mokro”, w celu rozdzielenia na frakcje poniżej i powyżej 2,0 mm. Tak przesortowana kopalina będzie wywożona poza teren inwestycji do sprzedaży. Piaski odsiewkowe, które nie zostaną sprzedane zostaną wykorzystane do rekultywacji. Taki sposób eksploatacji dodatkowo związany będzie z prowadzeniem eksploatacji w nocy przy sztucznym oświetleniu oraz transportem kopaliny w godzinach nocnych.

· Wariant najkorzystniejszy dla środowiska wraz z uzasadnieniem jego wyboru.

Do realizacji wybrano wariant proponowany przez Wnioskodawcę polegający na pracy w godzinach od 6.00 do 18.00, co związane jest z mniejszym natężeniem środków transportu, jak również wykorzystaniem mniejszej liczby koparek/ładowarek. Ograniczenie intensywności wydobycia kopaliny związane będzie z mniejszą emisją hałasu, jak również z ograniczeniem emisji gazów i pyłów do powietrza. Biorąc pod uwagę powyższe uwarunkowania jest to wariant korzystniejszy dla środowiska, jak również dla okolicznych mieszkańców.

W rozdziale 5 określono przewidywane oddziaływanie na środowisko analizowanych wariantów przedsięwzięcia, w tym również w przypadku wystąpienia poważnej awarii. Przedmiotowa Inwestycja nie będzie zaliczać się do zakładu o zwiększonym lub dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej. 

W rozdziale tym stwierdzono również, że funkcjonowanie przedsięwzięcia ze względu na jego lokalizację nie będzie związane z transgranicznym oddziaływaniem na środowisko.

Rozdział 6 stanowi uzasadnienie wybranego przez Wnioskodawcę wariantu ze wskazaniem jego oddziaływania na środowisko. Rozpatrywano tu oddziaływanie planowanej inwestycji na:

· ludzi, powietrze,

· zwierzęta, rośliny, 

· wody powierzchniowe,

· wody podziemne,

· powierzchnię ziemi z uwzględnieniem ruchów masowych ziemi, klimat i krajobraz,

· dobra materialne,

· zabytki i krajobraz kulturowy, objęte istniejącą dokumentacją w szczególności rejestrem lub ewidencją zabytków.

Dla analizowanego wariantu wykonano matematyczną symulację emisji hałasu dla pory dnia. Przy przyjętych do obliczeń założeniach oraz zastosowaniu rozwiązań ochronnych emisja hałasu z planowanego przedsięwzięcia nie przekroczy wartości dopuszczalnych na terenach objętych ochroną akustyczną. 

Dla analizowanego wariantu wykonano matematyczną analizę rozkładu stężeń substancji w powietrzu. Przy przyjętych do obliczeń założeniach emisja substancji do powietrza z instalacji nie przekroczy wartości dopuszczalnych.

Roślinność przedmiotowego obszaru niemal w całości tworzy zbiorowisko roślinności ruderalnej z elementami pionierskiej roślinności muraw napiaskowych, jedynie w północno-wschodniej części działki nr 95/5 przy drodze gruntowej znajduje się szpaler podrostów brzozy brodawkowatej w wieku do 20 lat (które nie są przeznaczone do wycinki, znajdą się one w pasie ochronnym drogi). Dominującymi gatunkami w zbiorowisku są: przymiotno białe, przymiotno kanadyjskie i bylica pospolita. Miejscami, zwłaszcza w pasie przydrożnym duży udział mają trawy tj.: perz właściwy, kupkówka pospolita, wiechlina łąkowa, mietlica psia, owsica omszona i rajgras wyniosły, a na nasłonecznionych placach z odsłoniętym podłożem piaszczystym również jastrzębiec kosmaczek. 

Zachodnie i południowe sąsiedztwo działki nr 95/5 porasta roślinność ruderalna z elementami pionierskiej roślinności muraw napiaskowych w różnowiekowych stadiach sukcesji, na obszarze wyrobisk powstałych po eksploatacji złoża piasku i żwiru oraz na obszarze zakładu górniczego Zerbuń. Na terenie tym znajdują się także 4 zbiorniki wodne, poeksploatacyjne, ich misy zostały ukształtowane na etapie prac rekultywacyjnych prowadzonych w ostatnim roku i brak w nich jeszcze roślinności naczyniowej, stwierdzono jedynie dosyć intensywny rozwój glonów. Od strony wschodniej i północnej z obszarem złoża „Zerbuń III” sąsiadują tereny leśne, porasta je bór sosnowo-dębowy, na części powierzchni stanowi go drzewostan średniowiekowy oraz młode stadia regeneracyjne (drągowina sosnowa). 

Reasumując należy stwierdzić, że zarówno flora terenu będącego w zasięgu przedsięwzięcia polegającego na eksploatacji i przeróbce piasku ze żwirem ze złoża Zerbuń III, jak i roślinność tego obszaru, należą do pospolitych składników ekosystemów łąkowych i ruderalnych, zarówno badanego terenu, jak też północno-wschodniej Polski. Wykształcone są one na skutek działań antropogenicznych pod wpływem wycinki podrostów drzew (głównie sosny, z domieszka brzozy), które rozsiały się na przedmiotowym obszarze po zaprzestaniu działalności rolniczej. Dlatego też planowana inwestycja nie stanowi zagrożenia dla ich obecności na tym terenie.

Należy podkreślić, iż opisane siedliska przyrodnicze nie są wymienione w załączniku I Dyrektywy Siedliskowej.

Herpetofauna 

Teren objęty zamierzeniem inwestycyjnym nie ma istotnego znaczenia dla lokalnych populacji płazów. 

Należy jednak zauważyć, że w perspektywie długoterminowej, w trakcie eksploatacji złoża przewiduje się wydobycie z poziomu zawodnionego i powstawanie nowych zbiorników wodnych, które z czasem staną się siedliskami dla odbywania rozrodu przez płazy występujące w otoczeniu inwestycji.
Awifauna 

Na obszarze projektowanej inwestycji oraz w sąsiedztwie, w strefie jej potencjalnego oddziaływania stwierdzono 43 gatunki ptaków, z tego 3 gatunki lęgowe na obszarze planowanego wydobycia kruszywa ze złoża „Zerbuń III”. 21 gatunków zakwalifikowano jako zalatujące w okresie lęgowym, jednak gniazdujące tyko w sąsiedztwie projektowanego terenu górniczego, ponadto w przypadku 19 gatunków stwierdzono kryteria lęgowości na obszarze w sąsiedztwie przedmiotowej powierzchni lecz nie obserwowano ich na projektowanym terenie górniczym w okresie lęgowym. 40 z ww. gatunków podlega ochronie na podstawie ustawy o ochronie przyrody (Dz. U. z 2015 r. poz. 1651) i rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 6 października 2014 r. w sprawie ochrony gatunkowej zwierząt, z czego 1 objęty jest ochroną częściową. Podczas inwentaryzacji stwierdzono 4 gatunki wymienionych w załączniku I Dyrektywy Ptasiej. Nie stwierdzono gatunków ptaków z Polskiej Czerwonej Księgi Zwierząt. 

Nie przewiduje się by w wyniku realizacji inwestycji doszło do istotnie negatywnych oddziaływań na lokalne populacje ptaków. 

Teriofauna
Z przedstawicieli ssaków na przedmiotowym terenie stwierdzono występowanie przede wszystkim typowych reprezentantów fauny śródpolnej tj.: nornika polnego, myszy polnej i domowej, zająca szaraka, stwierdzono tez ślady lisa. Gatunki te nie podlegają ochronie prawnej na podstawie ustawy o ochronie przyrody (Dz.U. z 2004, nr 92, poz. 880) i rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 6 października 2014 r. w sprawie ochrony gatunkowej zwierząt (Dz. U. z 2014 r. poz. 1348). 

Entomofauna
Na terenie analizowanego przedsięwzięcia nie stwierdzono gatunków podlegających ochronie prawnej. W ramach realizacji planowanego przedsięwzięcia nie przewiduje się wystąpienia istotnie negatywnego wpływu na populację stwierdzanych na tym terenie motyli. 
Na przedmiotowym terenie nie stwierdzono również chronionych przedstawicieli innych grup owadów. 

Z opracowanej dokumentacji geologicznej złoża wynika, iż określone zasoby geologiczne złoża „Zerbuń III” wynoszą ok. 383,26 tys. Mg kruszywa i w ok. 1/3 swej objętości są złożem zawodnionym. Całkowite wydobycie zasobów złoża wymaga zatem eksploatacji spod zwierciadła wody. Powszechnie stosowane technologie eksploatacji kruszywa naturalnego spod wody nie wymagają obniżania zwierciadła wód podziemnych. Wydobycie odbywa się za pomocą koparek podsiębiernych lub linowych w zależności od miąższości zawodnionej części złoża. Przy stwierdzonych w dokumentacji miąższościach można wykorzystać koparki z osprzętem chwytakowym lub zgarniakowym. Przedstawione metody wydobywania kruszywa spod wody nie powodują znacznego obniżenia zwierciadła wód podziemnych. Po wydobyciu złoża powstanie jednak sztuczny zbiornik wodny o powierzchni zbliżonej do powierzchni złoża. Po wyeksploatowaniu kruszywa powstanie zbiornik wodny (powierzchnia złoża pomniejszona o filary ochronne) o głębokości max. ok. 6 m. Zwierciadło wody w powstałym zbiorniku będzie niżej od obecnie stwierdzonego zwierciadła wód podziemnych o ok. 0,5 m. Wielkość obniżenia zwierciadła wody nie wynika bezpośrednio z różnicy usuniętych mas ziemnych ponieważ wydobywamy kruszywo z warstwy o znacznym rozprzestrzenieniu i tzw. nieograniczonym obszarze zasilania (brak granic zasilania w obszarze oddziaływania). Powstałe w trakcie eksploatacji ubytki mas ziemnych powodują miejscowe obniżenie się zwierciadła wody co wywołuje depresję i dodatkowy dopływ wód podziemnych do tego obszaru. Proces ten stopniowo dąży do wyrównywania poziomów wód między powstałym zbiornikiem a warstwą wodonośną. Powstałe ubytki masy zostają uzupełnione wodą z sąsiednich obszarów. Szacowana wielkość obniżenia zwierciadła wody 0,5 m jest niewielka i mieści się w przedziale naturalnych wahań zwierciadła wody wynikających z warunków klimatycznych.
Przeprowadzone na potrzeby Raportu obliczenia wykazują, że prognozowany czas migracji konserwatywnych, najbardziej mobilnych zanieczyszczeń z powierzchni do użytkowej warstwy wodonośnej wynosi 22 lata i nie przekracza wymaganego czasu 25 – letniej wymiany wody w warstwie wodonośnej. Obliczony czas jest czasem pionowej migracji wód. Omawiane ujęcia oddalone są od obszaru złoża o 400 m na południe. Kierunek spływu wód podziemnych jest NE czyli od omawianych studni do złoża. Zatem potencjalne zanieczyszczenie wód gruntowych nie spowoduje zanieczyszczenia wód użytkowego poziomu wodonośnego.
Na terenie złoża i w bezpośrednim sąsiedztwie brak jest wód powierzchniowych. Najbliższym zbiornikiem wodnym oddalonym o ok. 375 m na wschód od analizowanej inwestycji jest Dopływ z Kol. Zebruń.

W związku z powyższym realizacja inwestycji nie wpłynie na realizację celów środowiskowych wyznaczonych dla JCWP i JCWPd.

Teren projektowanej inwestycji nie został objęty rejestrem obszarów zagrożonych ruchami masowymi ziemi lub też obszarów, na których ruchy takie występują. 

W wyniku działalności górniczej, powstanie wyrobisko poeksploatacyjne. Wpłynie to na zmianę lokalnego krajobrazu, powodując przekształcenie rzeźby terenu. W obrębie wyrobiska zdeponowane będą nadkładowe masy ziemi, które zostaną wykorzystane do rekultywacji. W związku z eksploatacją kopaliny spod lustra wody, na części terenu powstaną również zbiorniki wypełnione wodą.

Zmiany wywołane eksploatacją złoża, w tym powstanie wyrobisk, hałdowanie nadkładu, składowanie kruszywa ocenić należy, jako niekorzystne dla fizjonomii terenu. Ponieważ w bezpośrednim sąsiedztwie złoża Zerbuń III występują inne udokumentowane złoża (Zerbuń, Zerbuń I, Zerbuń II), w których eksploatacja została zakończona lub zaniechana, powstanie kolejnego wyrobiska na tym terenie nie będzie nowym elementem w krajobrazie, już wcześniej zmienionym znacznie pracami wydobywczymi.

Odpowiednie zaplanowanie i prowadzenie wydobycia kruszywa, a następnie przeprowadzenie rekultywacji będzie miało na celu polepszenie walorów krajobrazowych i stworzenie nowych możliwości zagospodarowania przekształconego terenu. Analizowany obszar, na którym zlokalizowane jest złoże „Zerbuń III” będzie rekultywowane w kierunku rolnym z pozostawieniem zbiorników wodnych powstałych, w związku z wydobyciem kopaliny z warstwy zawodnionej. 

Obszar będzie sukcesywnie rekultywowany, po wydobyciu kopaliny z danej powierzchni. W związku z powyższym przywracanie wartości przyrodniczych i użytkowych, a tym samym odtwarzanie miejsc, które mogą powtórnie być zasiedlane przez gatunki roślin i zwierząt będzie prowadzone na bieżąco wraz z postępem prac eksploatacyjnych.

Nie można jednoznacznie ocenić wpływu, jaki rekultywacja będzie miała na krajobraz, gdyż odbiór walorów krajobrazowych jest wrażeniem subiektywnym każdego obserwatora.

Planowana inwestycja będzie realizowana na działce dzierżawionej przez Wnioskodawcę. Planowana inwestycja nie jest związana z zajęciem gruntów i nieruchomości należących do osób trzecich. Ocena oddziaływania na środowiska nie analizuje wpływu sąsiedztwa inwestycji na wartość gruntu i cenę nieruchomości w okolicy.
Na terenie projektowanej inwestycji nie odnotowano obiektów podlegających ochronie konserwatorskiej wpisanych do rejestru. Na analizowanym terenie brak jest informacji o występowaniu stanowisk archeologicznych.

W rozdziale 7 opisano przewidywane znaczące oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia na środowisko wynikające z istnienia przedsięwzięcia, wykorzystania zasobów środowiska oraz wykaz przewidywanych oddziaływań planowanego przedsięwzięcia.

W rozdziale 8 opisano przewidywane rodzaje emisji oraz ich oddziaływanie wynikające z etapu budowy planowanego przedsięwzięcia.

Analizowano następujące rodzaje emisji:

Emisja zanieczyszczeń do powietrza:

Nie przewiduje się ponadnormatywnych emisji do powietrza na etapie realizacji przedsięwzięcia. Emisja będzie powstawała głównie z prac przygotowawczych związanych z ruchem pojazdów po terenie inwestycji. Będzie to przede wszystkim emisja (niezorganizowana) pyłów oraz substancji powstałych w wyniku spalania paliw w silnikach pojazdów pracujących na danym terenie. Przewiduje się, że emisja ta swoim oddziaływaniem nie będzie ponadnormatywna poza terenem, do którego wnioskujący posiada tytuł prawny.

Emisja hałasu:

Emisja hałasu na etapie realizacji związana będzie z pracami przygotowawczymi terenu do eksploatacji, między innymi ze zdjęciem nadkładu. 

Hałas towarzyszący wykonywanym pracom będzie charakteryzował się zmiennym natężeniem i czasem trwania. Oddziaływanie na klimat akustyczny planowanej inwestycji w fazie jej wykonania, będzie miało charakter przemijający i krótkotrwały, zależny od organizacji i czasu wykonywania robót. Prace związane z udostępnieniem złoża prowadzone będą wyłącznie w porze dnia tj. w godzinach 6.00 ( 22.00. 

Emisja ścieków:

Na etapie realizacji inwestycji powstawać będą ścieki bytowe, wytwarzane przez pracowników biorących udział w pracach przygotowawczych. Pracownicy korzystać będą z przenośnego zaplecza socjalnego oraz przenośnych toalet. Woda do celów socjalnych będzie dowożona na teren inwestycji w pojemnikach.
Wody opadowe w czasie prowadzenia prac udostępniających będą bezpośrednio infiltrować w głąb przepuszczalnego piaszczystego podłoża, tak jak to się dzieje obecnie, zasilając tym samym wody gruntowe.

Emisja odpadów:

Na etapie realizacji ustawione zostaną jedynie przenośne toalety oraz nastąpi zdjęcie nadkładu w celu udostępnienia warstwy złożowej do wydobycia. Zgodnie z ustawą o odpadach wydobywczych z dnia 10 lipca 2008r. (tekst jednolity: Dz. U. z 2013 r. poz. 1136 z późn. zm.) oraz ustawą o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r. (Dz. U z 2013 r. poz. 21 z późn. zm.) nadkład nie będzie stanowił odpadu, w przypadku spełnienia wszystkich przedstawionych poniżej warunków:

· nadkład zwałowany będzie na obszarze górniczym;

· warunki i sposób zagospodarowania nadkładu określony zostanie 
w koncesji na wydobywanie kopalin ze złóż lub w miejscowym plan zagospodarowania przestrzennego dla terenu górniczego;

· termin, warunki i sposób zagospodarowania nadkładu zostaną określone zgodnie z przepisami ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. – Prawo geologiczne i górnicze dotyczącymi ruchu zakładu górniczego.
W pozostałych przypadkach nadkład będzie stanowił odpad o kodzie 01 01 02 -odpady z wydobywania kopalin innych niż rudy metali. Łączna ilość nadkładu przewidzianego do usunięcia wynosi ok. 34 tys. m3 tj. ok. 59,5 tys. Mg.

W rozdziale 9 opisano przewidywane rodzaje emisji oraz ich oddziaływanie wynikające z funkcjonowania planowanego przedsięwzięcia.

Emisja zanieczyszczeń do powietrza

W wyniku wydobycia kruszyw powstają zanieczyszczenia powietrza związane ze spalaniem paliw w silnikach maszyn i urządzeń pracujących przy wydobyciu kopaliny, a także pyły unoszone w wyniku wydobycia i manipulacji kopaliną. Są to emisje niezorganizowane, a ich uciążliwość zależy głównie od intensywności procesu wydobycia i warunków pogodowych. 

W matematycznej analizie rozkładu stężeń w powietrzu analizowano następujące substancje, do których emisji dojdzie w wyniku eksploatacji złoża:

	· benzen,

	· tlenki azotu,

	· dwutlenek siarki,
· pył ogółem w tym:

	· pył zawieszony PM10,
· pył zawieszony PM2.5,

	· tlenek węgla,

	· węglowodory alifatyczne,

	· węglowodory aromatyczne.


Przy przyjętych do analizy założeniach nie stwierdzono ponadnormatywnej uciążliwości projektowanej inwestycji spowodowanej emisją zanieczyszczeń do powietrza z analizowanego złoża oraz w przypadku emisji skumulowanej ze złożem sąsiadującym.

Emisja hałasu:

Funkcjonowanie przedmiotowego przedsięwzięcia będzie powodowało emisję hałasu do środowiska. Wynikać ona będzie przede wszystkim z pracy maszyn i urządzeń wykorzystywanych do eksploatacji przedmiotowego złoża jak również z ruchu środków transportu. Przewiduje się prowadzenie prac wydobywczych jedynie w porze dnia.
Podstawowymi maszynami powodującymi emisję hałasu na analizowanym terenie będą:

· koparka,

· ładowarka,

· ładowarka/spycharka,

· przesiewacz pracujący w technologii na mokro,

· odwadniacz,

· agregat prądotwórczy,

· pojazdy typu ciężkiego po kopalinę.

Przy przyjętych założeniach wyliczone poziomy hałasu na terenach chronionych są niższe od wartości dopuszczalnych.

Emisja odpadów:

W związku z prowadzoną działalnością na analizowanym terenie sukcesywnie 
z postępem prac eksploatacyjnych będzie powstawał nadkład. Zgodnie z ustawą 
o odpadach wydobywczych z dnia 10 lipca 2008 r. (tekst jednolity: Dz. U. z 2013 r. poz. 1136 z późn. zm.) oraz ustawą o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r. (Dz. U z 2013 r. poz. 21 z późn. zm.) nadkład nie będzie stanowił odpadu, w przypadku spełnienia wszystkich przedstawionych poniżej warunków:
· nadkład zwałowany będzie na obszarze górniczym;

· warunki i sposób zagospodarowania nadkładu określony zostanie w planie ruchu zakładu górniczego (zatwierdzonym decyzją, o których mowa 
w ustawie z dnia 9 czerwca 2011 r. – Prawo geologiczne i górnicze);

· termin i sposób zagospodarowania nadkładu zostaną określone zgodnie z przepisami ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. – Prawo geologiczne 
i górnicze dotyczącymi ruchu zakładu górniczego. 

W pozostałych przypadkach nadkład będzie stanowił odpad o kodzie 01 01 02 Odpady z wydobywania kopalin innych niż rudy metali.

W trakcie eksploatacji analizowanej inwestycji powstawać będą piaski odsiewkowe, oraz nadkład.

Całość kopaliny zostanie przeznaczona do sprzedaży. W przypadku nie sprzedania piasków odsiewkowych zostaną one użyte do rekultywacji.

Rodzaje wytwarzanych odpadów:

	Kod
	Odpad
	Łączna ilość

	01 01 02
	Odpady z wydobywania kopalin innych niż rudy metali
	ok. 59,5 tys. ton

	01 04 09
	Odpadowe piaski i iły
	ok. 200 tys. ton


Emisja ścieków:

Pracownicy zatrudnieni na terenie planowanej inwestycji będą korzystali z zaplecza socjalnego zlokalizowanego na terenie kopalni. Woda na cele socjalne będzie dowożona w pojemnikach. Na terenie planowanego przedsiewzięcia zatrudnionych będzie 6 osób. W związku z powyższym zapotrzebowanie na wodę będzie kształtować się na poziomie ok. 0,15 m3/dobę, tj. ok. 27 m3/rok. 
Na terenie złoża nie będzie wykorzystywana woda na cele technologiczne. Woda wykorzystywana na potrzeby przeróbki kopalni będzie pochodziła ze zbiorników powstałych, w związku z wydobyciem kopaliny z warstwy zawodnionej. Po przesianiu kopaliny skład chemiczny wykorzystanej wody nie ulegnie zmianie. Woda ta będzie krążyła w obiegu zamkniętym.
Wody opadowe i roztopowe nie będą ujmowane w otwarty bądź zamknięty system kanalizacyjny. Oznacza to, że w świetle prawa nie będą to ścieki. Wody opadowe w czasie prowadzenia eksploatacji będą bezpośrednio infiltrować w głąb przepuszczalnego piaszczystego podłoża, tak jak to się dzieje obecnie, zasilając tym samym wody gruntowe.
Emisje skumulowane:

Zgodnie z informacjami uzyskanymi z „Systemu gospodarki i ochrony bogactw mineralnych MIDAS” prowadzonym przez Państwowy Instytut Geologiczny - Państwowy Instytut Badawczy, w pobliżu złoża Zerbuń III zlokalizowane są następujące złoża:

· Zerbuń I – graniczy bezpośrednio z przedmiotowym złożem (wyeksploatowane i zrekultywowane – częściowo tj. 9,23 ha z 11,04 ha); w latach 2012-2013 złoże to było eksploatowane przez FINBUD Sp. z o.o.;

· Zerbuń – znajduje się w odległości ok. 0,08 km na zachód (eksploatacja złoża zaniechana);
· Zerbuń II – znajduje się w odległości ok. 0,16 km na wschód (złoże wyeksploatowane, eksploatacja zakończyła się 31.12.2015 r.).
Eksploatacja złoża Zerbuń I (należącego również do Wnioskodawcy) została już zakończona i częściowo zrekultywowano teren po wydobyciu (tj. 9,23 ha z 11,04 ha). Pozostałe złoża występujące w rejonie planowanego przedsięwzięcia – Zerbuń i Zerbuń II nie należą do Wnioskodawcy i są oddalone odpowiednio o 0,08 km i 0,16 km. Ponadto należy podkreślić, iż eksploatacja złoża Zerbuń III nastąpi nie wcześniej niż po zakończeniu prac wydobywczych na złożu kruszywa naturalnego Zerbuń II, prowadzonych przez ECO – TER Sp. z o. o. W związku z powyższym nie zachodzi konieczność analizowania oddziaływań skumulowanych.

W rozdziale 10 opisano przewidywane rodzaje emisji oraz ich oddziaływanie wynikające z etapu likwidacji planowanego przedsięwzięcia.

Emisja do powietrza

Nie przewiduje się znacznych emisji do powietrza na etapie likwidacji przedsięwzięcia. Emisja do powietrza związana z pracami rekultywacyjnymi to głównie niezorganizowana emisja pyłów oraz niezorganizowana emisja spalin z maszyn oraz środków transportu poruszających się po terenie inwestycji. Emisja w tym przypadku z uwagi na niższą intensyfikację prac będzie mniejsza aniżeli emisja powstała podczas okresu eksploatacji złoża, która została przeanalizowana w niniejszym Raporcie.

Emisja hałasu

Emisja hałasu na etapie likwidacji planowanego przedsięwzięcia będzie związana z pracami rekultywacyjnymi. Będzie ona zbliżona do etapu realizacji planowanego przedsięwzięcia. Należy zaznaczyć, że oddziaływanie to ograniczone będzie do konkretnych prac, które prowadzone będą w określonym przedziale czasowym w ciągu dnia. 

Emisja ścieków

Na etapie rekultywacji wyrobiska powstawać będą ścieki bytowe, wytwarzane przez pracowników biorących udział w pracach rekultywacyjnych. Pracownicy korzystać będą z przenośnej toalety ustawionej na terenie przewidzianym pod rekultywację, zaś woda będzie dowożona na teren rekultywacji w pojemnikach. Ścieki bytowe wywożone będą do oczyszczalni ścieków.

Emisja odpadów

Przez likwidację przedsięwzięcia należy rozumieć rekultywację obszaru górniczego. Przewiduje się kierunek rekultywacji rolny z pozostawieniem zbiorników wodnych powstałych na skutek wydobycia złoża spod wody. Do rekultywacji zostaną wykorzystane usunięte nadkładowe masy ziemne, które zostaną zepchnięte do wyrobiska, co spowoduje złagodzenie skarp i spłycenie wyrobiska (spłycenie wyrobiska dotyczy wyrobiska suchego). 

Prace likwidacyjne będą związane z pracami rekultywacyjnymi wyrobiska.

Wnioskodawca, w związku z prowadzeniem działalności polegającej na wydobyciu kruszywa naturalnego i koniecznością prowadzenia rekultywacji terenów poeksploatacyjnych dopuszcza możliwość prowadzenia odzysku metodą R5 – recykling lub odzysk innych materiałów nieorganicznych – następujących rodzajów odpadów: 

	Kod odpadu
	Nazwa odpadu

	01 04 09
	Odpadowe piaski i iły

	17 01 01
	Odpady betonu oraz gruz betonowy z rozbiórek i remontów

	17 05 04
	Gleba i ziemia, w tym kamienie inne niż wymienione w 17 05 03


Rozdział 11 stanowi opis przewidzianych działań mających na celu zapobieganie, ograniczenie lub kompensację przyrodniczą negatywnych oddziaływań na środowisko analizowanej inwestycji. Poniżej przedstawiono te działania.

Ograniczenie emisji zanieczyszczeń do powietrza 

Etap realizacji/eksploatacji/rekultywacji

Emisje do atmosfery to głównie emisje niezorganizowane pyłów oraz substancji powstałych ze spalania paliw w silnikach maszyn pracujących przy urobku oraz samochodów ciężarowych do transportu kruszywa. Z uwagi na skalę przedsięwzięcia nie przewiduje się ponadnormatywnych emisji w przypadku analizowanej instalacji. Emisja będzie miała charakter lokalny, niezorganizowany.

Działania mające na celu ograniczenie emisji zanieczyszczeń do atmosfery oraz zapobieganie negatywnym skutkom oddziaływań na środowisko:

· stosowanie sprzętu w dobrym stanie technicznym,

· stosowanie paliwa spełniającego normy,

· przeprowadzanie przez serwisy zewnętrzne okresowych przeglądów technicznych i konserwacja urządzeń zapewniająca możliwość dalszej eksploatacji w dłuższym okresie czasu, zastosowanie nowoczesnych rozwiązań i mniej energochłonnych (mniejsze zużycie paliwa), a przez to korzystniejsze z punktu widzenia ochrony atmosfery,

· prawidłowe prowadzenie procesu manipulacji kopaliną,

· transport kopaliny zgodnie z przepisami w tym zakresie.

Ograniczenie emisji odpadów

Etap realizacji

W przypadku, gdy nadkład traktowany będzie, jako odpad wydobywczy nie będzie on stanowić uciążliwości dla środowiska. Odpady te zakwalifikowano do odpadów obojętnych, które zgodnie z definicją podaną w art. 3 ust. 1 pkt 9 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2013 r. poz. 21 z późn. zm.) nie ulegają istotnym przemianom fizycznym, chemicznym lub biologicznym. Są nierozpuszczalne, nie wchodzą w reakcje fizyczne ani chemiczne, nie powodują zanieczyszczenia środowiska lub zagrożenia dla zdrowia ludzi, nie ulegają biodegradacji i nie wpływają niekorzystnie na materię, z którą się kontaktują. Dodatkowo kryteria zaliczania odpadów wydobywczych do odpadów obojętnych określono w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 15 lipca 2011 r. w sprawie kryteriów zaliczania opadów wydobywczych do odpadów obojętnych (Dz. U 
z 2011 r. Nr 175 poz. 1048).
Wytwarzane w trakcie realizacji inwestycji odpady komunalne należy magazynować w kontenerach, w miejscach do tego przeznaczonych. Na obecnym etapie projektu nie jest możliwe określenie dokładnego miejsca ich magazynowania.

Odpady należy magazynować zgodnie z wymogami ustawy o odpadach, czyli:

· odpady inne niż niebezpieczne należy magazynować w zależności od rodzaju w pojemnikach, kontenerach lub w wyznaczonych miejscach, zabezpieczone przed dostępem osób postronnych,

· odpady komunalne powstające na terenie zaplecza inwestycji należy sukcesywnie przekazywać uprawnionemu odbiorcy.

Etap eksploatacji/rekultywacji

Zgodnie z ustawą o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r. (tekst jednolity: Dz. U. z 2013 r. poz. 21 z późn. zm.) każdy, kto podejmuje działania powodujące lub mogące powodować powstanie odpadów, czyli w analizowanym przypadku Inwestor prowadzący działalność wydobywczą, powinien planować, projektować i prowadzić ją przy użyciu takich sposobów produkcji oraz surowców i materiałów, aby w pierwszej kolejności zapobiegać powstawaniu odpadów lub ograniczać ilość odpadów i ich negatywne oddziaływanie na życie i zdrowie ludzi oraz na środowisko.

W przypadku planowanej inwestycji ograniczenie emisji odpadów realizowane będzie m.in. poprzez:

· przestrzeganie zasad prawidłowej eksploatacji maszyn i urządzeń pracujących na potrzeby eksploatacji i wstępnej przeróbki kruszywa;

· używanie dobrej jakości olejów silnikowych.

Odpady, których powstaniu nie udało się zapobiec należy w pierwszej kolejności przekazywać podmiotom prowadzącym odzysk, a jeżeli jest to niemożliwe z przyczyn ekologicznych lub ekonomicznych należy przekazywać je do unieszkodliwiania. 

Unieszkodliwianiu powinno się poddawać tylko te odpady, z których uprzednio wysegregowano odpady nadające się do odzysku. Odbiorców odpadów należy sprawdzać pod kątem posiadania stosownych zezwoleń zgodnie z ustawą o odpadach.

W przypadku planowanej inwestycji prowadzona będzie selektywna zbiórka odpadów, czyli zbieranie w ramach, którego dany strumień odpadów będzie wyodrębniany w celu ułatwienia specyficznego przetwarzania. Będzie on obejmował jedynie odpady charakteryzujące się takimi samymi właściwościami i takimi samymi cechami. Na terenie analizowanej inwestycji ustawione zostaną pojemniki do selektywnej zbiórki odpadów.
Odpady powstające na terenie analizowanej inwestycji należy magazynować zgodnie z wymogami ustawy o odpadach czyli powstające odpady inne niż niebezpieczne należy magazynować w przeznaczonych do tego celu miejscach, w sposób uporządkowany i po zmagazynowaniu odpowiedniej ilości należy przekazywać je uprawnionym odbiorcom.

W przypadku, gdy nadkład i piaski odsiewkowe traktowane będą, jako odpad wydobywczy nie będą one stanowić uciążliwości dla środowiska. Odpady te zakwalifikowano do odpadów obojętnych, które zgodnie z definicją podaną w art. 3 ust. 1 pkt 9 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2013 r. poz. 21 
z późn. zm.) nie ulegają istotnym przemianom fizycznym, chemicznym lub biologicznym. Są nierozpuszczalne, nie wchodzą w reakcje fizyczne ani chemiczne, nie powodują zanieczyszczenia środowiska lub zagrożenia dla zdrowia ludzi, nie ulegają biodegradacji i nie wpływają niekorzystnie na materię, z którą się kontaktują. Dodatkowo kryteria zaliczania odpadów wydobywczych do odpadów obojętnych określono w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 15 lipca 2011 r. w sprawie kryteriów zaliczania opadów wydobywczych do odpadów obojętnych (Dz. U z 2011 r. Nr 175 poz. 1048).

Powstałe podczas realizacji nadkład i piaski odsiewkowe po upływie dozwolonego okresu ich magazynowania zostaną wykorzystane do rekultywacji wyrobiska poeksploatacyjnego. 

Prawidłowe planowanie i gospodarowanie odpadami powinno w znacznym stopniu ograniczyć emisję odpadów do środowiska i zmniejszyć ich uciążliwości.

Ochrona przed hałasem

Na etapie realizacji planowanego przedsięwzięcia minimalizację emisji hałasu można uzyskać dzięki zastosowaniu niżej wymienionych rozwiązań: 

· prowadzenie prac przygotowawczych wyłącznie w czasie dnia tj. 
w godzinach od 600 do 2200;
· wykorzystywane maszyny i urządzenia powinny być sprawne i spełniać wymagania określone w rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 21 grudnia 2005 r. w sprawie zasadniczych wymagań dla urządzeń używanych na zewnątrz pomieszczeń w zakresie emisji hałasu do środowiska (Dz. U. 
z 2005 r. Nr 263, poz. 2202 z późn. zm.),
Natomiast na etapie eksploatacji oraz rekultywacji należy zastosować następujące rozwiązania:

· zgodnie z informacjami udzielonymi przez Wnioskodawcę jednocześnie na złożu będzie pracował jeden przesiewacz, a jego równoważny poziom mocy akustycznej (uwzględniający czas pracy w przedziale czasu odniesienia) nie będzie przekraczał 112 dB(A),
· prowadzenie prac wydobywczych wyłącznie w czasie dnia tj. w godzinach od 600 do 2200;
· wykorzystywane maszyny i urządzenia powinny być sprawne i spełniać wymagania określone w rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 21 grudnia 2005 r. w sprawie zasadniczych wymagań dla urządzeń używanych na zewnątrz pomieszczeń w zakresie emisji hałasu do środowiska (Dz. U. 
z 2005 r. Nr 263, poz. 2202 z późn. zm.). 
Ochrona środowiska gruntowo-wodnego

Etap realizacji

· Zdejmowanie i magazynowanie nadkładu należy prowadzić selektywnie celem zachowania naturalnego składu granulometrycznego i chemicznego warstwy glebowej i jej podglebia dla przeprowadzenia właściwej rekultywacji warstwy glebowej i jej podglebia, w stopniu zbliżonym do warunków naturalnych.

· Maszyny i urządzenia wykorzystywane podczas górniczych robót udostępniających należy objąć systematyczną kontrolą techniczną i serwisową określoną w dokumentacji techniczno-ruchowej celem wyeliminowania zdarzeń awaryjnych grożący niekontrolowanym (w tym szczególnie powolnym trudno zauważalnym) wyciekiem produktów ropopochodnych).

· Materiały ropopochodne (oleje, smary) należy magazynować poza terenem planowanej inwestycji.

· Na terenie planowanej inwestycji możliwe jest wykonywanie jedynie drobnych napraw maszyn i urządzeń, niewiążących się z możliwością powstania wycieków.

· Napełnianie paliwem oraz poważne naprawy maszyn i urządzeń należy wykonywać poza terenem analizowanej inwestycji.

Etap eksploatacji

· Zasoby złoża należy optymalnie wykorzystać i chronić zasoby nieprzemysłowe poprzez planowanie wydobywania kopaliny metodą odkrywkową wyłącznie 
w granicach ustanowionego obszaru górniczego z racjonalnym wykorzystaniem zasobów kopaliny o różnych parametrach.

· Należy zapobiegać osuwiskom skarp końcowych wyrobiska poprzez ich formowanie pod kątem mniejszym od naturalnego zsypu urabianej kopaliny bezpośrednio po zakończeniu wydobywania kopaliny w danej części złoża.

· Maszyny i urządzenia wykorzystywane podczas robót górniczych należy objąć systematyczną kontrolą techniczną i serwisową określoną w dokumentacji techniczno-ruchowej celem wyeliminowania zdarzeń awaryjnych grożących niekontrolowanym (w tym szczególnie powolnym trudno zauważalnym) wyciekiem produktów ropopochodnych.

· Magazynowanie materiałów ropopochodnych (oleje, smary) należy prowadzić poza terenem planowanej inwestycji.

· Na terenie planowanej inwestycji możliwe jest wykonywanie jedynie drobnych napraw maszyn i urządzeń, niewiążących się z możliwością powstania wycieków.

· Napełnianie paliwem oraz poważne naprawy maszyn i urządzeń należy wykonywać poza terenem analizowanej inwestycji.

· Należy bezwzględnie przestrzegać ustaleń określonych w koncesji na wydobywanie kopaliny, zarówno w zakresie działalności górniczej, jak i ochrony środowiska.

Etap rekultywacji

· Rekultywację terenów poeksploatacyjnych, należy prowadzić zgodnie z odpowiednią decyzją określającą termin i kierunek rekultywacji.

· Szczególną uwagę należy zwrócić na maksymalne łagodzenie skarp wzdłuż dróg dojazdowych i sąsiednich terenów nie objętych dotychczas działalnością górniczą. Miejsca te zazwyczaj bywają wykorzystane do składowania odpadów komunalnych przez okoliczną ludność. Tworzone w ten sposób tzw. „dzikie wysypiska śmieci” mogą stanowić poważne zagrożenie dla wód gruntowych, nawet w stopniu znacznie większym aniżeli sama eksploatacja złoża.

· Wyeksploatowane złoże po wykonaniu rekultywacji i właściwym zagospodarowaniu terenów poeksploatacyjnych należy wykorzystać np. na cele rolne z możliwością pozostawienia powstałych na skutek wydobycia spod zwierciadła wody zbiorników wodnych.

Ochrona fauny, flory i obszarów chronionych na mocy ustawy 
o ochronie przyrody z dn. 16 kwietnia 2004 r.

Planowane przedsięwzięcie nie znajduje się na obszarze podlegającym ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (tekst jednolity: Dz. U. z 2015 r. poz. 1651).

Poniżej przedstawiono propozycje rozwiązań zapobiegających lub minimalizujących negatywne skutki wynikające z realizacji planowanego przedsięwzięcia w zakresie środowiska przyrodniczego:

· po zakończeniu wydobycia, teren wyrobiska należy bez zbędnej zwłoki poddać zabiegom rekultywacyjnym;

· w ramach rekultywacji należy ostateczne uformować zbocza do uzyskania kąta naturalnego stoku i przykryć je warstwą gruntu zdjętą przy odkrywaniu warstw powierzchniowych eksploatowanego złoża;

· w części wyrobiska powstałego po eksploatacji części zawodnionej złoża zaleca się w miarę możliwości uformowanie zbiornika bądź kilku oczek wodnych;

· powierzchnię terenu górniczego po eksploatacji należy pozostawić do spontanicznej sukcesji roślinnej.

W rozdziale 12 wskazano, iż analiza wykonana w niniejszym Raporcie nie wykazała ponadnormatywnych uciążliwości dla planowanej inwestycji na środowisko naturalne. W związku z powyższym stwierdzono brak konieczności ustanowienia obszaru ograniczonego użytkowania. 

W rozdziale 13 odniesiono się do technologii stosowanych w nowo uruchamianych lub zmienianych w sposób istotny instalacjach i urządzeniach. 

Rozdział 14 stanowi analizę możliwych konfliktów społecznych związanych 
z planowanym przedsięwzięciem. 

Burmistrz Jezioran w postanowieniu z dnia 13.10.2015 r. znak RO.6220.6.4.2015 określając zakres raportu uwzględnił również uwagi i zastrzeżenia stron postępowania. Okoliczni mieszkańcy obawiają się przede wszystkim:

· zwiększonego hałasu;

· zwiększonej emisji zanieczyszczeń do powietrza;

· zachwiania stosunków wodnych na działkach graniczących z planowaną inwestycją; 

· degradacji otaczającego krajobrazu.

Wszystkie ww. obawy mieszkańców zostały omówione w niniejszym Raporcie. 

W rozdziale 15 przedstawiono propozycje monitoringu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na etapie jego budowy i eksploatacji. 

Autorzy opracowania nie napotkali większych trudności wynikających z niedostatków techniki i luk we współczesnej wiedzy (rozdział 16).
