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· Miejscowość Franknowo jest jednym z sołectw gminy Jeziorany, liczącym  673 mieszkańców. Położone jest przy trasie Jeziorany – Bisztynek, 
w odległości 7 km od Jezioran.

· Położenie wsi w atrakcyjnej okolicy – cisza, spokój i piękna zieleń otaczająca całe sołectwo.

· Mieszkańcy Franknowa chcą żyć w atrakcyjnej, ładnej i przyjaznej wsi. Poprawiając warunki swojego zamieszkania i rozwijając swoją wieś, chcą przy okazji zintegrować się wspólnie działając na jej rzecz.

· Trudno jest sfinansować wszystkie potrzebne mieszkańcom przedsięwzięcia, zatem jedną z dróg do poprawy jakości ich życia oraz tworzenia nowych źródeł utrzymania może być pozyskiwanie funduszy zewnętrznych, w tym 
z Unii Europejskiej. W związku z czym mieszkańcy opracowali plan odnowy miejscowości Franknowo.

· Plan odnowy miejscowości Franknowo ma też pobudzić mieszkańców do wspólnego działania na rzecz Franknowa. Plan jest dokumentem strategicznym, stworzonym przy znacznym udziale mieszkańców. Określa najważniejsze działania, które sami zainteresowani uznali za istotne dla swojej miejscowości, działania które pomogą im rozwiązać problemy, pokonać bariery i osiągnąć stawiane sobie przez nich cele. Proponowane przedsięwzięcia mieszkańcy uznali za realne, możliwe do zrealizowania, przy założeniu także ich własnej aktywności oraz przy zaangażowaniu władz samorządowych Gminy Jeziorany. Plan odnowy miejscowości Franknowo pozwoli także na uświadomienie sobie przez mieszkańców ich roli w tworzeniu pomysłów na własny rozwój i poprawę warunków życia.

· Plan odnowy miejscowości Franknowo powstał w wyniku dyskusji na zebraniach wiejskich, po konsultacji Rady Sołeckiej z mieszkańcami

· Plan odnowy wsi ma być między innymi załącznikiem do projektów zgłaszanych w celu uzyskania pomocy finansowej głównie ze środków zewnętrznych w ramach programów UE. Plan odnowy miejscowości Franknowo dotyczy kolejnego okresu programowania wymienionego wyżej. W okresie tym podejmowane będą  określone – z uwagi na zaplanowane cele 
i priorytety rozwojowe – działania inwestycyjne, a także inne o charakterze szkoleniowym czy rekreacyjno – wypoczynkowym (np. imprezy). Podjęcie się realizacji danego zadania poprzedzone zostanie przygotowaniem niezbędnych opisów i uzasadnień realizacji zadania, opracowaniem zakresu rzeczowego, określeniem kosztów i terminów realizacji. Tak przygotowane i określone zadania będą przyjmowane przez zebrania wiejskie i będą stanowić kolejne załączniki do planu.

· Opracowany Plan Odnowy Miejscowości Franknowo wraz z opisem danego zadania, stanowić będzie nierozerwalny załącznik składanego 
o dofinansowanie wniosku do różnych instytucji finansujących.

            
2.1. Rys historyczny

Wieś chełmińska, której dokument lokacyjny wystawiony został 3 grudnia 1346 przez wójta biskupiego Brunona z Lutr, nosiła podwójną nazwę: niemiecką Vranke-naw i pruską Vamlauken, która z czasem zanikła. Wieś zlokalizowano na staro-pruskim polu osadniczym Vamlauken; w odległości pięciuset metrów na wschód od Franknowa jeszcze w XIX wieku istniały ślady staropruskiego grodu. Zasadźcą wsi został Prus imieniem Heinko. Należy przypuszczać, że mieszkańcami wsi byli też Prusowie. Obszar wsi obejmował 91 włók, w tym 74 włóki czynszowe, dziesięć sołeckich, sześć kościelnych i jedna wolna.

W czasie wojny z lat 1519—1521 cała wieś została zniszczona. Żadna z 74 włók czynszowych nie była obsadzona; do 1533 roku udało się zasiedlić 37 włók.

1  kwietnia 1585 biskup Kromer nadał Bartłomiejowi Mukowi karczmę za roczny czynsz w wysokości 5 grzywien. Druga karczma we wsi powstała na podstawie przywileju biskupa Rudnickiego z 7 listopada  1613. Dokument ten przyznawał „zasłużonemu mieszczaninowi jeziorańskiemu" Fabianowi Agniterowi obszar ziemi, na którym w ciągu dwóch lat miał on postawić karczmę i płacić z niej czynsz w wysokości 5 grzywien rocznie.

Kościół zbudowano we wsi wkrótce po jej założeniu. Przed 1426 rokiem był 
tu proboszczem Mikołaj Hamersdorf, a po tym roku Dominicus Sartoris. Kościół uległ zniszczeniu w okresie wojny trzynastoletniej i przez dłuższy czas nie był odbudo​wany. W wykazie parafii za lata 1487—1528 brak wzmianki o kościele we Franknowie. Został on odbudowany w 1565 roku, a po 1581 roku znów uległ zniszczeniu i odbudowano go ponownie w latach 1746—1751 z fundacji biskupa Grabowskiego, o czym świadczy barokowa tablica kamienna nad wejściem do kruchty. Jest to zabytek III grupy, podobnie jak barokowa dzwonnica w murze cmen​tarnym.







W połowie XIX wieku do parafii we Franknowie należały wsie: Kramarzewo, Polkajmy, Wólka Szlachecka i Wielewo.

Brak wiadomości o dacie założenia szkoły we Franknowie, wiadomo jednak, że szkoła taka istniała od chwili wybudowania kościoła, ponieważ — jak wiadomo — we wszystkich wsiach kościelnych na Warmii istniały szkoły parafialne. 




W 1935 roku do tutejszej szkoły uczęszczało 162 dzieci; były tu trzy etaty nauczycielskie. W 1783 roku Franknowo miało dwie karczmy i liczyło 70 budynków mieszkalnych. W 1820 roku było 455 mieszkańców, w 1848 roku — 595, a w 1939 roku —927.  
2.2. Położenie

Miejscowość Franknowo jest jednym z 22 sołectw Gminy Jeziorany, położonej 
w środkowej części Pojezierza mazurskiego, w dorzeczu Łyny, w odległości 7 km od Jezioran.
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2.3. Powierzchnia

  Miejscowość  i Sołectwo Franknowo zajmuje powierzchnię 1663,97 ha, co stanowi 
7,79 % powierzchni Gminy.

2.4. Ludność
Liczba ludności (na dzień 11 grudnia 2015 roku (według danych Urzędu Miejskiego)

 – 634 mieszkańców, w tym 128 w wieku przedprodukcyjnym (od 0-17 lat), 440 w wieku produkcyjnym (od 18-65) i 66 w wieku poprodukcyjnym (od 66 lat i powyżej). 

Ludność Franknowa stanowi 8,11% ogółu populacji Gminy Jeziorany. Liczba mieszkań wynosi 155, zaś gospodarstw domowych – 269.

2.5. Określenie przestrzennej struktury miejscowości Franknowo
Dominantą przestrzenną w miejscowości Franknowo jest kościół, wokół którego usytuowane są budynki mieszkalne. Niedaleko kościoła w miejscu najbardziej uczęszczanym przez lokalną społeczność stoi przystanek autobusowy.
2.6. Opis i charakterystyka obszaru o szczególnym znaczeniu dla zaspokajania

       potrzeb mieszkańców, sprzyjających nawiązywaniu kontaktów społecznych 
       ze  względu na ich położenie oraz cechy funkcjonalno-przestrzenne.

W przestrzenno-urbanistycznym układzie miejscowości można wyodrębnić centralny obszar Franknowa, głównie  przy Kościele pod wezwaniem św. Stanisław Biskupa 
i Męczennika. W pobliżu znajduje się większość najważniejszych instytucji społecznych 
i publicznych działających na terenie wsi. Są to Szkoła Podstawowa, Przedszkole, świetlica wiejska. Niedaleko znajduje się również plac zabaw i przystanek PKS.

Z uwagi na lokalizację na tym obszarze najważniejszych dla życia społeczno kulturalnego

instytucji pełni on funkcję centrum miejscowości. Brak jednak w tym miejscu

wielofunkcyjnej przestrzeni, gdzie mieszkańcy mogliby się spotykać i organizować

imprezy kulturalne, sportowe integrujące społeczność lokalną co zdecydowanie obniża atrakcyjność obszaru dla mieszkańców jak i dla przyjezdnych. 

3.1. Zasoby przyrodnicze

      Na terenie miejscowości Franknowo brak jest parków krajobrazowych i parków narodowych. Miejscowość nie przedstawia żadnych walorów przyrodniczych.
3.2. Dziedzictwo kulturowe
Kościół  p.w. św. Stanisława we Franknowie   
Kościół w stylu barokowym, zbudowany na miejscu dwóch poprzednich z fundacji biskupa Stanisława Adama Grabowskiego, odbudowany w roku 1844 w stylu neoklasycznym. Murowany 
z cegły, otynkowany, orientowany, salowy. Elewacja zachodnia rozczłonkowana przez pilastry i wnęki, w środkowej wnęce barokowy krucyfiks. Wnętrze kościoła przykryte jest pozornym sklepieniem kolebkowym, wyposażenie kościoła z XVIII wieku. 
Nad wejściem do kruchty barokowa, kamienna tablica z herbem fundatora. 
W ogrodzeniu cmentarza przykościelnego barokowa dzwonnica z XVIII-XIX w. przykryta namiotowym dachem. 


We Franknowie znajdują się także cztery neoklasycystyczne kapliczki.



Aleje typowane do odnowy jako element krajobrazu kulturowego:

1422N Bisztynek – Prosity – Franknowo – Jeziorany

Aleja o wybitnych walorach na całej długości.
3.3. Obiekty i tereny


Przez miejscowość Franknowo przebiega szlak rowerowy. Brak jest natomiast skwerów i parków. Ważnym walorem turystycznym Franknowa  jest kościół p.w. św.  Stanisława, który ściąga pasjonatów historii Warmii i Mazur.
3.4. Infrastruktura społeczna

Na terenie miejscowości funkcjonuje świetlica wiejska, która wymaga wyposażenia. Świetlica jest miejscem, gdzie dzieci mogą zaspokoić ciekawość świata, uczestniczyć w zajęciach, które zaangażują zmysły i rozwijają umysłowość, zapewniają poczucie bezpieczeństwa oraz więzi z rówieśnikami i dorosłymi. Brak jest domu kultury i biblioteki.
Franknowo jest wyposażone w sieć szerokopasmową szkieletową na całej długości drogi gminnej do końca obrębu w stronę Kiwit, co umożliwia podjęcie dalszych działań zmierzających do  podłączenia mieszkańców do sieci internetowej.

3.5. Infrastruktura techniczna
a)  Zaopatrzenie w wodę
Miejscowość Franknowo jest zwodociągowana w ponad 91 %, wodę pobiera z ujęcia wody we Franknowie, które posiada stację uzdatniania wody. Ujęcie to jest dodatkowo połączone z siecią wodociągową z Jezioran i Wójtówki.
Wydajność istniejących ujęć wodnych jest wystarczająca dla zaspokojenia potrzeb istniejących i perspektywicznych wsi.
              Woda przeznaczana jest do zaspokojenia potrzeb bytowo-gospodarczych ludności, usług dla ludności i rolnictwa oraz w niewielkim stopniu dla rekreacji. Na obszarze gminy zasoby warstw wodonośnych określa się jako dobre. 
Problemem podobnie jak przy każdej inwestycji infrastrukturalnej jest rozproszona zabudowa gospodarstw, co znacznie zwiększa koszty doprowadzenia wody.

Pozostała część mieszkańców Franknowa zaopatruje się w wodę z własnych studni. Przy jej  braku, dowożona jest do gospodarstw beczkowozem.

b) Kanalizacja i oczyszczanie ścieków
Kanalizację sanitarną posiada 64% gospodarstw (w zwartej zabudowie i część

kolonii). Pozostałe gospodarstwa posiadają zbiorniki bezodpływowe, z których nieczystości wywożone są do oczyszczalni ścieków w Jezioranach. Planuje sie budowę przydomowych oczyszczalni ścieków.
c) Gospodarka odpadami

Mieszkańcy miejscowości Franknowo mają podpisane umowy na wywożenie nieczystości stałych, ich   posesje wyposażone są w pojemniki o pojemności 120-240 l do odprowadzania odpadów komunalnych, które wywożone są na składowisko w Olsztynie. Segregacja odbywa się w systemie workowym ze źródła – każde gospodarstwo segreguje odpady indywidualnie.
d)  Energetyka

W gminie Jeziorany jak i w miejscowości Franknowo wszystkie gospodarstwa domowe korzystają z energii elektrycznej dostarczanej przez wybranych przez siebie operatorów. 

e) Komunikacja

Ogólny stan dróg znajdujących się na terenie miejscowości Franknowo jest niezadowalający. Ich stan techniczny odbiega od warunków, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne,  w zakresie bezpieczeństwa użytkowania (szerokości jezdni, pobocza, odwodnienie). Drogi wewnętrzne sołectwa są to drogi gruntowe (żwirowe). 

Przebiegająca przez wieś droga asfaltowa  powiatowa nie posiada chodnika.
         Sołectwo Franknowo nie posiada sieci komunikacyjnej.
3.6. Gospodarka i rolnictwo
Większość mieszkańców miejscowości Franknowo znajduje zatrudnienie w mieście. Jednym ze źródeł utrzymania jest rolnictwo, w którym znalazło zatrudnienie około 40% ludności zawodowo czynnej. Jednak mała opłacalność produkcji rolnej sprawia, iż nie jest to jedyne źródło utrzymania ludności posiadającej gospodarstwa rolne. Bliskość Olsztyna i powoduje natomiast, iż mieszkańcy korzystają z rynku pracy poza granicami administracyjnymi własnego obszaru. Oprócz rolnictwa mieszkańcy znajdują zatrudnienie w pozarolniczych działach gospodarki narodowej.

Mieszkańcy Franknowa dostrzegają potencjał rozwoju i integrowania  życia społecznego na terenie wsi.

Klasy gruntów użytkowanych przez osoby fizyczne w obrębie  Franknowo przedstawiają się następująco:

	Powierzchnia geodezyjna w rozbiciu na poszczególne rodzaje użytków
	Grunty

orne
	Sady
	Łąki
	Pastwiska
	Grunty pod lasami
	Grunty pod wodami
	Tereny komuni

kacyjne
	Tereny

zabudowane

zurbanizowane i rekreacyjne
	Nieużytki
	Razem

	Franknowo 
	884,40
	6,47
	232,84
	274,34
	124,47
	13,35
	63,69
	31,39
	33,02
	1663,97


Wspólna praca, wsparcie samorządu lokalnego, urzędu pracy, ośrodka pomocy społecznej instytucji działających na rzecz aktywizacji zawodowej i kształcenia zawodowego, a także promowanie dobrych praktyk działalności gospodarczej i inicjatyw społecznych na wsi z pewnością mogą poprawić jakość życia w miejscowości Franknowo.


W dalszej części opracowania przeprowadzona została analiza SWOT miejscowości, która powstała w wyniku dyskusji prowadzonej z Radą Sołecką i przedstawicielami lokalnej społeczności. Analiza wskazuje czynniki, które są postrzegane przez mieszkańców jako wpływające negatywnie i hamujące rozwój wsi, a także te w których upatruje się szans i dalszych kierunków rozwoju miejscowości.

3.7. Kapitał społeczny i ludzki

a) Instytucje

Na terenie wsi Franknowo funkcjonuje Szkoła Podstawowa i Przedszkole, która oferują:

- 2 języki obce już od przedszkola ( j. niemiecki, j. angielski ),

- gimnastykę korekcyjną,

- świetnie wyposażone pracownie,

- niewielką liczbę uczniów w oddziałach klasowych i indywidualne podejście do ucznia,

- wyjazdy i wycieczki,

- koło rowerowe,

- naukę gry w warcaby,

- lekcje pływania,
- udział w projektach ( e - Twining, robotyka, lekcje gotowania, warsztaty fotograficzne),

- zajęcia artystyczne ( śpiew, teatr),

- zajęcia logopedyczne, 

- zajęcia taneczne,

- domowe posiłki,

- współpracę z rodzicami. 




Do Gimnazjum  dzieci dowożone są do oddalonych o 7 kilometrów Jezioran. 

Na terenie wsi funkcjonuje samodzielny Zakład Opieki Zdrowotnej. Mieszkańcy  objęci są opieką zdrowotną  przez następujące zakłady:

· Niepubliczny Zakład Podstawowej Opieki Zdrowotnej "Medyceusz” ul. Kajki 20   
11-320 Jeziorany   

· Niepubliczny Zakład Podstawowej i Specjalistycznej Opieki Zdrowotnej „Frank-Med.” we Franknowie                                                         

b)  Bezpieczeństwo publiczne

Na terenie miejscowości Franknowo brak jest Komisariatu Policji, najbliższy znajduje sie w Jezioranach. Przestępczość na terenie miejscowości nie odbiega w sposób znaczący od średniej dla całego powiatu olsztyńskiego.

W zakresie ochrony przeciwpożarowej na terenie miejscowości działa jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej. Jednostka we Franknowie dysponuje sprzętem niezbędnym do prowadzenia akcji pożarniczych. Pomaga im również Jednostka Straży Pożarnej w Jezioranach, która też dysponuje sprzętem niezbędnym do ratowania życia ludziom.

c) Organizacje pozarządowe
Na terenie miejscowości Franknowo działa Stowarzyszenie "Talent Aktywizacja Rozwój Tolerancja Start”
Cel działania organizacji:
- działanie w kierunku wyrównywania szans i tworzenia warunków do rozwoju dzieci i młodzieży wiejskiej,

- podejmowanie inicjatyw w zakresie edukacji, sportu, turystyki, upowszechniania kultury na rzecz ogółu społeczności lokalnej, jak również na rzecz członków stowarzyszenia

- inspirowanie różnorodnych form działania osób fizycznych, prawnych, instytucji działających w sferze edukacji, sportu, turystyki i upowszechniania kultury oraz wspomaganie materialne, programowe i organizacyjne,
- tworzenie płaszczyzny wymiany informacji,  wiedzy i doświadczeń pomiędzy osobami i instytucjami zainteresowanymi, 

- wspieranie działań na rzecz mniejszości narodowych,

- ułatwianie wzajemnych kontaktów między placówkami oświatowymi,
- organizacja i wspomaganie prowadzenia placówek oświatowych, w tym: szkół, przedszkoli oraz innych form wychowania przedszkolnego,

- rozwijanie uzdolnień dzieci  i młodzieży,

- prowadzenie działalności w zakresie kultury fizycznej i sportu,

- wspieranie inicjatyw społecznych na rzecz kultury, historii i tradycji regionu, kraju, Europy,

- działanie na rzecz zagrożonych uzależnieniami, patologiami i wykluczeniem społecznym,

- okazjonalne pozyskiwanie żywności i odzieży oraz innych darów rzeczowych na rzecz potrzebujących,
- wspieranie inicjatyw ekologicznych służących zmianie nawyków społecznych w celu ochrony środowiska,

- działanie na rzecz poprawy bezpieczeństwa.


1. Silne strony

a) Zwodociągowany cały teren sołectwa

b) korzystne warunki glebowe dla produkcji rolnej

c) niewielka odległość od Jezioran

d) istniejąca baza oświatowa i sportowa  w Jezioranach

e) istniejąca baza oświatowa we Franknowie-szkoła podstawowa, przedszkole
f) czyste powietrze

g) brak uciążliwego przemysłu

h) wieś stanowi centrum dla otaczających wsi- Polkajmy, Kramarzewo, Wólka Szlachecka

2. Słabe strony

a) brak  przydomowych oczyszczalni ścieków w zabudowie kolonijnej
b) słaba oferta usług turystycznych, niewykorzystane zasoby turystyczno-rekreacyjne

c) niedostatek ofert na zagospodarowanie wolnego czasu dzieci i młodzieży

d) niski stan zasobności gospodarstw domowych

e) zła jakość techniczna i niewystarczająca ilość obiektów kulturalnych

f) brak chodników

g) niskie kwalifikacje zawodowe mieszkańców

h) brak przemysłu i rynku pracy

i) brak miejsc pracy

j) słaba jakość dróg wiejskich

k) wysoka stopa bezrobocia

l) bardzo słaba komunikacja autobusowa
3. Szanse

a) dokształcania mieszkańców – szkolenia i kursy

b) rozwój edukacji ekologicznej oraz rozwój agroturystyki

c) rozbudzanie przedsiębiorczości i tworzenie nowych miejsc pracy

d) rozbudzenie więzi społecznych od najmłodszych lat

e) wykorzystanie inwestorów zewnętrznych inwestujących w turystykę

f) moda na turystykę wiejską i aktywną (rowerową)

g) fundusze pomocowe UE
4. Zagrożenia

a) utrzymujące się bezrobocie – degradacja społeczeństwa

b) brak środków finansowych

c) migracja młodzieży do dużych miast

PRIORYTET 1. – Modernizacja istniejącego systemu komunikacji drogowej

Cele:

1. Budowa i modernizacja dróg, chodników, placów, parkingów, ścieżek rowerowych

2. Budowa nowego przystanku autobusowego.
PRIORYTET 2. – Podnoszenie atrakcyjności infrastruktury społeczno – usługowej, kulturalnej i turystycznej.
Cele:
1. Modernizacja i wyposażenie boiska w ławki, piłki, siatkę do gry w siatkówkę, piłkochwyty oraz stroje piłkarskie dla chłopców reprezentujących wieś w różnego rodzaju rozgrywkach

2. Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków
3. Uzbrojenie terenów pod zabudowę mieszkaniową i usługową

4. Działania na rzecz poprawy warunków zamieszkania, oferty kulturalno – rekreacyjnej dla dzieci i młodzieży, tworzenie infrastruktury do rozwoju turystyki:

a) Oferta  rekreacyjna – trasy konne, trasy na narty biegowe
b) Oferta turystyczna – gospodarstwa agroturystyczne

c) Oferta „postojowa” dla przejezdnych – gastronomia, plac zabaw
d) Ustawienie tablic informujących o historii gminy oraz o miejscowości na trasie  szlaków turystycznych

5. Upiększanie wsi – w ramach tych działań zorganizować warsztaty artystyczne (rzeźba, wiklina, malarstwo), a dorobek pracy twórczej wzbogaci wieś, zwiększenie powierzchni zieleni we wsi

PRIORYTET 3. – Ochrona walorów przyrodniczych i kulturowych

Cele:

1. Dbałość i renowacja kapliczek przydrożnych

2. Organizacja festynów, kiermaszów, promujących tradycję i lokalną kulturę

3. Dbałość o czystość wsi

PRIORYTET 4. – Społeczeństwo informacyjne, podnoszenie poziomu edukacji i aktywności zawodowej mieszkańców, działania na rzecz zapobiegania bezrobocia

Cele:

1. Organizowanie szkoleń dla rolników, osób bezrobotnych na temat form 
samozatrudnienia

2. Pomoc doradcza w zakresie opracowywania planów zieleni

3. Pomoc doradcza dla osób chcących uruchomić działalność agroturystyczną.


1. Naprawa istniejącej infrastruktury drogowej
      Naprawa dróg i chodników  zwiększy bezpieczeństwo ruchu przemieszczających  się samochodami, jak i pieszych. Drogi i chodniki   mają  szczególne znaczenie dla zaspokajania potrzeb mieszkańców, którzy przemieszczają się do miejsc pracy oraz   do  Franknowa, gdzie znajduje się  przychodnia, szkoła podstawowa, przedszkole, świetlica wiejska, plac zabaw i kościół. Jest to centrum życia społecznego, które sprzyja nawiązywaniu kontaktów. Odnowione drogi i chodniki  poprawią estetykę wsi, ułatwią nawiązywanie kontaktów społecznych. Są one "oknem na świat" dla Franknowa i przyległych wsi korzystających z instytucji publicznych.
W ramach tego zadania planowane są operacje w zakresie budowy, przebudowy lub zmiany nawierzchni dróg gminnych.
Szacowany koszt przedsięwzięcia: 1 500 000, 00 zł

Źródła finansowania: środki zewnętrzne, głównie z  UE w ramach programów sektorowych, środki budżetu gminy Jeziorany
2. Modernizacja i rozwój infrastruktury komunalnej, w tym:
Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie kolonii

        Przydomowe oczyszczalnie ścieków zwiększą dostęp mieszkańców do infrastruktury komunalnej. Przyczynią się one  się do poprawy jakości życia mieszkańców. 

Szacunkowy koszt przedsięwzięcia :  400 000,00 zł

Źródła finansowania :  budżet  gminy Jeziorany, środki zewnętrzne, głównie z  UE w ramach programów sektorowych
Modernizacja oczyszczalni ścieków

    Zwiększenie efektywności i wydajności oczyszczalni ścieków wpłynie na większą ochronę środowiska. Dbałość o środowisko, jego czystość wpłynie na większą aktywność ruchową mieszkańców i osób przyjezdnych, którzy poszukują „czystych, zielonych miejsc”.

Szacunkowy koszt przedsięwzięcia :  135 300,00 zł

Źródła finansowania :  budżet  gminy Jeziorany, środki zewnętrzne, głównie z  UE w ramach programów sektorowych

Poprawa infrastruktury pożarniczej i sprzętu pożarniczego
Rozbiórka budynku mieszkalnego Nr 30, działka 229/5

     Rozbiórka budynku znajdującego się w centrum wsi poprawi jej estetykę i bezpieczeństwo mieszkańców. Bliskość miejsc aktywizujących wieś stanowi zagrożenie dla przebywających tam osób podczas wspólnych spotkań, czy też korzystających z miejsc publicznych.

Szacunkowy koszt przedsięwzięcia  5 000,00 zł

Źródła finansowania projektu – budżet gminy Jeziorany . 

3.Modernizacja i rozwój infrastruktury kulturalnej, w tym: 
Montaż kolektorów słonecznych na świetlicy
        Kolektory słoneczne pozwolą na ogrzanie pomieszczenia świetlicy, która jest centrum życia społecznego. Jest to miejsce spotkań mieszkańców, gdzie odbywają się zebrania sołeckie, zabawy, dyskoteki, w których uczestniczą mieszkańcy i przyjezdni. W świetlicy odbywają się coroczne imprezy np. dożynki, Dzień Dziecka itp. Jest to miejsce integrujące mieszkańców wsi.

Szacunkowy koszt przedsięwzięcia   140 000,00  zł
Źródła finansowania projektu – budżet gminy Jeziorany,  środki zewnętrzne będą pozyskiwane w miarę możliwości  Wojewódzki Fundusz Ochrony  Środowiska

 Wyposażenie świetlicy wiejskiej w niezbędny sprzęt do użytku dla mieszkańców wsi Franknowo

Świetlica jako miejsce spotkań mieszkańców jest jednym z najważniejszym elementów funkcjonowania miejscowości. Może stać się czynnikiem silnie integrującym rozmaite grupy społeczne. Miejscem, gdzie rozgrywane będą rozmaite gry i konkursy dla dzieci a dorośli będą mogli pograć w bilard czy karty lub sporządzić wspólnie potrawy w ramach spotkań kobiet. 

Szacunkowy koszt przedsięwzięcia   40 000,00 zł
Źródło finansowania projektu:  budżet  gminy Jeziorany, środki zewnętrzne, głównie z  UE w ramach programów sektorowych
Zakup i montaż nowej wiaty przystankowej.
        Celem inwestycji będzie poprawa estetyki miejscowości co wpłynie na wzrost atrakcyjności turystycznej Franknowa. Inwestycja przeznaczona będzie dla społeczności lokalnej, wpłynie na poprawę jakości życia. Ułatwi mieszkańcom rozwijanie kontaktów społecznych. Usytuowanie przystanku w centrum życia społecznego miejscowości ma szczególne znaczenie dla zaspokajania potrzeb mieszkańców, gdyż pozwoli im utrzymać nowe więzi społeczne i rozwijać już istniejące. 
Szacunkowy koszt przedsięwzięcia 12 000,00 zł

Źródła finansowania projektu – budżet  gminy Jeziorany, środki zewnętrzne, głównie z  UE w ramach programów sektorowych
4. Modernizacja i rozwój infrastruktury rekreacyjno – sportowej, w tym:
 Budowa i wyposażenie boiska wiejskiego

Odbiorcami planowanego zadania będzie społeczność lokalna, a w szczególności  dzieci oraz  młodzież. Boisko wiejskie będzie miejscem organizacji czasu wolnego. Ma również zapoczątkować realizację wspólnych przedsięwzięć na rzecz poprawy warunków i jakości życia na wsi. 

Działanie ma na celu promocję prosportowych nawyków wśród mieszkańców wsi. Możliwość czynnego uprawiania sportu, na poziomie amatorskim, wpłynie aktywizująco na lokalną społeczność, przyczyniając się jednocześnie do poprawy stanu zdrowia.

Szacunkowy koszt przedsięwzięcia   60 000,00 zł   

Źródło finansowania:  budżet  gminy Jeziorany, środki zewnętrzne, głównie z  UE w ramach programów sektorowych
Upiększanie wsi 
W ramach tych działań mieszkańcy będą  organizować kilka razy do roku akcje upiększania i sprzątania miejscowości (między innymi nasadzenie krzewów i kwiatów,  postawienie tabliczek informacyjnych). Tereny zielone sprzyjają  aktywizacji społeczeństwa i chęci wspólnego spędzania czasu.

 Szacunkowy koszt przedsięwzięcia   80 000,00 zł

Źródło finansowania : budżet gminy Jeziorany, mieszkańcy Franknowa, Rada Sołecka.

Zakup i nasadzenie bukszpanów na skwerkach gminnych we wsi

      Nasadzenia bukszpanów zwiększą estetykę wsi i ilość miejsc zielonych, co z kolei ma duży wpływ na czystość powietrza i zdrowie  mieszkańców i przyjezdnych. Tereny zielone sprzyjają  aktywizacji społeczeństwa i chęci wspólnego spędzania czasu na świeżym powietrzu.

Szacunkowy koszt przedsięwzięcia   300,00 zł.

Źródła finansowania projektu: budżet Gminy Jeziorany – w ramach funduszu sołeckiego. 

Opracowany Plan Odnowy Miejscowości Franknowo zakłada w przeciągu 7 najbliższych lat realizację kilku zadań. Istotą tych zadań jest pobudzenie aktywności środowisk lokalnych oraz stymulowanie współpracy na rzecz rozwoju i promocji wartości związanych z miejscową specyfiką społeczną i kulturową.

Zakładane cele Planu przewidują wzrost znaczenia wsi jako lokalnego ośrodka rozwoju kultury, edukacji, sportu i rekreacji.

Realizacja Planu Odnowy Miejscowości Franknowo ma także służyć integracji społeczności lokalnej, większemu zaangażowaniu w sprawy wsi, zagospodarowaniu wolnego czasu dzieci i młodzieży oraz rozwojowi organizacji społecznych.

Kapliczka przydrożna, neoklasycystyczna, 


p.w. św. Floriana.
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