
Informacja o przebiegu realizacji  przedsięwzięć do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeziorany na lata 2016-2029   za okres I półrocza 2016r.
1. W I półroczu 2016r. realizowany był projekt pn. "Staże zagraniczne dla uczniów Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Jezioranach ",współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego Program Operacyjny Wiedza Edukacja Rozwój ( POWER 2014-2020) realizowanego na zasadach programu Erasmus+. W ramach projektu 10-cioro uczniów Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Jezioranach skorzystało z dodatkowych zajęć z języka angielskiego, zajęć dotyczących wsparcia zawodowego oraz wsparcia międzykulturowego. Ponadto wszyscy uczestnicy projektu wyjechali na 3 -tygodniowe praktyki zagraniczne do Grecji. Wyjazd w całości pokryty został środkami UE , młodzież także w ramach wydatków z programu otrzymała kieszonkowe na wyjazd. Wartość projektu to 104.550,77 zł . Projekt rozpoczął się 31.12.2015r. i trwa                       do 31.12.2016 r. Obecne wykonanie finansowe to kwota 92.800,13 zł tj. 88,76 %.
2.Nie  rozpoczęto realizacji  zadania " Dofinansowanie  w sprzęt OSP  "w programie na kwotę 22.500 zł .Są znikome szanse, aby do końca roku udało się pozyskać środki finansowe na to zadanie.
Planowy termin realizacji przedsięwzięcia  wg pozycji 4  "Rozwój kształcenia i szkolenia zawodowego uczniów  Zespołu Szkół Ponagimnazjalnych  w Jezioranach "rozpocznie się w ramach  Regionalnego Programu Operacyjnego  w roku 2017 w cyklu 12 m-cy .
Złożone zostały  wnioski o dofinansowanie ze środków UE na programy ujęte pod pozycjami 3,5   i 7   - pod nazwami : "Podniesienie jakości oferty edukacyjnej ukierunkowanej na rozwój kompetencji kluczowych uczniów Gimnazjum"  ,"Zapewnienie równego dostępu do wysokiej jakości edukacji przedszkolnej w Przedszkolu Publicznym w Jezioranach " oraz " Podniesienie jakości oferty edukacyjnej ukierunkowanej na rozwój kompetencji kluczowych uczniów Szkoły Podstawowej           w Jezioranach ". Cykl realizacyjny wszystkich tych  programów wynosi 12 m-cy.  
 Przewidywane rozstrzygnięcie o dofinansowaniu nastąpi  na przełomie m-cy   X,XI 2016r.
Program z poz. 6 pn " Podniesienie jakości oferty edukacyjnej ukierunkowanej na rozwój kompetencji kluczowych uczniów Szkoły Podstawowej we Franknowie i Radostowie "upadł, gdyż  prawo do starania się o dofinansowanie dotyczy organu prowadzącego , czyli mogą takie wnioski składać  osoby fizyczne  prowadzące te szkoły, a nie gmina.
W wydatkach majątkowych  na pierwsze trzy zadania drogowe  podpisane  zostaną  umowy           z Marszałkiem Województwa  w ramach PROW  z dofinansowaniem środków unijnych  dnia 29  sierpnia 2016r.
Zaplanowane przedsięwzięcia inwestycyjne dotyczące budowy sieci wodociągowej                           i  kanalizacyjnej  oraz modernizacji stacji uzdatniania wody  i modernizacji oczyszczalni ścieków          są dla gminy i jej mieszkańców bardzo ważne.W kilku przypadkach opłacono już dokumentację techniczną  ,aby móc te inwestycje realizować. Oczekuje się na możliwość wystąpienia z wnioskami    o dofinansowanie realizacji tych zadań ze środków unijnych.
Istnieje także szansa ,aby starać się o dofinansowanie ze środków unijnych w ramach Rewitalizacji społecznej  na przebudowę budynku byłego internatu na potrzeby związane                       z aktywizacją  osób bezrobotnych.
Zadania te , a także planowane wykonanie ciągu pieszo-jezdnego na cmentarzu  w Jezioranach    są uzależnione od pozyskania środków współfinansujących.  Jeżeli takiego wsparcia gmina nie uzyska w bieżącym roku  -starania  będą ponowione w roku następnym . 

 
