Opis inwestycji


1. Budowa chodnika w ciągu DW 593 w m. Kikity
Budowa  chodnika  w  ciągu  drogi  wojewódzkiej  Nr  593 w m. Kikity wraz z odwodnieniem drogi. 
W bieżącym roku z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Olsztynie została zawarta umowa na wspólną realizację inwestycji. Na mocy umowy, ZDW w Olsztynie dostarczy w m-cu grudniu br. materiały do budowy, tj. kostka betonowa „polbruk, krawężniki i obrzeża. W roku 2017 Gmina przystąpi do budowy. Planowany termin zakończenia robót został wyznaczony do 31maja 2017r.

2. Przebudowa drogi gminnej – ulicy Mostowej
Planowana przebudowa ulicy Mostowej będzie polegała na zmianie nawierzchni drogi zgodnie z uzgodnieniem Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Olsztynie. Zalecenia WKZ Gmina otrzyma na początku 2017r.

3. Przebudowa drogi gminnej ul. Łąkowa
Przebudowa ul. Łąkowej będzie polegała na zmianie nawierzchni na odcinku 
ok. 74 mb. Nawierzchnia zostanie wykonana z kostki betonowej „polbruk” na istniejącej podbudowie z płyt betonowych. W obecnej chwili zakupione są materiały do przebudowy. Gmina uzyskała wszelkie pozwolenia na wykonywanie robót.

4. Przebudowa drogi gminnej ul. 1-go Maja
Przebudowa ul. 1-go Maja będzie polegała na zmianie nawierzchni od skrzyżowania z ul. Kopernika do końca nawierzchni z kamienia polnego (ok. 53 mb). Nawierzchnia zostanie wykonana z kostki betonowej „polbruk” na istniejącej podbudowie z kamienia. Gmina uzyskała wszelkie pozwolenia na wykonywanie robót.

5. Przebudowa drogi gminnej ul. Rzemieślnicza
Przebudowa ul. Rzemieślniczej będzie polegała na zmianie nawierzchni od skrzyżowania z ul. Kajki do skrzyżowania z ul. M. Konopnickiej. Nawierzchnia zostanie wykonana z kostki betonowej „polbruk”. 

6. Przebudowa ul. Parchimowicza i ul. Barczewskiej
Przebudowa ulic będzie polegała na zmianie nawierzchni od skrzyżowania z ul. Sienkiewicza do skrzyżowania z ul. Kajki. W ramach inwestycji zostanie wykonana nawierzchnia z z kostki betonowej „polbruk”, odwodnienie dróg oraz wbudowany kanał technologiczny. Projekt techniczny dla inwestycji zostanie wykonany w terminie do dnia 28 kwietnia 2017r. W roku 2017, w przypadku otrzymania dotacji zewnętrznych, Gmina przystąpi do realizacji inwestycji.

7. Rozbiórka budynków w m. Lekity, Franknowo oraz byłego kina Warmia
Zgodnie z opracowaną opinią Rzeczoznawcy Budowlanego, stan techniczny poszczególnych elementów budynków mieszkalnych nie pozwala na wykonanie remontu czy przebudowę a jedynie na całkowitą rozbiórkę obiektów. Na rozbiórkę budynków mieszkalnych zostały opracowane projekty budowlane  rozbiórki obiektów wraz z uzyskaniem pozwolenia na rozbiórkę.
Kino WARMIA – ogólny stan budynku ocenia się na zły. Ze względu na znaczne uszkodzenia i dewastację elementów konstrukcyjnych budynku zaleca się dokonanie rozbiórki obiektu. Obecnie budynek kina wraz z częścią mieszkalną nie jest użytkowany. Na rozbiórkę obiektu został opracowany projekt budowlany rozbiórki 
wraz z decyzją o pozwoleniu na rozbiórkę.


8. Przebudowa budynku byłego internatu na potrzeby związane z aktywizacja osób bezrobotnych
Inwestycja zostanie zrealizowana w przypadku otrzymania dotacji zewnętrznych.
Budynek przy ul. Kajki 11  w przeszłości funkcjonujący jako internat szkoły ponadpodstawowej od wielu lat jest zrujnowanym pustostanem.  Znaczne ubytki w pokryciu dachowym , opady atmosferyczne spowodowały zniszczenie wnętrza budynku. Kilka lat temu Gmina odkupiła obiekt od prywatnego właściciela. Brak środków w budżecie gminnym nie pozwalał na wykonanie kapitalnego  remontu przy 
zabytku, co stopniowo doprowadzało do pogarszania jego stanu. W związku z powyższym, w celu wykorzystania i zagospodarowania pomieszczeń budynku, Gmina zamierza przystąpić do przebudowy budynku wraz ze zmianą jego funkcji. W roku 2017 zostaną poczynione starania  o dotacje zewnętrzne na przebudowę budynku na potrzeby Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jezioranach (sale rehabilitacyjne, dzienna opieka nad osobami niepełnosprawnymi).

9. Rozbudowa bazy lokalowej dla OSP Jeziorany + projekt
Obecna remiza Ochotniczej Straży Pożarnej przy ul. Kopernika, z uwagi na zbyt rozległe zniszczenia konstrukcyjne budynku oraz niestabilny grunt, na którym posadowiony jest obiekt, co powoduje   stopniowe   osiadanie   fundamentów,   nie   kwalifikuje   się   do  remontu kapitalnego. Z tego względu została podjęta decyzja o budowie nowego obiektu. Istnieją realne możliwości uzyskania dofinansowania na to przedsięwzięcie. W chwili obecnej prowadzone są prace Urzędu Marszałkowskiego w zakresie uszczegółowienia osi priorytetowych dla Warmii i Mazur . Z chwilą powstania tego dokumentu i powzięcia wiedzy na ten temat, przystąpimy do opracowania dokumentacji projektowej budowy bazy lokalowej OSP w nowej lokalizacji. 

10. Rozbudowa bazy lokalowej dla OSP Radostowo + projekt
Ochotnicza Straż Pożarna w Radostowie, w roku 2015 na mocy porozumienia z dnia 18 sierpnia 2015r. została włączona do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego, na mocy którego Gmina zobowiązana jest do rozbudowy bazy lokalowej w celu przygotowania stanowiska dla dwóch samochodów. W obecnym stanie OSP Radostowo posiada 1-stanowiskowy garaż. Inwestycja obejmuje dobudowę drugiego garażu wraz z pomieszczeniem sanitarnym dla strażaków.
Zadanie zostało dofinansowane z dotacji budżetu Województwa w kwocie 20 tys. zł. W bieżącym roku za kwotę z dotacji została zakupiona część materiałów do budowy.
Zostanie zlecone również opracowanie projektu technicznego rozbudowy remizy wraz z uzyskaniem pozwolenia na budowę.

11. Budowa oświetlenia LED z detektorem ruchu – ul. Kasztanowa i Polna
Planowana jest budowa oświetlenia na nieoświetlonym odcinku w/w ulic – linia kablowa + 9 lamp oświetleniowych LED. W ramach zadania planuje się wykonanie projektu oraz realizację budowy.

12. Budowa oświetlenia LED z detektorem ruchu – ul. Parchimowicza
Budowa oświetlenia na ul. Parchimowicza (projekt techniczny + wykonanie ) zostanie wykonane równocześnie z inwestycją „Przebudowa ul. Parchimowicza i ul. Barczewskiej”.






13. Budowa alejek na cmentarzu komunalnym
W bieżącym roku Gmina zleciła opracowanie projektu technicznego budowy alei głównej i sześciu alejek bocznych na cmentarzu komunalnym w Jezioranach. Projekt zostanie wykonany w terminie do dnia 31.03.2017r. W roku 2017, w przypadku otrzymania dotacji zewnętrznych, Gmina przystąpi do realizacji inwestycji.
14. Budowa przystanku PKS w Jezioranach
Planowana inwestycja zostanie zrealizowana w przypadku otrzymania dotacji zewnętrznych. Opracowana  koncepcja architektoniczna polegająca  na dostosowaniu  kształtu i materiału obiektu do zabytkowego centrum miasta, została zaakceptowana przez Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Olsztynie.

15. Remont elewacji budynku Urzędu Miejskiego
Planowana inwestycja zostanie zrealizowana w przypadku otrzymania dotacji zewnętrznych. Gmina zwróciła się do Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Olsztynie o zaakceptowanie opracowanej koncepcji . Planowana koncepcja remontu  poprzez usunięcie tynku i odkrycie naturalnego, ceglanego muru ma na celu poprawienie estetyki  obiektu, przywrócenie  świetności zabytku poprzez zharmonizowanie  bryły budynku z istniejącym, historycznym murem kamiennym , na którym budynek jest posadowiony.

16. Przebudowa placu postojowego w Jezioranach
Inwestycja zostanie zrealizowana w przypadku otrzymania dotacji zewnętrznych.  Planowana inwestycja przy ul. Głowackiego ogranicza się do zmiany nawierzchni i wytyczenia miejsc postojowych dla parkujących pojazdów. Istniejąca nawierzchnia wykonana z płyt betonowych znajduje się w bardzo złym stanie technicznym. Znaczne wykruszenia betonu oraz głębokie wyboje w nawierzchni powodują uszkodzenia parkujących tam pojazdów . Ponadto istniejący stan nawierzchni uniemożliwia wytyczenie miejsc postojowych i manewrowych dla pojazdów, co stwarza chaos na placu i w znacznym stopniu ogranicza optymalne wykorzystanie placu.Miasto Jeziorany nie posiada terenów pod budowę parkingów i miejsc postojowych, co w znacznym stopniu utrudnia bytowanie mieszkańców gminy a ponadto stwarza zagrożenie w ruchu poprzez parkowanie pojazdów w miejscach do tego nie przeznaczonych. Zmiana nawierzchni i wytyczenie miejsc postojowych przyczyni się do poprawy ładu komunikacyjnego w tym zakresie.

17. Remont budynku przychodni  wraz z wykonaniem nowego ogrodzenia i zagospodarowania posesji przed budynkiem od strony ul. Kajki
Inwestycja zostanie zrealizowana w przypadku otrzymania dotacji zewnętrznych.  

