Jeziorany, dn. 27.04.2017 r.


Wszyscy  Wykonawcy


BR-ZP.271.2.2017

Dotyczy: Modyfikacji SIWZ  na  "Budowa(230 m) i przebudowa(2787 m)drogi gminnej publicznej Nr 163001N Franknowo - Kramarzewo"


	Na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych /Dz. U. z   2015r.  poz. 2164 ze zmianami ./ zmieniam zapisy w SIWZ "Budowa(230 m) i przebudowa(2787 m)drogi gminnej publicznej Nr 163001N Franknowo - Kramarzewo" następująco:

A. W Rozdziale 5 w ust. 4  pkt.3)  lit. a. zmieniam wymagania w zakresie doświadczenia wykonawcy
Brzmienie po zmianie  pkt. 3) lit. a po zmianie:
"a. doświadczenia Wykonawcy – Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał co najmniej po 1 (jednej) robocie  budowlanej polegającą na:
 -  budowie/przebudowie/odbudowie  drogi z gruntu rodzimego stabilizowaną cementem i środkami ulepszającymi, w systemie zaprojektuj i wybuduj o minimalnej długości  100 mb (1 robota)
i
-  budowie/przebudowie/odbudowie drogi  gruntowej z gruntu rodzimego stabilizowaną cementem i środkami ulepszającymi o długości minimum 1,5 km ( 1 robota)."

B. Konsekwencją zmian są zmiany w zał. nr  5 do SIWZ, zmieniam  załącznik nr  5,  który załączam  do modyfikacji 2. 

C. Pozostałe zapisy SIWZ pozostają bez zmian.

 załącznik nr 5 - wykaz robót budowlanych

Zmiany nie  wymagają  zmiany terminu składania i otwarcia ofert. Zmiany prowadzą do zmiany ogłoszenia o zamówieniu.

