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1. Przedmiotem zamówienia są roboty budowlane dla zadania pn. „Przebudowa mostu nad rzeką Symsarna w ciągu drogi gminnej ul. Konopnickiej w miejscowości Jeziorany”  realizowanego przy wsparciu z programu „Rządowy Program na Rzecz Rozwoju oraz Konkurencyjności Regionów Poprzez Wsparcie Lokalnej Infrastruktury Drogowej”

2. Przedmiot zamówienia realizowany będzie na podstawie:  dokumentacji projektowej, przedmiaru robót, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót, ustaleń SIWZ, zgodnie z obowiązującymi przepisami, normami i sztuką budowlaną.

3. Roboty będą realizowane na podstawie pozwolenia na budowę nr Je/2/2018 wydanego dnia 07.06.2018 r. przez Starostę Olsztyńskiego, Decyzji Nr 11-2017 o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego wydanej dnia 05.01.2018 przez Burmistrza Jezioran, pozwolenia wodnoprawnego wydanego dnia 15.05.2018 r. przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie znak: BI.ZUZ.4.421.130.2018.UK.

4. Lokalizacja

Planowana inwestycja zlokalizowana jest na działkach nr 6 (rzeka Symsarna), 125/9 (ul. Nadbrzeżna) oraz 129 (ul. Konopnickiej), obręb 1, położonych w Jezioranach, gmina m. Jeziorany, powiat olsztyński, u zbiegu ulic Konopnickiej oraz Nadbrzeżnej

5. Opis stanu istniejącego

Na terenie objętym opracowaniem znajduje się istniejący most, przeznaczony do rozbiórki.

A. KATEGORIA OBIEKTU BUDOWLANEGO
Zgodnie z załącznikiem do Prawo budowlane z dnia 7 lipca 1994 r. obiekt objęty opracowaniem zaliczono do XVIII kategorii obiektów budowlanych (drogowe i kolejowe obiekty mostowe) o współczynniku kategorii obiektu 5,0 i współczynniku wielkości obiektu 1,0 (dla długości <20,0 m).
Obszar oddziaływania inwestycji dla przebudowy mostu nie wykracza poza granicę działek 6, 125/9, 129 obręb 1.

Istniejący most jest konstrukcją jednoprzęsłową belkową o długości wg ewidencji 5,0 m, szerokości całkowitej 5,80 m i rozpiętości w świetle 4,80 m. Część mostu przeznaczona do przenoszenia ruchu kołowego o konstrukcji stropu Kleina typu ciężkiego o szerokości 4,50 m, druga część przeznaczona do przenoszenia ruchu pieszego o konstrukcji stropu Kleina typu lekkiego o szerokości 1,30 m.
Konstrukcja nośna w części pod drogą wykonana z dwuteowników stalowych wysokości 260 m, w części pod chodnikiem wysokości 180 mm. Na dźwigarach wykonane sklepienia z cegły ceramicznej pełnej - pod częścią drogową jako sklepienie łukowe, pod częścią chodnika jako płaskie. Dźwigary stalowe stężone poprzecznie prętami stalowymi w rozstawie co ok. 1,5 m. Od strony odpływu przęsło zakończone betonowym gzymsem.
Masywne przyczółki murowane z kamienia, skrzydła od strony odpływu - betonowe.
Nawierzchnia obiektu wykonana z asfaltobetonu przykrywającego pierwotną, prawdopodobnie z kostki granitowej 10,0 x 10,0 cm. Most nie ma łożysk, urządzeń dylatacyjnych ani odwadniających. Od strony napływu przebiegają samonośne rurociągi, nie mające wpływu na stan techniczny mostu.
Most posiada balustrady zabezpieczające z różnych kształtowników stalowych. Na moście wysokość balustrad wynosi 1,20 m, na skrzydłach i dojazdach 0,85 m.
Poziom nawierzchni drogowej przyjęto jako: ±0,00 = -142,40 m n.p.m.

Ocena techniczna istniejącego mostu została wykonana w oparciu o protokół z okresowej kontroli rocznej oraz orzeczenie o stanie technicznym mostu przez rzekę Symsarnę w ciągu drogi gminnej - ul. Marii Konopnickiej w miejscowości Jeziorany, opracowane przez Projektowanie i Nadzorowanie „OLMOST" - mgr inż. Krystynę Sterczewską w LIPCU 2017 r.;
Omawiany obiekt jest w złym stanie technicznym, a niektóre jego elementy w bardzo złym. Na podstawie wyników kontroli stanu technicznego istniejący obiekt kwalifikuje się w trybie pilnym do przebudowy.

6. Zakres prac

W ramach przedmiotowego zamówienia planuje się przebudowę obiektu mostowego, polegającej na:
· całkowitej rozbiórce przęsła mostowego, przyczółków i części skrzydeł przy przyczółkach, oraz wykonanie nowych;
· wykonanie nowego mostu spełniającego warunki techniczne i założoną klasę obciążeń dla ww. obiektów;
· poszerzenie jezdni na moście;
· wykonanie chodnika na moście;
· wykonanie nowych przyczółków oblicowanych kamieniem;

Światło mostu po przebudowie nie będzie mniejsze niż obecnie istniejącego obiektu. Przewiduje się korektę nasypów przy przyczółkach w celu poprawienia estetyki terenu przyległego. Forma architektoniczna mostu ulegnie zmianie na korzyść krajobrazu, poprawiona zostanie się funkcjonalność ww. obiektu.

	Projektowany obiekt to most o następujących parametrach technicznych:

	obciążenie pojazdem jak dla klasy C (30 ton) wg PN-85/S-10030

	charakter obiektu:
	trwały (stały)

	schemat statyczny:
	belka jednoprzęsłowa swobodnie podparta

	rozpiętość teoretyczna:
	6,25 m

	długość całkowita: 
	7,20 m

	szerokość jezdni:
	2 x 2,75 m = 5,50 m

	szerokość opaski bezpieczeństwa:
	2 x 0,50 m = 1,00 m

	szerokość chodnika:
	1,35 m

	całkowita szerokość mostu:
	9,00 m

	podpory-przyczółki:
	gr. 0,65 m

	fundament to żelbetowa płyta fundamentowa
	gr. 0,70(0,75) m




Główna część nośna mostu to prefabrykowana płyta sprężona DS9, gr. 24,0 cm. Płyta przeznaczona do budowy małych zespolonych przęseł mostowych o długości do 9,0 m. Płyta współpracuje z nadlewką żelbetową gr. min 21,0 cm. Ww. elementy to prefabrykowane belki żelbetowe sprężona o wymiarach poprzecznych BxH=0,89 x 0,24m, wykonane z betonu C35/45, wytrzymałościowo zaprojektowana jak belka zespolona z nadlewą żelbetową gr. min 21,0 cm, dla obciążeń zmiennych jak dla obciążeń mostowych klasy A.
Od strony napływu przewidziano wykonanie orurowania technicznego pod instalacje teletechniczne oraz inne przewidziane w przyszłości instalacje.

[bookmark: bookmark1]Posadowienie
Płyty nośne pomostowe oparte są na nowoprojektowanych żelbetowych przyczółkach zaprojektowanych w formie "odwrócona litera T". Z ww. przyczółkami scalone są boczne skrzydła- ścianki oporowe. Od strony rzeki na odsadzkach fundamentowych zaprojektowano oblicowania z kamienia granitowego. Ww. warstwa oblicowania kamiennego żelbetowych przyczółków scalona z ścianami żelbetowymi za pomocą wklejanych nierdzewnych kotew stalowych. Płyta-ława fundamentowa pod przyczółki wylana jest na min. 20 cm warstwie chudego betonu C 12/15. Podłoże gruntowe istniejące to gliny piaszczyste w stanie plastycznym i twardoplastycznym.
Płytę fundamentową proponuje się wykonać w "zapuszczanej" metodą studniarska dwupłaszczowej drewnianej skrzyni, pozostałe elementy już w szalunkach zwykłych. Wszystkie elementy betonowe należy wykonać z betonu szczelnego min. C30/37, W8, F150, zbrojonego siatkami stalowymi ze stali grupy A-IIIN, klasa środowiska XA1, XF2, XC4.

[bookmark: bookmark2]Wyposażenie mostu
Na moście zaprojektowano jednostronną kapę chodnikową, z drugiej strony kapę "przyjezdniową". Na ww. kapach osadzono sztywne barierki ochronne.
[bookmark: bookmark3]Odwodnienie mostu
Ww. odwodnienia zaprojektowano za pomocą odpowiednio wyprofilowania nawierzchni (system spadków poprzecznych i podłużnych z odprowadzeniem poza obiekt, folie drenarskie, sączki pod wierzchnimi warstwami wykończeniowymi)

[bookmark: bookmark4]Nawierzchnie
Część jezdna obiektu jest o nawierzchni dwuwarstwowej, gdzie warstwa ścieralna SMA 0/12,8 gr. 4,0 cm, warstwa wiążąca MMA 0/25 gr. 4,0 cm.

[bookmark: bookmark5]Dylatacje
Na połączeniu płyty pomostu z warstwami podbudowy przyjęto wykonanie nacięcia szerokości c.a.10 mm na całej szerokości jezdni i na grubości nawierzchni asfaltowej. Ww. nacięcie szczeliną zalać bitumiczną masą zalewową. Nie przewiduje się dodatkowych urządzeń i przekryć dylatacyjnych

[bookmark: bookmark6]Kapy chodnikowe
Przy zewnętrznych krawędziach mostu (pod barierkami) zaprojektowano kapy żelbetowe z betonu min XC4, XF4, XM2, beton wodoszczelny min C30/37, W8, F150, zbrojone stalą grupy A-IIIN.
	Urządzenia bezpieczeństwa ruchu

Przy obu krawędziach mostu projektuje się zamontowania barieroporęczy mostowych sztywnych wysokości min 1,10 m od poziomu chodnika.

ROBOTY DROGOWE

Na dojazdach do mostu przewiduje się wykonanie podbudowy z kruszyw łamanych, pod nawierzchnie asfaltowe (warstwa odsączająca to piasek gruby, warstwa górna podbudowy to kruszywo łamane do 63 mm, miąższości min c.a. 25,0 cm i warstwy nawierzchni asfaltowych jak na moście. Dodatkowo przewiduje się krawężniki betonowe na ławie betonowej gr. 15,0 cm odpowiednio dowiązując się do istniejących krawężników na drodze gminnej.
Przestrzeń ziemną przy ścianie przyczółków od strony dojazdów zasypać zagęszczonym do Is>0.95 piaskiem grubym stabilizowanym cementem (150 kg/m3)
	Izolacje, zabezpieczenia antykorozyjne

Wszystkie elementy stalowe zabezpieczyć barierek winne posiadać powłoki antykorozyjne np. ocynk. Wszystkie powierzchnie betonowe na styku z gruntem należy chronić izolacją przeciwwodną np. poprzez 3x roztwór asfaltowy, a od strony nasypu dodatkowo przyklejona folia kubełkowa Na powierzchni górnej pod warstwami nawierzchniowymi izolacja termozgrzewalna gr. 0,5 cm. Na kapach chodnikowych wykonać izolację nawierzchniową np. z żywic epoksydowych.
Spód o boki ustroju nośnego zabezpieczyć powłokami bez zdolności pokrywania zarysowań Ściany czołowe przyczółków i skrzydełek pokryć powłoką o min. zdolności pokrywania zarysowań. Boki belek gzymsowych pokryć powłoką o podwyższonej zdolności pokrywania zarysowań

PROJEKTOWANE INSTALACJE

Wszystkie instalacje należy prowadzić w bruzdach, rurkach lub peszlach elektroinstalacyjnych zatopionych w elementach żelbetowych.

BRANŻA ELEKTRYCZNA - Oświetlenie mostu

szczegółowe rozwiązania techniczne oraz zasilanie projektowanych latarni oświetleniowych wg odrębnego opracowania.

7. Wymagania wobec wykonawcy:

· Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dn. 23 czerwca 2003 roku w sprawie IBiOZ oraz Planu BiOZ przed rozpoczęciem budowy Kierownik budowy winien w oparciu o opracowania zawarte w projekcie budowlanym sporządzić Plan Bezpieczeństwa i Ochrony Zdrowia uwzględniając planowaną technologię prac i specyfikę terenu, dysponowanym sprzętem budowlanym. Ww opracowanie winne uzyskać niezbędne uzgodnienia i akceptację Inwestora (Inspektora nadzoru), .
· Organizacja budowy: wykonawca opracuje plan organizacji budowy uwzględniając posiadany sprzęt, technologię robót, posiadany zespół pracowników, harmonogram prac
· Plac budowy: kierownik budowy winien sporządzić plan zagospodarowania placu budowy. Na ww planie należy oznaczyć:
- ogrodzenie terenu (bramy wjazdowe, wyjazdowe)
- oświetlenie terenu bodowy
- tablice informacyjne o budowie
- wydzielić i oznakować miejsca prowadzenia robót, strefy zagrożeń
- wydzielić i oznakować place składowe materiałów, urządzeń, punkty ppoż i inne wykorzystywanych przy realizacji niniejszej inwestycji
- oznaczyć urządzenie zabezpieczające potrzeby socjalne pracowników
· Dokumentacja budowy: wykonawca winien określić miejsce i sposób przechowywania na budowie wszelkich dokumentów związanych z realizacją prac budowlanych, dokumenty i poświadczenia przeprowadzonych szkoleń, uzyskanych zezwoleń, instrukcji obsługi stosowanych urządzeń, atesty, świadectwa dopuszczenia do stosowania wbudowywanych elementów.
· Prowadzenie robót: roboty budowlane należy prowadzić zgodnie ze współczesną wiedzą i możliwościami Wykonawcy z zachowaniem BHP.
prace budowlane - rozbiórkowe prowadzić z sposób przemyślany, planowy zgodnie z opracowanym wyprzedzająco harmonogramem robót
· Materiały rozbiórkowe w jak najkrótszym czasie wywozić z placu budowy
· Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość, zgodność z warunkami technicznymi i jakościowymi opisanymi dla przedmiotu zamówienia według specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót, kosztorysu ofertowego, SIWZ, zgodnie z przepisami, normami i sztuką budowlaną;
· Wymagana jest należyta staranność przy realizacji zobowiązań umowy.
· Ustalenia i decyzje dotyczące wykonywania zamówienia uzgadniane będą przez Zamawiającego z ustanowionym przedstawicielem Wykonawcy.
· Zamawiający nie ponosi odpowiedzialności za szkody wyrządzone przez Wykonawcę podczas wykonywania przedmiotu zamówienia.
· Wykonawca zobowiązany jest do prowadzenia robót w sposób zapewniający bezpieczeństwo na budowie i ograniczenia utrudnień w ruchu wynikających z prowadzonych robót do niezbędnych potrzeb.
· Wykonawca ponosi odpowiedzialność za zapoznanie się z należytą starannością z treścią dokumentacji przetargowej oraz uzyskanie wiarygodnej informacji odnośnie warunków i zobowiązań, które w jakikolwiek sposób mogą wpłynąć na wartość lub charakter Oferty lub realizację robót.
· Wykonawca dokonuje wyceny oferty na własne ryzyko i odpowiedzialność.
· Wykonawca ponosi wszystkie koszty związane z przygotowaniem i przedłożeniem swojej oferty oraz wszelkich dokumentów z tym związanych.
· Wykonawca jest zobowiązany wykonać pełny zakres robót, który jest konieczny z punktu widzenia dokumentacji, przepisów prawa, wiedzy technicznej i sztuki budowlanej, dla uzyskania końcowego efektu określonego przez przedmiot zamówienia, a więc wykonać zadanie bez względu na występujące trudności i nieprzewidziane okoliczności, jakie mogą wystąpić w trakcie realizacji.

8. Uwagi do wyceny

· Wycena oferty powinna być poprzedzona wizją lokalną terenu realizowanej inwestycji i jego okolicy w celu dokonania oceny dokumentów i informacji przekazywanych w ramach niniejszego postępowania przez Zamawiającego i powinna uwzględniać wszystkie koszty i czynności niezbędne do wykonania przedmiotu zamówienia zgodnie z prawem i wiedzą techniczną.
· Zakres wartościowy umowy obejmuje również wszelkie koszty niezbędne do wykonania zadania m. in:
- opracowanie i uzgodnienie projektu organizacji ruchu na czas budowy wraz z wykonaniem i utrzymaniem objazdów, przejazdów oraz tymczasowego oznakowania, 
- urządzenie, utrzymanie i zabezpieczenie terenu budowy wraz z zapleczem budowy,
- koszty doprowadzenia i utrzymania energii i wody oraz innych niezbędnych mediów dla potrzeb technologicznych, zaplecza i terenu budowy,
- wykonanie dróg tymczasowych dla celów budowy i dla ewentualnych objazdów.
- utrzymanie w należytym porządku dróg dojazdowych na teren budowy, ze szczególnym uwzględnieniem utrzymania czystości na odcinkach związanych z transportem budowy (m.in. nie dopuszczanie do wynoszenia błota na kołach samochodów wyjeżdżających z budowy), 
- utrzymanie terenu budowy w stanie wolnym od przeszkód komunikacyjnych oraz usuwanie na bieżąco zbędnych materiałów, odpadów i śmieci,
- naprawy uszkodzonych na skutek prowadzonych robót urządzeń podziemnych oraz dróg i ulic dojazdowych,
- zapewnienie kierownictwa budowy, a także właściwych warunków bezpieczeństwa i higieny pracy,
- zorganizowanie i przeprowadzenie niezbędnych prób, badań i odbiorów oraz ewentualnego uzupełnienia dokumentacji odbiorowej dla zakresu robót objętych umową, jak również dokonywania odkrywek w przypadku nie zgłoszenia do odbioru robót zanikających lub ulegających zakryciu,
- dokonanie uzgodnień, uzyskanie wszelkich opinii niezbędnych do wykonania przedmiotu budowy,
- demontaż obiektów i urządzeń tymczasowych budowy, uporządkowanie terenu budowy po zakończeniu robót i przekazania Zamawiającemu najpóźniej w dniu odbioru,
- zapewnienie obsługi geologicznej i geodezyjnej budowy,
- prowadzenie dziennika budowy oraz rejestru ewentualnych protokołów konieczności
- dostarczenie zamawiającemu inwentaryzacyjnej mapy powykonawczej wraz z zatwierdzonym przez ODGiK zawiadomieniem o zakończonych pracach,
- zapewnienie inspektora nadzoru budowlanego- po stronie zamawiającego.



