
BUDOWA OBWODNICY MIASTA JEZIORANY ZE ŚCIEŻKĄ PIESZO – JEZDNĄ

Inwestycja: budowa obwodnicy miasta Jeziorany ze ścieżką pieszo – jezdną obejmuje budowę obwodnicy miasta Jeziorany łączącej dwie drogi wojewódzkie  poza obszarem zabudowanym. Obwodnica zostanie wyposażona w ciągi pieszo - jezdne na całej długości drogi, odwodnienie powierzchniowe oraz oświetlenie drogi. Zadanie przewiduje budowę trzech rond - na połączeniu z DW nr 593, DW nr 595, drogą powiatową Nr 1434 N oraz 4 skrzyżowań z drogami gminnymi.   
                      
 Parametry drogi:      
długość drogi: 1773 mb  
szerokość jezdni: 6,00 m,      
ciąg pieszo - rowerowy o szerokości 3,5 m                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      klasa Z ,    Vp = 50km/h,    Ruch KR3                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       jezdnia z betonu asfaltowego ST.1,      

Budowa obwodnicy zakłada wykonanie pełnej konstrukcji nawierzchni z betonu asfaltowego , na podbudowie z kruszywa kamiennego łamanego, stabilizowanego mechanicznie oraz wbudowaniu  ścieżki pieszo - rowerowej z kostki betonowej brukarskiej grubości 8,0 cm oraz krawężników na ławie betonowej. Obwodnica zostanie włączona w km 0+000 do drogi wojewódzkiej Nr 593 a w km 1+773 do drogi wojewódzkiej Nr 595. Do drogi zostaną włączone w istniejące drogi powiatowe i gminne. Wszystkie skrzyżowania zostaną oświetlone poprzez projektowaną linią oświetleniową. 
Odwodnienie drogi - powierzchniowe za pomocą wpustów włączonych do istniejących i projektowanych rowów odwadniających w pasie drogowym.                                                                                                                                                                                                   

Konstrukcja nawierzchni jezdni: 
· warstwa ścieralna: beton asfaltowy gr. 5,0 cm 
· warstwa wiążąca: beton asfaltowy gr. 6,0 cm, 
· warstwa podbudowy: kruszywo kamienne łamane gr. 20,0 cm, 
· warstwa odsączająca: piasek gr. 20,0 cm, geotkanina separacyjna )na odcinkach drogi przebiegającej w wykopie) gr. 1,0 mm   
                                                                                                                                                                Konstrukcja nawierzchni zjazdów na posesje: 
· kostka betonowa brukarska gr. 8,0 cm, 
· miał kamienny lub podsypka cementowo - piaskowa gr. 5,0 cm, 
· podbudowa z kruszywa kamiennego, łamanego , stabilizowanego mechanicznie  gr. 15,0 cm, 
· warstwa odcinająca  z piasku gr. 20,0 cm, 
· geotkanina separacyjna gr. 1,0 mm.      
                                                                                                                                                          Konstrukcja ścieżki pieszo - rowerowej: 
· kostka betonowa brukarska gr. 8,0 cm, 
· miał kamienny lub chudy beton gr. 10,0 cm, 
· warstwa odcinająca z piasku gr. 15,0 cm ( przy podbudowie z chudego betonu). 

Odwodnienie drogi projektuje sie jako powierzchniowe spadkami poprzecznymi oraz spadkami podłużnymi do projektowanych ścieków ulicznych  (prefabrykaty betonowe) i dalej do projektowanych wpustów włączonych do rowów odwadniających, odprowadzających wodę opadową do rzeki Symsarny za pośrednictwem istniejących rowów melioracji szczegółowej.

Planowana inwestycja wpływa na rozwój spójnej sieci dróg publicznych na obszarze województwa. Obwodnica Jezioran łączy się bezpośrednio z jednej strony  z drogą wojewódzką Nr 593 Miłakowo - Jeziorany - Reszel  i z drogiej strony z drogą wojewódzką Nr 595 Jeziorany - Barczewo, ponadto łączy się z drogą powiatową Nr  1434 N Derc - Jeziorany - Zerbuń (ul. Sienkiewicza) oraz drogami gminnymi. Obwodnica stanowi objazd miasta Jeziorany i przez to szybszy dostęp z Lidzbarka Warmińskiego i Dobrego Miasta do Olsztyna. Ponadto Wybudowanie obwodnicy znacznie odciąży  od ruchu pojazdów ulice znajdujące się w centrum Jezioran.  
Inwestycja realizowana jest na podstawie Decyzji  nr Jez/9/2011 o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej z dnia 12 kwietnia 2011r.
