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INFORMACJA
Kontrola zbiorników bezodpływowych (szamb)
i przydomowych oczyszczalni ścieków

Szanowni Mieszkańcy,

W związku z wejściem w życie nowych przepisów ustawy o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach na Burmistrza Jezioran został nałożony ustawowy obowiązek prowadzenia kontroli wszystkich nieruchomości wyposażonych w zbiorniki bezodpływowe (szamba) i przydomowe oczyszczalnie ścieków. 
Kontrole przeprowadzać będą upoważnieni pracownicy Urzędu Miejskiego w Jezioranach.

Kontrole przeprowadzane będą  bezpośrednio na terenie nieruchomości lub poprzez wezwanie właściciela nieruchomości do Urzędu Miejskiego w Jezioranach celem sprawdaenia:
1. Zawartej umowy z przedsiębiorcą posiadającym zezwolenie na opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków z terenu gminy Jeziorany. 
2. Dowodów potwierdzających uiszczanie opłat za tę usługę (rachunki, faktury VAT, dowody opłaty) – posiadane dowody muszą potwierdzać regularność wywozu ścieków.
Ważne uwagi:

· Właściciele nieruchomości niepodłączonych do sieci kanalizacyjnej zobowiązani są do wyposażenia nieruchomości w zbiornik bezodpływowy lub przydomową oczyszczalnię ścieków.
· Gminy mają ustawowy obowiązek prowadzenia ewidencji zbiorników bezodpływowych 
lub przydomowych oczyszczalni ścieków. Właściciele nieruchomości, którzy jeszcze nie wypełnili obowiązku zgłoszenia do Urzędu Miejskiego w Jezioranach zbiornika bezodpływowego 
lub przydomowej oczyszczalni ścieków proszeni są o zrobienie tego niezwłocznie.

· Właściciele nieruchomości posiadający na nieruchomości zbiornik bezodpływowy lub przydomową oczyszczalnię ścieków mają obowiązek zawarcia umowy na opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków z przedsiębiorcą posiadającym zezwolenie na prowadzenie tej działalności na terenie gminy Jeziorany. Właściciele nieruchomości, którzy nie mają podpisanych stosownych umów powinni uczynić to niezwłocznie.
· Należy regularnie zlecać opróżnianie nieczystości ciekłych ze zbiorników bezodpływowych 
lub z przydomowych oczyszczalni ścieków, niedopuszczając do ich przepełnienia, jednakże częstotliwość opróżniania zbiornika bezodpływowego nie powinna być rzadsza niż 2 razy w roku, 
a w przypadku przydomowej oczyszczalni ścieków raz na rok.
· Zbiornik bezodpływowy na nieczystości ciekłe musi być szczelny, bez możliwości wydostania się jego zawartości na zewnątrz lub do gruntu.

· Niedopuszczalne jest odprowadzanie nieczystości ciekłych do gruntu, rowów, zbiorników i cieków wodnych, kanalizacji deszczowych oraz wypompowania lub wywożenia na pola, łąki czy do lasu.

· Należy zachować do kontroli potwierdzenia opróżniania nieczystości ciekłych ze zbiorników bezodpływowych bądź z przydomowych oczyszczalni ścieków zawierających datę wywozu 
i informację o ilości odebranych nieczystości.

Prosimy Państawa o współpracę w przeprowadzanych kontrolach i udostępnienie niezbędnych dokumentów będących przedmiotem kontroli.

Wykaz przedsiębiorców posiadających zezwolenia na opróżnianie zbiorników bezodpływowych 
lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków z terenu gminy Jeziorany:
1. EKO-TOM Tomasz Bober, Jeziorany-Kolonie 27, 11-320 Jeziorany, 
kom. 515 322 139 lub 572 435 692 
2. PHU Karolina Perzanowska, Wipsowo 65 A, 11-010 Barczewo, kom. 600 291 573
