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         Gmina Jeziorany zakończyła realizację  projektu „Wyposażenie Szkoły Podstawowej                      w Jezioranach  w sprzęt i pomoce naukowe optymalizujące procesy kształcenia”, realizowanego         w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury na lata 2007-2013, Oś 3 Infrastruktura społeczna, Działanie 3.1 Inwestycje w infrastrukturę edukacyjną. Całkowita wartość projektu wynosi 386 434,97 zł., z czego kwota 321 054,17 zł. stanowi wysokość dofinansowania za środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.
        Przedmiotem projektu było wyposażenie placówki w nowoczesne i innowacyjne pomoce dydaktyczne oraz w sprzęt komputerowy i multimedialny, w tym także uzupełnienie istniejącej bazy pomocy naukowych. 

        W ramach realizacji projektu zakupiono 684 sztuk pomocy do sal i pracowni, min. pomoce    i urządzenia sportowe, sprzęt i pomoce matematyczne, instrumenty i pomoce muzyczne, sprzęt     i pomoce przyrodnicze, historyczne i językowe, komputery oraz nowoczesny sprzęt multimedialny.

         Udział w projekcie umożliwił nauczanie z wykorzystaniem nowoczesnych form przekazu, preferujących metody interaktywne. Stworzono nową jakość nie tylko w przekazywaniu wiedzy, lecz przede wszystkim w stwarzaniu równych szans startu życiowego uczniów pochodzących ze środowisk wiejskich i małego miasta. Optymalne warunki kształcenia z pewnością przełożą się na podwyższenie poziomu przygotowania edukacyjnego uczniów.
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