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I . WSTĘP
Sołectwo Kiersztanowo jest jednym z sołectw gminy Jeziorany, liczącym  96 mieszkańców. Położone jest w odległości 5 km od Jezioran.

Położenie wsi w atrakcyjnej okolicy – cisza, spokój i piękna zieleń otaczająca całe sołectwo.

Mieszkańcy sołectwa chcą żyć w atrakcyjnej, ładnej i przyjaznej wsi. Poprawiając warunki swojego zamieszkania i rozwijając swoją wieś, chcą przy okazji zintegrować się wspólnie działając na jej rzecz.

Trudno jest sfinansować wszystkie potrzebne mieszkańcom przedsięwzięcia, zatem jedną z dróg do poprawy jakości ich życia oraz tworzenia nowych źródeł utrzymania może być pozyskiwanie funduszy zewnętrznych, w tym z Unii Europejskiej. W związku z czym mieszkańcy opracowali plan odnowy miejscowości Kiersztanowo.

Plan odnowy miejscowości Kiersztanowo ma też pobudzić mieszkańców do wspólnego działania na rzecz Kiersztanowa. Plan jest dokumentem strategicznym, stworzonym przy znacznym udziale mieszkańców. Określa najważniejsze działania, które sami zainteresowani uznali za istotne dla swojej miejscowości, działania które pomogą im rozwinąć problemy, pokonać bariery i osiągnąć stawiane sobie przez nich cele. Proponowane przedsięwzięcia mieszkańcy uznali za realne, możliwe do zrealizowania, przy założeniu także ich własnej aktywności oraz przy zaangażowaniu władz samorządowych Gminy Jeziorany. Plan odnowy miejscowości pozwolił także na uświadomienie sobie przez mieszkańców ich roli w tworzeniu pomysłów na własny rozwój i poprawę warunków życia.

Plan odnowy miejscowości Kiersztanowo powstał w wyniku dyskusji na zebraniach wiejskich, po konsultacji Rady Sołeckiej z mieszkańcami

Plan odnowy wsi ma być między innymi załącznikiem do projektów zgłaszanych w celu uzyskania pomocy finansowej w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. Plan odnowy wsi Kiersztanowo dotyczy kolejnego okresu programowania wymienionego wyżej. 
W okresie tym podejmowane będą  określone – z uwagi na zaplanowane cele i priorytety rozwojowe – działania inwestycyjne, a także inne o charakterze szkoleniowym czy rekreacyjno – wypoczynkowym  (Np. imprezy). Podjęcie się realizacji danego zadania poprzedzone zostanie przygotowaniem niezbędnych opisów i uzasadnień realizacji zadania, opracowaniem zakresu rzeczowego, określeniem kosztów  i terminów realizacji. Tak przygotowane i określone zadania będą przyjmowane przez zebrania wiejskie i będą stanowić kolejne załączniki do planu.

Opracowany Plan odnowy miejscowości Kiersztanowo wraz z opisem danego zadania, stanowić będzie nierozerwalny załącznik składanego o dofinansowanie wniosku do różnych instytucji finansujących.

II. CHARAKTERYSTYKA MIEJSCOWOŚCI KIERSZTANOWO
2.1. Rys historyczny
        Kiersztanowo- wieś położona na Warmii, 5 kilometrów na południowy – wschód od Jezioran. Znajdował się tutaj majątek dworsko-folwarczny, wokół którego toczyło się życie we wsi. Dworek zamieszkiwała niemiecka rodzina Wëng, która wyjechała do Niemiec po wojnie. Znajdował się on na niewielkim pagórku. We wsi w 1820 r. mieszkało 88 osób. Liczba ta zwiększyła się do 248 osób w 1905 r. Dwie wojny światowe, jak i polityka rządowa nie najlepiej wpływały na rozwój wsi. W wyniku akcji przesiedleńczej w latach 1945-47 większa część rdzennych mieszkańców Prus Wschodnich wyjechała do Niemiec. Obecnie we wsi mieszkają 129 osoby (głównie przesiedleńcy i ich rodziny z województw środkowej Polski).
2.2.  Położenie
Miejscowość Kiersztanowo położona jest na południowy – wschód od Jezioran, w odległości
 5 km. Sąsiaduje z sołectwem Krokowo, Studzianka, Studnica i Lekity. Położenie to decyduje o bardzo malowniczych krajobrazach, atrakcyjności dla zamieszkania i wypoczynku. Dawna nazwa miejscowość to  Kirschdorf.
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2.3.  Powierzchnia
Sołectwo Kiersztanowo  zajmuje powierzchnię  644,8198 ha

2.4. Ludność  


Liczba ludności w sołectwie Kiersztanowo (na dzień 31 grudnia 2009 roku według danych Urzędu Miasta) – 98 mieszkańców, w tym 25 w wieku przedprodukcyjnym (od 0-17 lat), 55 w wieku produkcyjnym (od 18-65) i 18 w wieku poprodukcyjnym (od 66 lat i powyżej).

2.5. Określenie przestrzennej struktury miejscowości Kiersztanowo.

W miejscowości jest brak dominanty przestrzennej, dominuje typ zabudowy kolonijnej. Brak jest walorów urbanistycznych.
III. OPIS I CHARAKTERYSTYKA OBSZARU O SZCZEGÓLNYM ZNACZENIU 
Plan odnowy miejscowości Kiersztanowo jest ściśle związany z kształtowaniem obszaru, który ma szczególne znaczenie dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców, sprzyjających nawiązaniu kontaktów międzyludzkich, ze względu na jego położenie oraz cechy funkcjonalno – przestrzenne. 
W Kiersztanowie obszarem, który może mieć szczególne znaczenie dla mieszkańców jest centrum miejscowości, którym jest stara świetlica wiejska. Jednakże budynek ten nie nadaje się do użytku. Po rozbiórce istniejącej świetlicy i wybudowaniu nowego budynku, miejsce to będzie spełniało szczególną funkcję społeczną. Nowopowstała świetlica będzie zlokalizowana w centrum miejscowości (przy drodze), w której dominuje zabudowa kolonijna. 
Świetlica wiejska stanowi przestrzeń publiczną, której właścicielem jest Gmina Jeziorany. Zaplanowane do realizacji zadania przyczynią się do powstania miejsc, gdzie mieszkańcy będą mogli korzystać z powstałej infrastruktury i integrować się. Budowa świetlicy wiejskiej i jej wyposażenie w niezbędne meble, budowa placu zabaw, upiększenie wsi, poprzez cykliczne sprzątanie wsi przez mieszkańców  przyczyni się do rozwoju kontaktów interpersonalnych we wsi i sołectwie. Kolejnymi działaniami, które będą miały wpływ na kształtowanie obszaru o szczególnym znaczeniu dla zaspokojenia potrzeb ludności lokalnej będzie renowacja kaplicy, założenie internetu, zakup i montaż wiaty przystankowej. 
W ramach zaspokojenia potrzeb mieszkańców zamierzone przedsięwzięcia obejmują ochronę walorów przyrodniczo – kulturowych, tworzenie infrastruktury do rozwoju turystyki.
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Mapa poglądowa miejscowości Kiersztanowo.
IV. INWENTARYZACJA ZASOBÓW SŁUŻĄCYCH ODNOWIE MIEJSCOWOŚCI KIERSZTANOWO
4.1. Zasoby przyrodnicze

Na terenie miejscowości Kiersztanowo brak jest parków krajobrazowych i parków narodowych.
4.2. Dziedzictwo kulturowe

Na terenie miejscowości Kiersztanowo znajduje się stara kapliczka warmińska mająca znaczenie historyczne, stanowiąca wartość kulturową.
4.3. Obiekty i tereny


Przez miejscowość Kiersztanowo przebiega szlak rowerowy. Brak jest natomiast skwerów i parków. Miejscowość nie przedstawia żadnych walorów turystycznych.

4.4. Infrastruktura społeczna

Na terenie miejscowości funkcjonuje świetlica wiejska jednak trzeba przeprowadzić jej kapitalny remont ponieważ jej stan aktualny jest mocno niezadowalający. Brak jest domu kultury i biblioteki.

V. INFRASTRUKTURA TECHNICZNA
5.1.  Zaopatrzenie w wodę

Wydajność istniejących ujęć wodnych jest wystarczająca dla zaspokojenia potrzeb istniejących i perspektywicznych miasta.

Sieć wodociągowa winna być wyposażona w hydranty ppoż.

Stwierdzić należy, że możliwość ujmowania wód użytkowych na terenie miasta oraz budowa nowych odcinków sieci wodociągowej nie stanowi bariery rozwojowej dla miasta.
Na terenie gminy zaopatrzenie w wodę odbywa się z ujęć wgłębnych. Woda przeznaczana jest do zaspokojenia potrzeb bytowo-gospodarczych ludności, usług dla ludności i rolnictwa oraz w niewielkim stopniu dla rekreacji. Na obszarze gminy zasoby warstw wodonośnych określa się jako dobre. Na terenie gminy poza Jezioranami występuje 10 podstawowych ujęć wodnych wraz ze stacjami uzdatniania wody ( poprzez odżelaźnianie ) oraz wodociągami grupowymi które są we władaniu gminnym.

Wydajność istniejących ujęć wody jest wystarczająca do zaspokojenie potrzeb mieszkańców. Problemem podobnie jak przy każdej inwestycji infrastrukturalnej jest rozproszona zabudowa gospodarstw, co znacznie zwiększa koszty doprowadzenia wody.

5.2.  Kanalizacja i oczyszczanie ścieków

Na terenie sołectwa Kiersztanowo jest nieuregulowana gospodarka ściekowa. 
W planie są przydomowe oczyszczalnie ścieków.

Na terenie miasta i części Gminy Jeziorany istnieje zorganizowana gospodarka ściekowa. Główne kanały sanitarne i sieć kanalizacji sanitarnej zlokalizowane są praktycznie na terenie całego miasta.

Ścieki odprowadzane są grawitacyjnie oraz za pomocą przepompowni ścieków w kierunku istniejącej oczyszczalni ścieków w północnej części miasta.

Obecnie eksploatowana oczyszczalnia ścieków biologiczno-mechaniczna o przepustowości  400 m3/dobę, w chwili obecnej wykorzystywana jest przepustowość 340,0 m3/dobę. Docelowo planuje się rozbudowę oczyszczalni do przepustowości 1000 m3/dobę. Oczyszczalnia z punktem zlewnym ścieków sanitarnych dla miasta i gminy.

W miejscowości Jeziorany są obecnie realizowane dalsze odcinki sieci kanalizacji sanitarnej oraz wymieniane na nowe niektóre odcinki sieci.

Przepustowość i stan techniczny istniejących kolektorów sanitarnych jest wystarczająca do przejęcia większości ścieków z miasta.

Ścieki z północnej części miasta (z niewielkiej części budynków) odprowadzane są do zbiorników bezodpływowych skąd są wywożone samochodami asenizacyjnymi do punktu zlewnego do miejskiej oczyszczalni ścieków.

5.3. Gospodarka odpadami

Na terenie gminy brak obecnie urządzonego składowiska odpadów stałych. Odpady są wywożone do sąsiedniej gminy Bisztynek.  Wszyscy mieszkańcy sołectwa mają podpisane umowy na wywóz nieczystości stałych 
z firmą prywatną prowadzącą działalność w tym zakresie.

5.4.  Energetyka

W Gminie Jeziorany wszystkie gospodarstwa domowe korzystają 
z energii elektrycznej. W zakresie zaopatrzenia w energię elektryczną sołectwo obsługuje Koncern Energetyczny Energa S.A.

5.5. Telekomunikacja

W Gminie Jeziorany działa jedna placówka pocztowo – telekomunikacyjna, która obsługuję wszystkie wsie i sołectwa na terenie gminy. Brak jest jednak Internetu.

 5.6. Komunikacja
Teren gminy Jeziorany obsługują drogi zaliczane do kategorii dróg wojewódzkich, powiatowych i gminnych.

Ogólny stan dróg znajdujących się na terenie Sołectwa Kiersztanowo 
jest niezadowalający. Ich stan jakości w przeważającej części odbiega 
od warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne, 
w zakresie bezpieczeństwa użytkowania (szerokości jezdni, pobocza, 
brak chodników, odwodnienia itp. itd.)
Usługi komunikacji autobusowej na terenie sołectwa i Gminy świadczone są w znaczącej mierze przez sektor prywatny, z  udziałem PKS Olsztyn.

5.7.  Sfera  gospodarcza

Większość mieszkańców sołectwa Kiersztanowo znajduje zatrudnienie w mieście. Jednym ze źródeł utrzymania mieszkańców gminy Jeziorany jest rolnictwo, w którym znalazło zatrudnienie około 40% ludności zawodowo czynnej. Jednak mała opłacalność produkcji rolnej sprawia, iż nie jest to jedyne źródło utrzymania ludności posiadającej gospodarstwa rolne. Bliskość miasta Olsztyna natomiast powoduje, iż mieszkańcy gminy korzystają z rynku pracy poza granicami administracyjnymi własnego obszaru.

Oprócz rolnictwa mieszkańcy gminy znajdują zatrudnienie 
w pozarolniczych działach gospodarki narodowej.

5.8.  Rolnictwo

Klasy gruntów użytkowanych przez osoby fizyczne w sołectwie Kiersztanowo przedstawiają się następująco:

	Klasy bonifikacyjne gruntów ornych (ha)
	I
	II
	IIIa
	IIIb
	IVa
	IVb
	V
	VI
	VIz
	Razem

	
	-
	-
	-
	3,1900
	161,8974
	54,5300
	30,9000
	19,6415
	0,0400
	270,1989


Mieszkańcy Kiersztanowa dostrzegają potencjał rozwoju i integrowania  życia społecznego na terenie wsi. Dotychczas, pomimo trudności życiowych prowadzili oni szereg działań na rzecz poprawy warunków życia.

Wspólna praca, wsparcie samorządu lokalnego, urzędu pracy, ośrodka pomocy społecznej instytucji działających na rzecz aktywizacji zawodowej i kształcenia zawodowego, a także promowanie dobrych praktyk działalności gospodarczej i inicjatyw społecznych na wsi z pewnością mogą poprawić jakość życia we wsi Kiersztanowo.


W dalszej części opracowania przeprowadzona została analiza SWOT Miejscowości Kiersztanowo, która powstała w wyniku dyskusji prowadzonej z Radą Sołecką 
i przedstawicielami lokalnej społeczności. Analiza wskazuje czynniki, które są przestrzegane przez mieszkańców sołectwa jako wpływające negatywnie i hamujące rozwój wsi, a także te w których upatruje się walorów i dalszych kierunków rozwoju Sołectwa.
VI. KAPITAŁ SPOŁECZNY I LUDZKI
6.1. Instytucje
We wsi  brak jest poczty, ośrodka zdrowia. Wieś należy do Parafii św. Bartłomieja w Jezioranach. Dzieci do szkół gimnazjalnych dowożone są do oddalonych o 5 kilometrów Jezioran. 








          Na terenie miejscowości Kiersztanowo nie funkcjonuje samodzielny Zakład Opieki Zdrowotnej. Mieszkańcy  objęci są opieką zdrowotną  przez następujące zakłady:

· Niepubliczny Zakład Podstawowej Opieki Zdrowotnej "Medyceusz” 
ul. Kajki 20,  11-320 Jeziorany   

· Niepubliczny Zakład Podstawowej i Specjalistycznej Opieki Zdrowotnej                   „Frank-Med.” we Franknowie   

6.2.  Bezpieczeństwo publiczne

Komisariat Policji w Jezioranach obejmuje swym zasięgiem obszar gminy Jeziorany. Przestępczość na terenie Miejscowości Kiersztanowo nie odbiega w sposób znaczący od średniej dla całego powiatu olsztyńskiego.

Na terenie miejscowości brak jest jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej.
6.3. Organizacje pozarządowe
Na terenie wsi brak jest organizacji pozarządowych
VII. ANALIZA SWOT MIEJSCOWOŚCI KIERSZTANOWO
Silne strony

· zwodociągowany   cały teren sołectwa

· wyposażenie w pojemniki do segregacji odpadów

· korzystne warunki glebowe dla produkcji rolnej

· bliska odległość do Jezioran

· istniejąca baza oświatowa i sportowa  w Jezioranach

· czyste powietrze

· sieć telefonów stacjonarnych

· brak uciążliwego przemysłu

Słabe strony

· słaba oferta usług turystycznych, niewykorzystane zasoby turystyczno-rekreacyjne

· niedostatek ofert na zagospodarowanie wolnego czasu dzieci 
i młodzieży

· niski stan zasobności gospodarstw domowych

· zła jakość techniczna i niewystarczająca ilość obiektów kulturalnych

· brak chodników

· niskie kwalifikacje zawodowe mieszkańców

· brak przemysłu i rynku pracy

· brak miejsc pracy

· słaba jakość dróg wiejskich

· wysoka stopa bezrobocia

· brak łączy internetowych

· brak kanalizacji

Szanse

· dokształcania mieszkańców – szkolenia i kursy

· rozwój edukacji ekologicznej oraz rozwój agroturystyki

· rozbudzanie przedsiębiorczości i tworzenie nowych miejsc pracy

· rozbudzenie więzi społecznych od najmłodszych lat

· wykorzystanie inwestorów zewnętrznych inwestujących 
w turystykę

· moda na turystykę wiejską i aktywną (rowerową, konną, narty biegowe i śladowe)

· fundusze pomocowe UE

Zagrożenia

· utrzymujące się bezrobocie – degradacja społeczeństwa

· brak środków finansowych

· migracja ludności do dużych miast

· bieda i apatia

VIII. WIZJA ROZWOJU MIEJSCOWOŚCI KIERSZTANOWO
PRIORYTET 1. – Ochrona walorów przyrodniczo - krajobrazowych
 i kulturowych

Cele:

1. Dbałość i renowacja kapliczek przydrożnych.

2. Organizacja festynów, kiermaszów, promujących tradycję i lokalną kulturę oraz warsztatów artystycznych i ekologicznych.

PRIORYTET 2. – Podnoszenie atrakcyjności infrastruktury społeczno – usługowej, kulturalnej i turystycznej

Cele:

1. Budowa placu zabaw.
2. Rozbiórka starej i budowa nowej świetlicy wiejskiej
3. Urządzenie i wyposażenie świetlicy wiejskiej wraz z zagospodarowaniem terenu. 

4. Urządzenie i wyposażenie boiska wiejskiego.

5. Działania na rzecz poprawy warunków zamieszkania, oferty kulturalno – rekreacyjnej dla dzieci i młodzieży, tworzenie infrastruktury do rozwoju turystyki:

6. Oferta  rekreacyjna – trasy konne, rowerowe,  trasy na narty  biegówki 

     szlak kulinarny

7. Oferta turystyczna – gospodarstwo agroturystyczne

8. Oferta „postojowa” dla przejezdnych – gastronomia.

9. Upiększanie wsi 

PRIORYTET 3. – Społeczeństwo informacyjne, podnoszenie poziomu edukacji i aktywności zawodowej mieszkańców, działania na rzecz zapobiegania bezrobociu

Cele:

1. Organizowanie szkoleń dla rolników, osób bezrobotnych na temat form samozatrudnienia

2. Założenie Internetu
PRIORYTET 4. – Modernizacja istniejącego systemu komunikacji drogowej

Cele:

1. Budowa i modernizacja dróg, chodników, placów, parkingów.

2. Modernizacja przystanku autobusowego PKS oraz zagospodarowanie terenu wokół przystanku.
Ogólnie miejscowość wyposażona jest dobrze w podstawową infrastrukturę. Posiada wodę i drogi główne. Miejscowość jest zwodociągowania. 
Dobrze funkcjonuje gospodarka odpadami, miejscowość wyposażona jest 
w pojemniki o pojemności 1,1 m3  do segregacji odpadów (plastik, szkło, papier). Mieszkańcy miejscowości Kiersztanowo mają podpisane umowy na wywożenie nieczystości stałych i posesje wyposażone są w pojemniki do gromadzenia odpadów komunalnych, które są wywożone na składowisko do Sękit k/Bisztynka. W najbliższych latach szczególnie należy zadbać o estetykę miejscowości i modernizację bądź budowę miejsc rekreacyjnych.

IX. ZADANIA PLANOWANE DO WYKONANIA W OKRESIE OD 2010 DO 2017 ROKU
Realizacja zadań w ramach Planu Odnowy Miejscowości Kiersztanowo przyczyni się  do polepszenia wizerunku miejscowości, podniesienia jakości życia lokalnej społeczności, rozwoju społeczno – kulturowego oraz pobudzenia aktywności sportowo– rekreacyjnej. Ma służyć  głównie integracji społeczności lokalnej i wzrostowi lokalnego patriotyzmu, rozwojowi organizacji społecznych, jak również  zmniejszeniu problemów w sferze patologii społecznych.

Renowacja przydrożnej kapliczki
Celem jest zachowanie dziedzictwa kulturowego stanowiącego dorobek materialny  i duchowy poprzednich pokoleń, jak również dorobek naszych czasów. Obiekt będzie  stanowił "kapitał", który można wykorzystać do rozwoju gospodarczego wsi i gminy, jak również będzie stanowił atrakcję dla mieszkańców i odwiedzających turystów.
Rozbiórka starej i budowa nowej świetlicy
Świetlica wiejska to miejsce integrujące mieszkańców, potrzebne dla różnych form wspólnych spotkań, festynów itp. W wyniku realizacji inwestycji mieszkańcy Kiersztanowa  otrzymają obiekt, gdzie będą mieli możliwość korzystania z zajęć świetlicowych, gier, zabaw, imprez kulturalnych organizowanych przez przedstawicieli Kiersztanowa. Pozwoli to efektywniej spożytkować potencjał tkwiący w społeczności wioski. Dzięki świetlicy zaistnieje możliwość pokazania się na zewnątrz promując nie tylko Kiersztanowo, ale całą gminę. Prace budowlane będą polegały na wybudowaniu nowego budynku, po rozbiórce starego, na bazie projektu budynku mieszkalnego jednorodzinnego z zachowaniem charakteru i wielkości bryły. Zakres prac to: roboty rozbiórkowe, postawienie fundamentów, budowa ścian i stropu parteru, konstrukcji więźby dachowej i pokrycia, położenie posadzki, tynku wewnętrznego. Prace również obejmują: stolarkę okienną i drzwiową, nową elewację, podkłady i podłoża.
Budowa placu zabaw 
Celem zadania będzie stworzenie bezpiecznego miejsca do zabawy dla dzieci i ich rodzin oraz zapewnienie im doskonalenia sprawności fizycznej i zdobywania nowych umiejętności. Obecnie na terenie miejscowości nie ma żadnego placu zabaw dla najmłodszych. Nie funkcjonuje tu również przedszkole. Dzieci pozbawione są możliwości korzystania ze sprzętu i infrastruktury rekreacyjnej dostosowanej do ich potrzeb. 

a) Wyrównanie terenu

b) Wycinka zniszczonego żywopłotu

c) Zakup i montaż urządzeń zabawowych i ławeczek

d) Zasadzenie zieleni wokół ogrodzenia, plac 17x25m

     e)   Ogrodzenie z pergolami – 17x25m
Zakup i montaż nowych wiat przystankowych

Celem inwestycji będzie poprawa jakości życia i atrakcyjności miejscowości co wpłynie na wzrost atrakcyjności turystycznej Kiersztanowa. 
Urządzenie zieleni  (współpraca z mieszkańcami) oraz zadbanie 
o estetyczny wygląd posesji (wykonanie jednolitych płotów) 

Przy urządzaniu i dbaniu o zieleń w sołectwie rozwiązaniem mogłaby być współpraca z Klubem Integracji Społecznej w Jezioranach:

Kierowanie osób długotrwale bezrobotnych do robót użytecznych 
i w ramach tych prac wykonują np. koszenie traw, przycinanie krzewów, koszenie rowów.
Urządzenie i wyposażenie boiska wiejskiego
Odbiorcami planowanego zadania będzie społeczność lokalna, a w szczególności  dzieci oraz  młodzież. Boisko wiejskie będzie miejscem organizacji czasu wolnego. Ma również zapoczątkować realizację wspólnych przedsięwzięć na rzecz poprawy warunków i jakości życia na wsi. Działanie ma na celu promocję prosportowych nawyków wśród mieszkańców wsi. Możliwość czynnego uprawiania sportu, na poziomie amatorskim, wpłynie aktywizująco na lokalną społeczność, przyczyniając się jednocześnie do poprawy stanu zdrowia.
	Lp.
	Zadania
	Szacunkowy koszt   [zł]
	Możliwe źródła

finansowania
	Termin realizacji

	1.
	Renowacja przydrożnej kapliczki
	15.000,00
	Budżet gminy, Program Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007 -2013, Działanie „Wdrażanie lokalnych strategii Rozwoju”, Rada Sołecka
	2012 rok

	2.
	Rozbiórka starej i budowa nowej świetlicy
	300.000,00
	Program Rozwoju Obszarów Wiejskich  2007 - 2013, Działanie „Odnowa i Rozwój Wsi”
budżet gminy Jeziorany
	2010-2011 rok

	3.
	Budowa placu zabaw
	36.000,00
	Program Rozwoju Obszarów Wiejskich  2007 - 2013,

budżet gminy Jeziorany
	2014 rok

	4.
	Zakup i montaż nowej wiaty przystankowej 
	10.000,00
	Budżet gminy Jeziorany, Program Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013, Oś 4 Leader, Działanie „Odnowa i rozwój wsi,
	2010 rok

	5.
	Urządzenie zieleni oraz zadbanie o estetyczny wygląd posesji we wsi
	30.000,00
	Powiatowy Urząd Pracy w Biskupcu, Rada Sołecka, budżet gminy, mieszkańcy Kiersztanowa

	2013-2017 rok

	6.
	Budowa i doposażenie boiska wiejskiego
	40.000,00
	Program Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007 - 2013, Oś 4 Leader, Działanie „Odnowa i Rozwój Wsi”,
budżet gminy Jeziorany
	2013 rok


Opracowany Planu Odnowy Miejscowości zakłada w przeciągu siedmiu lat realizację kilku zadań, które spowodują, że Kiersztanowo stanie się atrakcyjnym miejscem zamieszkania oraz  wypoczynku. Zakładane cele Planu przewidują wzrost znaczenia wsi jako lokalnego ośrodka rozwoju kultury, edukacji, sportu i rekreacji. Realizacja Planu Odnowy Miejscowości Kiersztanowo  ma także służyć integracji społeczności lokalnej, większemu zaangażowaniu w sprawy wsi, zagospodarowaniu wolnego czasu dzieci i młodzieży oraz rozwojowi organizacji społecznych.

Osiągnięcie wytyczonych w tym planie celów wymaga jednak pełnej mobilizacji i zaangażowania mieszkańców do podejmowania działań na rzecz poprawy warunków i  jakości życia. 
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