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  Jeziorany 05.10.2011  r.
Burmistrz Jezioran informuje o przystąpieniu Gminy Jeziorany do opracowania Lokalnego Programu Rewitalizacji Miejscowości Wójtówko. Wójtówko, podobnie jak większość obszarów zurbanizowanych, znajduje się pod presją wielu czynników przyczyniających się do degradacji przestrzennej, społecznej i ekonomicznej niektórych rejonów miejscowości. W ich wyniku, na tych obszarach zachodzą negatywne zjawiska, takie jak: degradacja obiektów o wartościach kulturowych, niski poziom przedsiębiorczości, ubóstwo oraz związana z nim marginalizacja grup społecznych.

Chcąc w skuteczny, długofalowy i kompleksowy sposób zapobiegać tym negatywnym zjawiskom, konieczne jest podjęcie działań zmierzających do powstrzymania lub zapobiegania procesom degradacji. W tym celu uznaje się niezbędne opracowanie i uchwalenie Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Miejscowości Wójtówko na lata 2010-2015.

Proces rewitalizacji obejmuje trzy główne dziedziny:

- rozwój gospodarczy (m.in. tworzenie nowych miejsc pracy i stref aktywności gospodarczej, stymulowanie współpracy na rzecz rozwoju społeczno-gospodarczego oraz zwiększenie atrakcyjności turystycznej),

- rozwój społeczny (m.in. poprzez zapobieganie przestępczości, marginalizacji 
i wykluczeniom społecznym, pobudzenie aktywności środowisk lokalnych oraz poprawę jakości życia lokalnych wspólnot),

-  rozwój infrastrukturalny (m.in. poprzez modernizację zabudowy i przestrzeni publicznej, rewaloryzację zabytków, poprawę stanu środowiska naturalnego, zmianę dotychczasowych funkcji obiektów, podniesienie atrakcyjności inwestycyjnej terenów).

Skuteczność procesu rewitalizacji w dużym stopniu zależy od partycypacji społecznej. Zakłada się, że Lokalny Program rewitalizacji będzie opracowany przy znaczącym udziale mieszkańców, środowisk społecznych, zawodowych i gospodarczych.


Osoby zainteresowane, które chciałyby wnieść swoje pomysły do sporządzanego planu zapraszamy codziennie w godzinach od 7.30 do 15.30 do Urzędu Miejskiego, pokój nr 9. Informacji udziela Pani Justyna Kostrupska, tel. (89) 539 27 48.
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