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ROZBUDOWA ORAZ WYPOSAŻENIE  
ZESPOŁU SZKÓŁ PONADGIMNAZJALNYCH W  JEZIORANACH

Gmina Jeziorany zakończyła realizację projektu „Rozbudowa oraz wyposażenie w sprzęt i pomoce naukowe Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych”, realizowanego  w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury na lata 2007-2013, Oś 3 Infrastruktura społeczna, Działanie 3.1 Inwestycje w infrastrukturę edukacyjną. Całkowita wartość projektu wynosi 2 390 105,17 zł., z czego kwota 1 926 754,58 zł. stanowi wysokość dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.

        Przedmiotem projektu była rozbudowa oraz modernizacja istniejącej części obiektu, a także wyposażenie placówki w nowoczesne i innowacyjne pomoce dydaktyczne oraz w sprzęt komputerowy i multimedialny.

        Pozyskanie nowych, nowoczesnych pomieszczeń przeznaczonych do celów dydaktycznych w znaczny sposób wpłynie na zwiększenie efektywności prowadzenia obowiązkowych zajęć kształcenia zawodowego i stworzy możliwość uzyskania wyższej jakości kwalifikacji zawodowych.

        W ramach realizacji projektu zakupiono 200 sztuk sprzętu i pomocy naukowych - 55 szt. pomocy multimedialnych oraz 145 szt. pomocy dydaktycznych. Są to pomoce i urządzenia sportowe, sprzęt i pomoce matematyczne, przyrodnicze, historyczne i językowe, komputery oraz nowoczesny sprzęt multimedialny i audiowizualny, dzięki którym możliwe jest nauczanie z wykorzystaniem nowoczesnych form przekazu, preferujących metody interaktywne.
         Udział w projekcie znacząco poprawił warunki kształcenia oraz stworzył nową jakość w przekazywaniu wiedzy. Dzięki uczestnictwu w projekcie możliwym stało się przygotowanie absolwenta aktywnego, mobilnego i skutecznie działającego na rynku pracy, mającego równe szanse startu życiowego. Optymalne warunki kształcenia z pewnością przełożą się na podwyższenie poziomu przygotowania edukacyjnego uczniów.
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