Jeziorany, dnia 15.11.2013 r.









Wszyscy Wykonawcy

BR-ZP.271.8.2013

Dotyczy: udzielenia odpowiedzi na zapytania do SIWZ na „Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych i nieruchomości niezamieszkałych na terenie Gminy Jeziorany w okresie od 1 stycznia 2014 r. do 31 grudnia 2017 r.”

Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych /Dz. U. z 2013 r., poz. 907 ze zm./ przekazuję treść pytań i odpowiedzi na pytania Wykonawców:

A. WYKONAWCA 1    

Pyt. 1

W rozdziale 3 pkt 14 A SIWZ istnieje zapis mówiący, że odpady budowlane i rozbiórkowe pochodzące z budowy lub przebudowy, które wymagają pozwolenia na budowę, będą odbierane odpłatnie za usługę transportu, po każdorazowym zgłoszeniu Wykonawcy takiej konieczności właściciela nieruchomości.

Prosimy o sprecyzowanie, w jaki sposób będzie weryfikowane pochodzenie ww. odpadów np. czy nie są to odpady pochodzące od przedsiębiorców  budowlanych, których firmy mają siedzibę na terenie gminy Jeziorany?

W rozdziale 3 pkt 14B SIWZ Wykonawca zobowiązany jest do odbierania nieodpłatnie odpadów budowlanych i rozbiórkowych,  pochodzących z drobnych remontów nie wymagających pozwolenia na budowę lub zgłoszenia w Starostwie Powiatowym.

W związku z powyższym zapisem, zachodzi obawa, że nie wszyscy oddający odpady w sposób właściwy określą z jakiego rodzaju budowy pochodzą odpady. Prosimy więc o wyjaśnienie, na jakiej podstawie Wykonawca ma dokonać weryfikacji, czy oddający odpady posiada pozwolenie na budowę czy odpady pochodzą z drobnych remontów nie wymagających takiego pozwolenia? Czy oddający odpady będzie poinformowany o obowiązku zawiadomienia Wykonawcy o rodzaju prowadzonych robót budowlanych? Czy Wykonawca ma żądać od oddającego odpady stosownych dokumentów?

Odp:

Przy zgłoszeniu odbioru odpadów budowlanych czy rozbiórkowych pochodzących z budowy lub przebudowy, które wymagają pozwolenia na budowę lub zgłoszenia w Starostwie Powiatowym, pracownik merytoryczny w Urzędzie Gminy będzie sprawdzał, po każdorazowym zapytaniu Wykonawcy, pozwolenie na budowę wydaną na daną nieruchomość lub fakt zgłoszenia w Starostwie Powiatowym tych prac budowlanych. 

Wykonawca przy każdorazowym zgłoszeniu odbioru odpadów budowlanych i rozbiórkowych, pochodzących z drobnych remontów niewymagających pozwolenia na budowę lub zgłoszenia w Starostwie Powiatowym, może zasięgnąć informacji drogą e-mail lub telefonicznie u pracownika merytorycznego w Urzędzie Gminy, czy na daną nieruchomość nie wydane zostało pozwolenie na budowę lub czy nie zgłoszono budowy lub remontu w Starostwie Powiatowym.

Pyt. 2

W projekcie umowy dołączonym do SIWZ w §7 Zamawiający umieścił zapis przewidujący zmianę wynagrodzenia Wykonawcy w przypadku zmiany wysokości podatku VAT oraz opublikowania przez GUS średniorocznego wskaźnika inflacji cen towarów i usług konsumpcyjnych za rok poprzedni.Czy Zamawiający zamierza wprowadzić do projektu umowy zapis mówiący o zmianie ceny usługi również w wyniku zmiany wysokości opłaty środowiskowej oraz kosztów składowania w okresie obowiązywania umowy, zwłaszcza biorąc pod uwagę 48-miesięczny okres trwania umowy?

Odp:
Jeśli chodzi o zmianę wysokości opłaty środowiskowej, to Zamawiający wychodzi z założenia, że zmiany te nie mają charakteru skokowego i jej wzrost nie będzie większy od średniorocznego wskaźnika inflacji cen towarów i usług opublikowanego przez GUS za rok poprzedni, co daje możliwość korygowania wynagrodzenia o ten wskaźnik.

Natomiast odnośnie zmian cen odbioru odpadów w poszczególnych instalacjach, Zamawiający nie wskazuje docelowej instalacji odbioru odpadów, więc Wykonawca sam decyduje, do której instalacji dostarczy odpady. W związku z tym Zamawiający nie przewiduje wprowadzenia do projektu umowy zapisu o zmianie ceny usługi z tego tytułu.

Pyt. 3

W rozdziale 15 pkt 2 SIWZ Wykonawca, którego oferta zostanie wybrana, zostaje zobowiązany do wniesienia zabezpieczenia należytego wykonania umowy w wysokości 3% ceny całkowitej podanej w ofercie, zaś w projekcie umowy w §5 istnieje zapis o 5% zabezpieczenia?

Prosimy o sprecyzowanie ile % zabezpieczenia należytego wykonania umowy ma wnieść Wykonawca?                                                                                        

Odp:

Wykonawca zobowiązany jest do wniesienia zabezpieczenia należytego wykonania umowy w wysokości 5%, tak jak w projekcie umowy.

B. WYKONAWCA 2       

Pytanie 1

W rozdziale 3 ust. 3 pkt 6 Zamawiający określa warunki wykonywania objazdowej zbiórki mebli i innych odpadów wielkogabarytowych oraz zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego. W kilku punktach specyfikacji istotnych warunków zamówienia Zamawiający odnosi się również do punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych (PSZOK), wymieniając rodzaje odpadów zbierane w tym punkcie. Natomiast Załącznik nr 1 do SIWZ (Oferta) nie zawiera punktu, w którym należy podać cenę jednostkową za odebrane i zagospodarowane odpady wielkogabarytowe, odpady zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego oraz odpady pochodzące z PSZOK.
1.W związku z powyższym z użyciem jakich cen jednostkowych Wykonawca będzie fakturował usługę odbioru i zagospodarowania powyższych rodzajów odpadów ? Czy usługa będzie wykonywana za cenę odpadów komunalnych segregowanych ?
Odp. 

Zamawiający zapłaci za faktyczną ilość odebranych i zagospodarowanych od właścicieli

nieruchomości odpadów komunalnych zmieszanych oraz za faktyczną ilość odebranych 

od właścicieli nieruchomości i z gniazd selektywnego zbierania i zagospodarowanych 

odpadów komunalnych segregowanych (tj.: tworzywa sztucznego, metalu oraz 

opakowań wielomateriałowych; makulatury; opakowań szklanych białych i kolorowych; 

odpadów ulegających biodegradacji) oraz popiołu i na odbiór tych odpadów

Wykonawca podaje ceny jednostkowe. Wykonawca ma tak skalkulować ceny 

jednostkowe za odbiór i zagospodarowanie w/w odpadów, aby w rozliczeniu zawarty był 

koszt prowadzenia punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych –PSZOK 

wraz z przekazywaniem odpadów tam nagromadzonych do firm zajmujących się 

recyklingiem, odzyskiem i unieszkodliwianiem oraz koszt objazdowej zbiórki mebli, 

odpadów wielkogabarytowych i zużytego sprzętu AGD i TV.
Pytanie2.

W rozdziale 3 ust. 3 pkt 14b (Odpady budowlane i rozbiórkowe pochodzące z drobnych remontów) Zamawiający określa, że odpady te mają być odbierane bezpłatnie na zgłoszenie Zamawiającego.
2. W jakich cenach jednostkowych Wykonawca ma zawrzeć koszty wynajmu kontenerów, transportu i odzysku lub unieszkodliwienia powyższych odpadów ? Czy Wykonawca ma fakturować usługę odbioru i zagospodarowania odpadów budowlanych i rozbiórkowych pochodzących z drobnych remontów po cenach odpadów komunalnych segregowanych ?
Odp:
Koszt prowadzenia PSZOK(wszelkich operacji tam się odbywających) oraz koszt 

transportu, odzysku lub unieszkodliwiania odpadów tam trafiających, dotyczy to 

również odpadów budowlanych i rozbiórkowych, nie będzie fakturowany w oparciu 

o żadne ceny jednostkowe, lecz ma być zawarty w cenach jednostkowych za odbiór i 

zagospodarowanie od właścicieli nieruchomości odpadów komunalnych zmieszanych 

oraz za odbiór i zagospodarowanie od właścicieli nieruchomości i z gniazd selektywnego 

zbierania i zagospodarowanych odpadów komunalnych segregowanych (tj.: tworzywa

sztucznego, metalu oraz opakowań wielomateriałowych; makulatury; opakowań 

szklanych białych i kolorowych; odpadów ulegających biodegradacji) oraz popiołu 

i tylko te ilości będą fakturowane. 

Pytanie 3
Zwracamy się z prośbą o precyzyjne podanie zabezpieczenia należytego wykonania umowy. W SIWZ Zamawiający żąda zabezpieczenia należytego wykonania umowy w wysokości 3% wartości brutto oferty. Natomiast w Załączniku nr 9 (wzór Umowy) Zamawiający żąda, aby Wykonawca, na dzień zawarcia umowy wniósł zabezpieczenie należytego wykonania umowy na łączną sumę w wysokości 5% wartości ceny ofertowej brutto.
3. W jakiej wysokości wartości brutto oferty Wykonawca ma zapewnić zabezpieczenie należytego wykonania umowy ?
Odp:
Wykonawca zobowiązany jest do wniesienia zabezpieczenia należytego wykonania umowy w wysokości 5%, tak jak w projekcie umowy.

Pytanie 4
Zapisy SIWZ oraz wzoru umowy mówią, że rozliczenie wynagrodzenia za wykonanie przedmiotu umowy nastąpi wg cen jednostkowych zawartych w formularzu cenowym w zależności od ilości faktycznie zebranych i zagospodarowanych odpadów. Jednocześnie § 4 ust. 10 Załącznika nr 9 (wzór umowy) brzmi:
„Wykonawca oświadcza, że nie będzie zgłaszał żadnych roszczeń do Zamawiającego, jeśli łączna wartość faktur za realizację przedmiotu umowy w okresie 48 miesięcy (termin realizacji usługi) będzie niższa niż kwota stanowiąca wartość oferty ogółem. ’’
Jak należy interpretować sytuację odwrotną w przypadku gdy łączna ilość odpadów zebranych z terenu Gminy Jeziorany będzie wyższa niż ilości szacunkowe podane w SIWZ na podstawie których sporządzana będzie oferta i tym samym łączna kwota przekroczy wartość umowy ogółem ? Czas obowiązywania umowy jest bardzo długi. W tym czasie z pewnością wzrośnie ilość wytwarzanych odpadów komunalnych ze względu na wzrost konsumpcji, zaniechanie przez właścicieli nieruchomości czynności zagospodarowywania odpadów niezgodnie z obowiązującymi przepisami, wzrost liczby ludności, ilości odpadów wytwarzanych przez przedsiębiorstwa lub zmiany struktury odpadów oraz zwiększenie selekcji. Wykonawca nie jest w stanie przewidzieć ostatecznej ilości odpadów jaka będzie wytworzona na terenie Gminy Jeziorany w ciągu czterech lat. Istnieje zagrożenie, że kwota wartości umowy ogółem zostanie osiągnięta np. po 40 miesiącach realizacji umowy z przyczyn, których ani Zamawiający ani Wykonawca w chwili obecnej nie mogą przewidzieć.
Na podstawie ilości odpadów selektywnych zebranych z terenu gminy Jeziorany w III kwartale 2013 r. i podanych w SIWZ można stwierdzić, że gmina Jeziorany nie osiągnie poziomów recyklingu odpadów: metali, szkła, tworzyw sztucznych i papieru w roku 2013. Prawdopodobnie gmina podniesie stawki za odpady przekazywane w formie zmieszanej, gdyż obecnie 85% właścicieli nieruchomości złożyło deklaracje na odbiór odpadów w formie zmieszanej. Skutkować to będzie zmianą struktury odpadów, zwiększeniem konieczności dostawy worków do segregacji co w konsekwencji może spowodować wzrost ogólnej wartości zamówienia.
4. Czy kwota wartości umowy ogółem może przekroczyć wartość podaną w ofercie z powodu większej ilości odpadów wytworzonych na terenie gminy Jeziorany w stosunku do ilości szacunkowych podanych w SIWZ ?
Odp:
Tak.

Zamawiający zapłaci za faktyczną ilość odebranych i zagospodarowanych odpadów komunalnych podanych wyżej w poprzednich odpowiedziach. Jeśli Wykonawca zbierze mniejszą ilość odpadów niż przewidziana przez Zamawiającego w SIWZ, 

to Zamawiający zapłaci za tę mniejszą, faktycznie zebraną ilość odpadów, a kwota 

ta będzie niższa od kwoty stanowiącej wartość oferty ogółem. Jeśli Wykonawca zbierze większą ilość odpadów niż przewidziana przez Zamawiającego w SIWZ, 

to Zamawiający zapłaci za tę większą, faktycznie zebraną ilość odpadów, a kwota 

ta będzie wyższa od kwoty stanowiącej wartość oferty ogółem.

Pytanie 5
Gmina Jeziorany współuczestniczy w systemie realizowanym przez ZGOK OLSZTYN zajmującym się budową instalacji regionalnej w Olsztynie. W chwili obecnej w ramach programu prowadzone są prace rekultywacyjne na kilku nieczynnych składowiskach. 11 lipca 2013 r. podpisano umowę na realizację Kontraktu "Projektowanie i budowa Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych w Olsztynie". Czas przewidziany na prowadzenie prac to 24 miesiące. Zakładając przesunięcie terminu uruchomienia instalacji w Olsztynie nawet o kilkanaście miesięcy to i tak instalacja zostanie uruchomiona przed końcem roku 2017. Zgodnie z zapisami Wojewódzkiego planu gospodarki odpadami instalacją regionalną do której będą trafiać obowiązkowo odpady z rejonu centralnego będzie instalacja w Olsztynie. W związku z powyższym wykonawcy będą mogli dostarczać odpady tylko do instalacji w Olsztynie. W chwili obecnej funkcjonują instalacje zastępcze i wykonawcy dowolnie wybierają instalacje, tym samym regulują własne koszty. Wykonawcy na chwilę obecną nie są w stanie przewidzieć cen jakie będą obowiązywały w instalacji regionalnej po jej uruchomieniu. Z pewnością cena za zagospodarowanie odpadów w instalacji regionalnej będzie o kilka lub kilkadziesiąt procent wyższa niż ceny obowiązujące obecnie w instalacjach zastępczych. Nie można przewidzieć również wzrostu opłat za korzystanie ze środowiska, które określa co roku minister środowiska.
Zamawiający powinien przewidzieć sytuację, w której Wykonawca nie będzie mógł
realizować umowy zgodnie z jej zapisami i obowiązującymi przepisami. Według naszej oceny cztery lata w gospodarce odpadami, to w okresie faktycznego rozpoczęcia „rewolucji śmieciowej” okres zbyt długi, aby móc przewidzieć zachodzące zmiany i tym samym należycie określić koszty przedsięwzięcia. Ilość zmian jakie mogą nastąpić w ciągu czterech lat jest na tyle duża, że istnieje duże prawdopodobieństwo, że umowa nie zostanie należycie zrealizowana. Istnieje uzasadnione prawdopodobieństwo, że umowa zawarta na cztery lata podzieli los umów dotyczących budowy autostrad. Wykonawcy chcąc się zabezpieczyć przed trudnym do oszacowania wzrostem kosztów ustalą wysokie ceny jednostkowe. Tym samym w okresie kiedy mogłyby być one niższe gmina i mieszkańcy będą ponosić nieuzasadnione wyższe koszty. Z pewnością w trakcie realizacji umowy dojdzie również do istotnych zmian w przepisach prawa.
5. Czy Zamawiający przewiduje istotne zmiany w sposobie realizacji umowy przez Wykonawcę oraz zmiany cen jednostkowych w trakcie realizacji umowy z powodu zmiany przepisów związanych z gospodarką odpadami ?
Odp:

NIE.
Jeśli chodzi o zmianę wysokości opłaty środowiskowej, to Zamawiający wychodzi z założenia, że zmiany te nie mają charakteru skokowego i jej wzrost nie będzie większy od średniorocznego wskaźnika inflacji cen towarów i usług opublikowanego przez GUS za rok poprzedni, co daje możliwość korygowania wynagrodzenia o ten wskaźnik.

Natomiast odnośnie zmian cen odbioru odpadów w poszczególnych instalacjach, Zamawiający nie wskazuje docelowej instalacji odbioru odpadów, więc Wykonawca sam decyduje, do której instalacji dostarczy odpady. W związku z tym Zamawiający nie przewiduje wprowadzenia do projektu umowy zapisu o zmianie ceny usługi z tego tytułu. 

C. WYKONAWCA 3  

Pytanie 1   

1. Zamawiający wskazuje, iż: W Punkcie Selektywnego Zbierania Odpadów odbierane będą odpady:

a) odpady zielone

b) chemikalia

c) przeterminowane leki,

d) zużyte baterie i akumulatory

e) odpady remontowe i rozbiórkowe,

f) popiół,

g) meble i inne odpady,

h) zużyty sprzęt elektroniczny i elektryczny,

i) tworzywa sztuczne i opakowania wielomateriałowe,

j) metale,

k) makulatura, 

l) opakowania szklane białe i kolorowe.

Proszę o podanie kodów i rodzajów odpadów na podstawie Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 27 września 2001 r. w sprawie katalogu odpadów (Dz.U. 2001 nr 112 poz. 1206), które mają być odbierane w PSZOK-u.

Odp:
Rodzaje odpadów odbieranych w PSZOK wynikają z ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach  Art.3. ust.2. pkt 5)  oraz Art.4. ust.2.  pkt 1)  ppkt a) , natomiast kody tych odpadów znajdują się w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 27 września 2001 r. w sprawie katalogu odpadów.

Pytanie 2
2. Zamawiający wskazuje, iż: odpady będą gromadzone w PSZOK-u czasowo, do uzyskania odpowiednich ilości transportowych. Po ich uzyskaniu będą odwożone do miejsc recyklingu, odzysku lub unieszkodliwiania. Ponadto leki odbierane będą w punktach aptecznych i zakładach opieki zdrowotnej, baterie odbierane będą w punktach stacjonarnych. 

Na podstawie art. 28 ust. 1 ustawy z dnia 27.04.2013 r. o odpadach (Dz. U. 2010r. Nr 185, poz. 1243, ze zm.) oraz art. 233 ust. 2 ustawy z dnia 14.12.2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2013 r., poz. 21) Prowadzenie zbierania odpadów oraz transport odpadów wymaga uzyskania zezwolenia, z zastrzeżeniem art. 31 ust. 1, art. 32 ust. 1 oraz art. 33 ust. 1a i 4.

W związku z powyższym Wykonawca powinien przedstawić zezwolenie na transport odpadów wymienionych w Specyfikacji  Istotnych Warunków Zamówienia.

Odp.:

Wykonawca powinien przedstawić zezwolenie na zbieranie i transport odpadów wymienionych w SIWZ, które będzie sam zbierał bądź transportował do miejsc recyklingu, odzysku, unieszkodliwiania. Wykonawca nie musi przedstawiać tych zezwoleń, jeśli odpady nagromadzone w PSZOK będą odbierane bezpośrednio przez firmy takie zezwolenia posiadające.

Pytanie 3
3. Zamawiający wskazuje, iż: odpady gromadzone w PSZOK transportowane będą do firm zajmujących się recyklingiem, odzyskiem lub unieszkodliwianiem.

Czy Wykonawca musi mieć podpisane umowy z firmami zajmującymi się recyklingiem, odzyskiem bądź unieszkodliwianiem odpadów wymienionych w specyfikacji?

Odp:
Zamawiający nie wymaga podpisania umów z firmami zajmującymi się recyklingiem, odzyskiem bądź unieszkodliwianiem. Odpady gromadzone w PSZOK mają być faktycznie do tych firm transportowane lub przez te firmy bezpośrednio z PSZOK odbierane i nie ważne czy dzieje się to poprzez zawarcie umowy bądź bez zawarcia tych umów.

Pytanie 4

4. Zamawiający wskazuje, iż Wykonawca wykona objazdową zbiórkę odpadów wielkogabarytowych, a także zużytego sprzętu elektronicznego i elektrycznego wystawionych przez właścicieli przed swoimi nieruchomościami nie rzadziej niż raz na kwartał, w terminach określonych w harmonogramie. 

Czy istnieje możliwość odbioru odpadów wyżej wymienionych zgodnie z harmonogramem na zlecenie telefoniczne mieszkańców Gminy Jeziorany? 

Odp:
TAK.

Istnieje możliwość odbioru odpadów wymienionych w zapytaniu zgodnie 

z harmonogramem na telefoniczne zlecenie mieszkańców Gminy Jeziorany.

Pytanie 5
5. Zamawiający wskazuje, iż w PSZOK-u będą zbierane odpady remontowe i    rozbiórkowe.  

Czy wykonawca ma przyjmować tego typu odpady od właścicieli nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych Gminy Jeziorany? Czy istnieje limit miesięczny dostarczonych odpadów do PSZOK-u przypadający na jednego mieszkańca? 

Odp:
Wykonawca ma obowiązek przyjmowania odpadów remontowych i rozbiórkowych zarówno od właścicieli nieruchomości zamieszkałych jak i niezamieszkałych bez limitu miesięcznego.

Pytanie 6
6. Zamawiający wyszczególnia etapy pracy PSZOK-u. 

Kto jest odpowiedzialny za rozładunek i wyładunek odpadów dostarczanych do PSZOK-u, a także przesortowanie przywiezionych odpadów?

Odp:
Za rozładunek i wyładunek odpadów dostarczonych do PSZOK odpowiedzialny jest dostarczyciel tychże odpadów. Dostarczone odpady maja być w chwili dostarczenia do PSZOK już posortowane. Wykonawca ma obowiązek dopilnować, aby dostarczone i posegregowane odpady trafiły do odpowiednio oznakowanych pojemników lub kontenerów.

Pytanie 7
7. Zamawiający w rozdz. 15 niniejszej Specyfikacji żąda należytego wykonania         umowy w wysokości 3% wartości brutto oferty natomiast w § 5 zabezpieczenie należytego wykonania w wysokości 5% wartości brutto oferty.

Proszę o sprostowanie powyższej informacji

Odp:
Wykonawca zobowiązany jest do wniesienia zabezpieczenia należytego wykonania umowy w wysokości 5%, tak jak w projekcie umowy.

Pytanie 8
8. Czy istnieje możliwość zmiany ceny w przypadku zwiększenia się opłaty marszałkowskiej za gospodarowanie odpadami bądź zwiększenia ceny za odpady komunalne przez RIPOK?

Odp:

NIE.
Jeśli chodzi o zmianę wysokości opłaty środowiskowej, to Zamawiający wychodzi z założenia, że zmiany te nie mają charakteru skokowego i jej wzrost nie będzie większy od średniorocznego wskaźnika inflacji cen towarów i usług opublikowanego przez GUS za rok poprzedni, co daje możliwość korygowania wynagrodzenia o ten wskaźnik.

Natomiast odnośnie zmian cen odbioru odpadów w poszczególnych instalacjach, Zamawiający nie wskazuje docelowej instalacji odbioru odpadów, więc Wykonawca sam decyduje, do której instalacji dostarczy odpady. W związku z tym Zamawiający nie przewiduje wprowadzenia do projektu umowy zapisu o zmianie ceny usługi z tego tytułu.
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1. Zamawiający wskazuje, iż: przed rozpoczęciem odbioru odpadów i po jego zakończeniu w danym dniu odbywało się będzie ważenie na legalizowanej wadze zlokalizowanej w Jezioranach, przy ulicy Kolejowej 10.

Jakie są godziny otwarcia legalizowanej wagi przy ulicy Kolejowej 10 (przy założeniu, iż rejon rozpoczyna się o godzinie 6.00, a kończy się ok. godz. 18.00). 

Ponadto niektóre trasy znajdują się w znacznej odległości od Jezioran. Dlatego też bezzasadne jest ważenie pojazdu przed rozpoczęciem rejonu. 

Odp. 

Dotyczy to ważenia kontrolnego. Zamawiający może wyrywkowo zażądać ważenia kontrolnego i wówczas  zapewni ważenie na legalizowanej wadze a także poinformuje o godzinach otwarcia. Zamawiający przewiduje również wyrywkowe niezapowiedziane kontrole zbiorki odpadów komunalnych tj. od momentu rozpoczynania zbiórki do jej zakończenia. 
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