                                                                                                                                                 
„Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie”
Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej
w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013

	INFORMACJA 
z realizacji Projektu „Budowa kanalizacji sanitarnych wraz z oczyszczalniami ścieków w miejscowościach: Franknowo i Radostowo” w ramach PROW na lata 2007 –2013 Działanie 321 Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej.
	Gmina Jeziorany w latach 2011 – 2013 zrealizowała Projekt „Budowa kanalizacji sanitarnych wraz z oczyszczalniami ścieków w miejscowościach: Franknowo i Radostowo”. Projekt był podzielony na 2 etapy:
1. Etap I – Budowa kanalizacji sanitarnej wraz z oczyszczalnią ścieków we Franknowie.
2. Etap II – Budowa kanalizacji sanitarnej wraz z oczyszczalnią ścieków w Radostowie.
1.Budowa kanalizacji sanitarnej wraz z oczyszczalnią ścieków we Franknowie – I etap.
W latach 2011 – 2012 wybudowano oczyszczalnię ścieków na 60 m³/dobę i kanalizację sanitarną grawitacyjną i tłoczną o długości  4,9 km, 2 przepompownie ścieków(P-1 i P-2) i 4 przepompownie przydomowe(Pd-1, Pd-2, Pd-3 i Pd-4), przyłącza kanalizacji sanitarnej o długości 1,6 km i przyłączono do sieci ks wszystkie budynki we Franknowie w zwartej zabudowie.
Całkowita wartość projektu wyniosła  – 2 737 999,47 zł, w tym: dofinansowanie z PROW – 1 000 807 zł.
Inwestycja oddana do użytku w październiku 2012 roku.  Poprawiła się jakość życia mieszkańców we Franknowie. Odbiornikiem ścieków  oczyszczonych jest struga Franknowo. Ciekiem wodnym przez zwartą zabudowę  płynie czysta woda bez żadnego odoru. Oczyszczalnia zlokalizowana jest na dz. 524 poza zwartą zabudową.
2.Budowa kanalizacji sanitarnej wraz z oczyszczalnią ścieków w Radostowie – II etap.
W latach 2012 – 2013 wybudowano oczyszczalnię ścieków na 72 m³/dobę i kanalizację sanitarną grawitacyjną i tłoczną o długości  6,5 km, 2 przepompownie ścieków(P-1,P-2, P-2, P-4) i 11 przepompowni przydomowych(Pd-1 do Pd-11), przyłącza kanalizacji sanitarnej o długości 2,8 km ,przyłączono do sieci ks wszystkie budynki w Radostowie, wykonano 122 przyłączy kanalizacyjnych do budynków. Wykonano również 0,7 km sieci wodociągowej do oczyszczalni ścieków.
Całkowita wartość projektu wyniosła 3 692 039,45 zł, w tym: dofinansowanie z PROW – 1 154 413,00 zł.
Inwestycja oddana do użytku w grudniu 2013 roku.  Poprawiła się jakość życia mieszkańców w Radostowie. Odbiornikiem ścieków  oczyszczonych jest rów melioracyjny, którym wcześniej były odprowadzane ścieki z Radostowa. Rowem płynie czysta woda bez żadnego odoru i zanieczyszczeń. Oczyszczalnia zlokalizowana jest na dz. 23/4 poza zwartą zabudową.
Zadanie realizowane przez Referat Budownictwa i Rozwoju Gospodarczego i Spraw Lokalowych
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