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Jeziorany, dnia 30.03.2015 roku


 W roku 2014 Referat Wdrażania Funduszy realizował następujące projekty:
1. ." Organizacja koncertu letniego w Gminie Jeziorany drogą do aktywizacji społecznej "
2. " Podniesienie atrakcyjności turystycznej Gminy Jeziorany poprzez organizację dożynek gminnych "
3. '' Podniesienie atrakcyjności turystycznej miasta Jeziorany poprzez nowoczesny wystrój miasta ''
4. "Wzrost potencjału turystycznego miejscowości Jeziorany poprzez renowację zabytkowej fosy"
5. "Poprawa jakości życia mieszkańców poprzez zagospodarowanie terenu"(ul. Sienkiewicza)
Ad.1. Projekt pn. " Organizacja koncertu letniego w Gminie Jeziorany drogą do aktywizacji społecznej " współfinansowany był ze środków Unii Europejskiej w zakresie mały projektów  w ramach działania 413 Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju objętego PROW na lata 2007-2013. Projekt trwa od 04.04.2014 roku do 28.11.2014 roku. Koncert odbył się w dniu 12 lipca 2014 roku.  Celem planowanych  działań było zwiększenie zainteresowania tradycją ludową i kulinarną, wzrost aktywności mieszkańców, kultywowanie miejscowych tradycji, obrzędów i zwyczajów, poprawa jakości życia społeczności lokalnej, promocja obszaru. Odbiorcami planowanego zadania była społeczność lokalna. Realizacja projektu pozytywnie wpłynęła na poprawę jakości życia na obszarach wiejskich poprzez ich promowanie , rozwój tożsamości społeczności wiejskiej, zachowanie specyfiki i dziedzictwa kulturowego obszarów wiejskich, a także wzrost ich atrakcyjności. W związku z realizacją w/w projektu konieczne było wynajęcie sceny, nagłośnienia wraz z oświetleniem sceny, wynajęcie sanitariatów, zamówienie artysty Robert Rozmus Show  oraz wynająć ochrony. W związku z obowiązkiem informowania o dofinansowaniu ze środków EFRROW wszystkie materiały promocyjne zostały wykonane zgodnie z określonymi warunkami w Księdze wizualizacji znaku PROW na lata 2007-2013.W ramach wniosku przewidziana była także praca własna mieszkańców Gminy Jeziorany poprzez przygotowanie oraz wykonanie prac porządkowych , przygotowanie konkursów dla uczestników. Zostały przygotowane warsztaty z zakresu zdrowego odżywiania. Całkowita wartość projektu 31 083,68 zł , kwota pomocy 16 477,58 zł.  Umowa nr 01304-6930-UM1440170/14 przyznania pomocy z dnia 27 listopada 2014 roku (nie otrzymaliśmy do chwili obecnej środków UE  ).
Ad.2. Projekt pn. ''Podniesienie atrakcyjności turystycznej Gminy Jeziorany poprzez organizację dożynek gminnych " współfinansowany był ze środków Unii Europejskiej w zakresie małych projektów w ramach działania 413 Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju objętego PROW na lata 2007-2013. Projekt trwał od  25.08.2014 roku do 15.01.2015 roku. Dożynki gminne odbyły się 14 września 2014 roku w parku miejskim. Celem realizacji projektu był wzrost atrakcyjności turystycznej Gminy Jeziorany poprzez propagowanie dziedzictwa kulturowego , zwiększenie zainteresowania tradycją ludową, wzrost aktywności mieszkańców , kultywowanie miejscowych tradycji i zwyczajów, poprawa jakości życia społeczności lokalnej i promocja obszaru. Projekt objął obszar całej Gminy Jeziorany. W związku z realizacją w/w projektu konieczne było wynajęcie ochrony , obsługi technicznej czyli wynajem sceny, nagłośnienia i oświetlenia oraz zapewnienie atrakcji jaką zapewnił mieszkańcom występ zespołu Classic oraz występ autorski Vena Valley. W związku z obowiązkiem informowania o dofinansowaniu ze środków EFRROW wszystkie materiały promocyjne zostały wykonane zgodnie z określonymi warunkami w Księdze wizualizacji znaku PROW na lata 2007-2013. W ramach wniosku przewidziana była także praca własna mieszkańców , która polegała na przygotowaniu dyplomów, dekoracji, plakatów oraz wykonanie zaproszeń. Mieszkańcy zajmowali się także montażem i demontażem dekoracji, przygotowaniem parku oraz porządkowaniem terenu po zakończonej imprezie. Przyjmowaniem zgłoszeń do konkursu  o najpiękniejszy wieniec dożynkowy.Całkowita wartość projektu 31 338,18 zł,  kwota przyznanej pomocy 21 015,92 zł. Umowa nr 01386-6930-UM1440386/14 przyznania pomocy z dnia 15 stycznia 2015 r. (DNIA 31.03.2015 ZOSTAŁ ZŁOŻONY WNIOSEK O PŁATNOŚĆ )Ad.3.Projekt pn." Podniesienie atrakcyjności turystycznej miasta Jeziorany poprzez nowoczesny wystrój miasta  '' współfinansowany był ze środków Unii Europejskiej w zakresie małych projektów w ramach działania 413 Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju objętego PROW na lata 2007-2013. Projekt trwał od 01.07.2013 roku do 23.12.2014 roku. Celem realizacji projektu było zagospodarowanie przestrzeni publicznej, co przyczyniło się do wzrostu atrakcyjności Gminy, potwierdzającej wartość kulturową i tożsamość historyczną regionu, oferty kulturalno- turystycznej. 	Podkreślenie piękna terenu podniosło atrakcyjność na obszarze LSR. Świąteczny wystrój to wspaniały prezent zarówno dla mieszkańców, jak i doskonała wizytówka całej okolicy. Pięknie zagospodarowana przestrzeń publiczna sprawiła, że mieszkańcy, urzeczeni pięknem ulic, z pewnością jeszcze długo  będą wspominać okazałe świetlne iluminacje. Realizacja inwestycji wpłynęła na podniesienie jakości życia mieszkańców poprzez estetyczne zagospodarowanie przestrzeni publicznej z wyłączeniem pasów drogowych dróg gminnych, powiatowych i wojewódzkich. Oświetlenie było zakupione w ilości 25 szt. - dekoracje latarniowe przestrzenne , wys. min. 320 LED, 4 szt.- dekoracja latarniowa przestrzenna wys. min. 110 , 25 szt. dekoracja latarniowa przestrzenna wys. min. 160, 10 szt. dekoracja żywego drzewa soplami LED - w formie łańcucha w kolorze białym zimnym. Całkowita wartość projektu 50 484.43 zł , kwota przyznanej pomocy 31 393.00 zł . Umowa nr WD-PROW.042.1.4/2014 z dnia 5 listopada 2014r( środki  UE wpłynęły - faktura została opłacona ).

Ad.4. Projekt pn. "Wzrost potencjału turystycznego miejscowości Jeziorany poprzez renowację zabytkowej fosy" współfinansowany jest ze środków Unii Europejskiej w zakresie mały projektów  w ramach działania 413 Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju objętego PROW na lata 2007-2013. Projekt trwa od 26.04.2013 roku  planowany termin zakończenia inwestycji 30.05.2015 rok. W związku z obowiązkiem informowania o dofinansowaniu ze środków EFRROW  zostały wykonane dwie tablice informujące o całej inwestycji oraz zostało umieszczone  ogłoszenie w gazecie lokalnej  " Nasze Jeziorany " i w gazecie " Głos Jezioran ".  Zasadniczym celem planowanej inwestycji jest wsparcie realizacji strategicznych celów Strategii Rozwoju  Społeczno - Gospodarczego Wojewódzkiego Warmińsko - Mazurskiego do roku 2020. Celem nadrzędnym jest ( programowym ) projektu jest: Wzmocnienie miast o wysokim potencjale rozwojowym jako atrakcyjnych centrów przedsiębiorczości, usługi i zamieszkiwania. Cel ogólny projektu:  Poprawa estetyki przestrzeni publicznej oraz wzrost atrakcyjności Miasta Jeziorany jako miejsca do rozwoju społecznego, gospodarczego , infrastrukturalnego poprzez realizację działań na lata 2011-2014. 
Cel ogólny projektu realizowany będzie poprzez następujące cele szczegółowe :			                                   - poprawa estetyki tkani miejskiej poprzez przeprowadzenie działań renowacyjnych w Mieście Jeziorany w latach 2011-2014. 
- polepszenie warunków życia i zamieszkania mieszkańców obszaru w latach 2011-2014
- stworzenie warunków do tworzenia nowych miejsc pracy w Mieście Jeziorany w latach 2011-2014.
- polepszenie stanu ciągów komunikacyjnych na obszarze  objętym projektem w Mieście Jeziorany w latach 2011-2014.
- poprawa stanu obiektów o potencjale turystycznym na obszarze objętym projektem w Mieście Jeziorany na 2011 - 2014
- stworzenie lokalnego centrum aktywizacji społecznej, kulturalnej , sportowej  i religijnej dzięki realizacji zadań przewidzianych w niniejszym projekcie w latach 2011-2014.   
- zwiększenie atrakcyjności inwestycyjnej Miasta Jeziorany poprzez inwestycyjne w infrastrukturę poprawiającą jego wizerunek 
- zdobycie środków zewnętrznych przez Gminę Jeziorany na realizację działania w zakresie wzrostu turystyki w latach 2011-2014
- przyciągnięcie większej liczby przedsiębiorców na teren Miasta i Gminy  Jeziorany dzięki realizacji działań poprawiających atrakcyjność inwestycji obszaru. Projekt wpisuje się w cele osi Priorytetowej Turystyka, której celem jest "Wzrost udziału turystyki w gospodarce regionu poprzez zwiększenie atrakcyjności oferty turystycznej regionu",  który realizowany będzie poprzez następujące działania :
- ''Wzrost potencjału turystycznego " - projekty dotyczące budowy i modernizacji bazy noclegowej wszystkich typów, bazy gastronomicznej, publicznej infrastruktury uzdrowiskowej , sportowo - rekreacyjnej, publicznej infrastruktury turystycznej i około turystycznej. Wsparcie otrzymają również  inwestycje wykorzystujące dla celów turystycznych zarówno dziedzictwo kulturowe, jak i możliwości jakie niesie kultura współczesna.
- "Promocja województwa i jego oferty turystycznej "- projekty z zakresu rozwoju informacji turystycznej , krajowej i zagranicznej promocji regionu i  środowisk lokalnych, tworzenia i popularyzacji produktów turystycznych, opracowania i produkcji pamiątek i emblematów regionalnych i lokalnych, a także upowszechnia tradycji kulinarnych wielokulturowego społeczeństwa Warmii i Mazur. Wskaźnik rezultatu: liczba odwiedzających nowo powstałą inwestycję - 12073 szt. , łączna liczba utworzonych miejsc pracy -2 szt. dla 1 kobiety i dla 1 mężczyzny. Całkowita wartość projektu 3 694 340,07 zł  (50% ZAPŁACONO WYKONAWCY  I ROZLICZONO ZALICZKĘ , następne 30% ZAPŁACONO WYKONAWCY-NIE ROZLICZONO JESZCZE ZALICZKI). 
Ad.5. Projekt pn. "Poprawa jakości życia mieszkańców poprzez zagospodarowanie terenu" współfinansowany miało być ze środków Unii Europejskiej w zakresie mały projektów  w ramach działania 413 Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju objętego PROW na lata 2007-2013 dla operacji, które odpowiadają warunkom przyznania pomocy w ramach działania "Odnowa i rozwój wsi" Celem operacji jest rozwijanie turystyki i rekreacji na obszarach wiejskich poprzez utworzenia parkingu i chodników wraz z terenami zielonymi promujących unikalność zasobów, dziedzictwo kulturowe i wysoki stopień integracji mieszkańców, czyli unikaną ofertę na spędzenie wolnego czasu. Zgodność z celami PROW: realizacja projektu pozytywnie wpłynie na poprawę jakości życia na obszarach wiejskich poprzez wzrost atrakcyjności, rozwój tożsamości  społeczności wiejskiej oraz zachowanie specyfiki i dziedzictwa kulturowego. Całkowita wartość projektu 239 000,00 zł. Kwota pomocy 141 230,00 zł W dniu 9 grudnia 2014r. Samorząd Województwa Warmińsko- Mazurskiego odmówił przyznania pomocy. Wniesiono skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie.  
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